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En el tiempo que trabajé en la firma Ramírez Daccach Abogados S.A.S., desde febrero a octubre de 2021, como secretaria personal de la Dra. Heidy Ramirez, y con quien actualmente tengo relaciones de amistad y colegaje. En ese año que trabajé en la firma,  presencié varios episodios de violencia del señor Juan Fernando hacia la doctora Heidy. 
En uno de esos episodios, él le decía que era una inútil, que no servía como mamá ni como mujer, que no tenía autoridad con las niñas, específicamente hablando de María Paula. 
Cada vez que ella decidía algo sobre María Paula, él la desautorizaba, llegando al extremo de que María Paula se pusiera en contra de la doctora.
Recuerdo claramente cuando la Dra. Heidy invitó a Maria Paula a realizar actividades básicas de oficina, como perforar hojas y hacer rótulos para las carpetas de archivo. La Dra. Heidy me instruyó que debía explicarle a Maria Paula cómo archivar y rotular las AZ. Maria Paula mostró interés mientras realizaba los rótulos de las carpetas, pero una vez terminó, comenzó a chatear en su teléfono celular. Un rato después llegó su papá a tocar la puerta de la oficina. Yo misma le abrí y él se la llevó. Maria Paula estaba feliz porque eludía el compromiso de trabajo en el que se encontraba.
El señor regresó con la niña cuando finalizó la jornada laboral, y recuerdo que la señora Heidy le dijo a Maria Paula que lamentablemente la jornada ya había terminado y que ya no seguirían en la misma actividad. Juan Fernando intervino y le dijo a la Doctora que ella estaba maltratando a su hija al invitarla a trabajar a la oficina y que eso era una explotación de menores. 
Yo quedé impactada, porque todo esto lo hizo en presencia de Maria Paula. 
En otras ocasiones, me tocó escuchar y ver como el señor Juan Fernando le hablaba a la doctora de una forma muy grosera, reclamando siempre que ella era una inútil, y siempre menospreciaba su trabajo, tanto en lo personal como en lo laboral. 
Como la oficina de la Doctora Heidy Ramirez Daccach tenía unas divisiones de cristal, todo se podía escuchar, y era evidente como en las teleconferencias que tenía la Dra, con la psicóloga del colegio de las niñas y el señor Juan Fernando, este último, cada vez que tenía la oportunidad la interrumpía y la menospreciaba, haciendo calificativos burlescos hacia ella, y se procuraba que todo el interés girara solo sobre él y no sobre la opinión que la doctora tuviera. 
Estas situaciones, notaba que le afectaban muchísimo a la doctora, al extremo de perder concentración en su vida laboral.
Cada vez que la doctora hablaba con el señor, siempre quedaba entristecida, tanto así que solo pensar que debía interactuar con él la llenaba de temor.
En ese año lastimosamente, vi a la doctora muy triste, con baja autoestima. 
Siempre noté que el señor Juan Fernando buscó la forma de bajarle el ánimo, tanto que llegaban momentos en los que vi que ella de verdad creía que realmente era una mala madre.
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