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Yo, Denis Gastón, fui instructor en el Centro Médico Imbanaco y actualmente consultor en salud integral y lactancia materna, declaro lo siguiente:
Heidy Ramírez recibió varios cursos de empoderamiento porque estaba nominada para ser miembro de la Junta Directiva de la multinacional en la cual trabajaba, cosechando grandes logros profesionales desde el 2009 hasta el 2014 en dicha empresa.
Para vivir una maternidad responsable, Heidy Ramírez, me contrató por segunda vez para el curso psicoprofiláctico de su segundo embarazo. Este curso, fundamental para el bienestar de la madre y el bebé, requería la participación activa del padre. Sin embargo, el señor Juan Fernando Salazar no se involucró en esta etapa crucial.
Es importante señalar la relevancia de asistir a un curso de preparación para el embarazo y el nacimiento. Este curso aborda temas fundamentales como la importancia de la lactancia y el vínculo emocional, técnicas, ventajas, conservación (Banco de Leche), posibles complicaciones, estimulación intrauterina, nutrición, cuidados post parto y primeros cuidados del recién nacido en sus diferentes etapas de desarrollo, así como el rol del entorno familiar con el nuevo integrante. Asistir a este curso permite:
· Fortalecer los vínculos afectivos entre madre, padre e hijo o hija, lo que favorece la crianza y la socialización en el amor, actuando como factores protectores contra la violencia intrafamiliar.
· Discutir sobre mitos y creencias en relación con la crianza, la importancia de la estimulación, el juego y los ambientes seguros en el desarrollo infantil.
En este curso se resalta la importancia de conocer aspectos relevantes y factores que pueden evitarse para prevenir la violencia intrafamiliar. Por ello, es fundamental que la pareja esté informada y pueda aclarar temas que se consideran como mitos en nuestra cultura.

Heidy Ramírez, muy consciente de su rol, participó sola en el curso psicoprofiláctico, demostrando siempre una actitud abierta y dispuesta a aprender y reaprender. Su objetivo era asegurar que la gestación, el parto y el cuidado postparto, tanto de ella como de su bebé en casa, fueran experiencias memorables y positivas.


