REPÚBLICA DE COLOMBIA
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
JUZGADO DIECIOCHO CIVIL DEL CIRCUITO
Calle 12 No.9-23, Piso 5º
ccto18bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
Bogotá, D. C., 26 de febrero de dos mil veinticuatro (2024).

Verbal  No. 2023 0122


I.- De las actuaciones vistas a los registros #s14 y 15: 

TENER notificada de manera personal a la demandada TRANSPORTES INTEGRALES Y EFICIENTES DE COLOMBIA – TRANSCOL S.A.S., del auto admisorio de la demanda, la cual se llevó a cabo el día 13 de septiembre de 2023 por este Despacho. 

II.-De la aclaración solicitada por la pasiva ALLIANZ SEGUROS S.A., obrante en el registro #16: 

TOMAR en consideración, para todos los efectos legales que los demandados ALLIANZ SEGUROS S.A y JOHN ANDREI BETANCUR ARENAS, se les tuvo notificados por conducta concluyente del auto admisorio de la demanda, y no como se dijera en el proveído del 8 de septiembre de 2023. 

CORREGIR el literal b) ordinal III del auto del 8 de septiembre de 2023, de la siguiente manera: 

“b). - ADVERTIR que el demandado JOHN ANDREI BETANCUR ARENAS, aportó escrito contentivo de las excepciones de mérito, y, objeción al juramento estimatorio …” 

III.- Del recurso de reposición presentado por la entidad ALLIANZ SEGUROS S.A., militante en el registro #17: 

ADVERTIR que, no se hace necesario resolver el recurso de reposición elevado en contra de la providencia del 8 de septiembre de 2023, en razón que lo acontecido, fue una equivocación al momento de registrar el nombre del demandado que había contestado la demanda; por tanto, se hizo la corrección efectuada en el ordinal que precede.  

IV. -Del escrito allegado por la pasiva TRANSPORTES INTEGRALES Y EFICIENTES DE COLOMBIA – TRANSCOL S.A.S., asociado al registro #18 y 19: 

a).- SEÑALAR que la demandada Transportes Integrales y  Eficientes De Colombia 
– Transcol S.A.S, aportó escrito contentivo de las excepciones de mérito, y, objeción al juramento estimatorio, en tiempo. 

b).PONER en conocimiento que la entidad fue Admitida al proceso de reorganización el 7 de octubre de 2022 y se identifica con No. de Expediente 106533; y, como los hechos ocurrieron el 22 de marzo de 2022, no se dan los presupuestos con templados en los artículos 20 a 23 de la ley 11 16 de 2006, por tanto, el proceso continuará su curso en contra de la pasiva. 

c).RECONOCER personería adjetiva a la abogada BIBIANA JIMENEZ MIRANDA, como apoderada judicial del demandado, en los términos y para los fines del mandato otorgado. 

V.-De la contestación allegada por ALLIANZ SEGUROS S.A., visto en el registro #20: 

INDICAR que la demandada ALLIANZ SEGUROS S.A, aportó escrito contentivo de las excepciones de mérito, y, objeción al juramento estimatorio, en tiempo. 

VI.-Del escrito allegado por la pasiva RENTANDES S.A.S, examinado al folio 21, y, como no obra trámite de notificación efectuadas por el demandante: 

i). TENER notificada a la Sociedad RENTANDES S.A.S, por conducta concluyente, del auto admisorio de la demanda, librado en su contra, toda vez que se dan los presupuestos contemplados en el artículo 301 de la disposición general del proceso. 

ii).-REVELAR que la entidad Rentandes S.A.S, aportó escrito contentivo de las excepciones de mérito, objeción al juramento estimatorio , y, llamamiento en 
garantía.  

iii).-RECONOCER personería adjetiva al abogado HAROLD VINICIO BARON RODRIGUEZ como apoderado del demandado, en los términos y para los fines del mandato otorgado. 

VI.-De la solicitud de sustitución de mandato anexo al folio #23, y como se dan los presupuestos del artículo 75 del ordenamiento general del proceso, se dispone: 

ACEPTAR la sustitución de mandato que hace la doctora BIBIANA JIMENEZ MIRANDA, en favor del abogado BRAYAN DAVID PEREZ DE LA ROSA, en los 
mismos términos y fines del mandato otorgado por la entidad demandada 
Transportes Integrales y Eficientes De Colombia - Transcol S.A.S. 

VII.-Del escrito allegado por el demandante, adjunto al folio #24: 

INCORPORAR a los autos el escrito mediante el cual el demandante descorrió el traslado de la contestación de la demanda y de las excepciones propuestas por la TRANSPORTES INTEGRALES Y EFICIENTES DE COLOMNIA COLOMBIA TRANSCOL S.A.S., el cual, se allegó en tiempo. 

VIII. -Del escrito allegado por el demandante, adjunto al folio #25: 

ADOSAR a los autos el escrito mediante el cual el demandante descorrió el traslado de la contestación de la demanda y de las excepciones propuestas por la RENTANDES S.A.S., en tiempo. 

IX. - Del informe secretarial: 

INDICAR que, el demandante guardo silencio del traslado de la contestación de la demanda presentada por ALLIANZ SEGUROS S.A. 

NOTIFÍQUESE 

EDILMA CARDONA PINO 
Jueza 
(3) 
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