
TRIBUNAL SUPERIOR DE DISTRITO JUDICIAL DE BOGOTÁ
SALA CIVIL
Bogotá D.C., veintiuno (21) de marzo de dos mil veinticuatro (2024)


Asunto: proceso verbal (Responsabilidad Civil) de Cesar Enrique Vergara Tovar, Gloria Stella Pachón Santana y Sindy Vanesa Vergara Pachón contra Compensar E.P.S. y Hospital Universitario Clínica San Rafael de Bogotá. 
Radicado. 37 2021 00224 01. 


[bookmark: _Hlk162023633]SE ADMITE en el efecto suspensivo el recurso de apelación interpuesto por el apoderado judicial de los demandantes contra la sentencia que profirió el Juzgado Treinta y Siete Civil del Circuito de Bogotá el 11 de diciembre de 2023. 

La parte apelante deberá tener en cuenta lo establecido en el inciso 3º del artículo 12 de la Ley 2213 de 2022, a cuyo tenor: “Ejecutoriado el auto que admite el recurso o el que niega la solicitud de pruebas, el apelante deberá sustentar el recurso a más tardar dentro de los cinco (5) días siguientes”, vencidos los cuales la contraparte deberá descorrer, si a bien lo tiene, el correspondiente traslado; términos que comenzaran a contabilizarse desde la ejecutoria de esta determinación. 

Además, los litigantes atenderán el contenido del numeral 14 del artículo 78 del Código General del Proceso, so pena de imposición de multa. Los escritos o memoriales con destino a este asunto remítanse al correo electrónico del Secretario Judicial de esta Corporación secsctribsupbta2@cendoj.ramajudicial.gov.co. 

Cumplido lo anterior, ingrésese el expediente al despacho con informe pormenorizado de Secretaría, para proveer lo que en derecho corresponda. 

Notifíquese, 

MARÍA PATRICIA CRUZ MIRANDA 
Magistrada 
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