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PROCESO ORDINARIO LABORAL PROMOVIDO POR HUMBERTO PINEDA CÉSPEDES CONTRA COLPENSIONES y OTROS.
MAGISTRADA SUSTANCIADORA: DRA. ELCY JIMENA VALENCIA CASTRILLÓN.


Bogotá D.C., diecinueve (19) de marzo del año dos mil veinticuatro (2024).
AUTO



Verificado el expediente, se advierte que el A quo no se pronunció respecto del recurso de reposición formulado por la AFP COLFONDOS contra el auto de fecha 24 de noviembre de 2023, como se avizora en la página 4 archivo 15 del Expediente Digital, el cual fue propuesto por la sociedad en los siguientes términos: “En virtud de los anterior solicitó de manera respetuosa al A-quo reponer el auto acusado o en su defecto aceptar la apelación presentada dentro del término legal en consecuencia remitir a los honorables magistrados de la sala laboral del tribunal superior de Bogotá D.C. para que en efecto surta en alzada nuestras peticiones” (Subraya fuera de texto).

En consecuencia, en aras de garantizar el debido proceso de las partes, se ordena DEVOLVER el expediente al Juzgado Cuarenta y Seis (46) Laboral del Circuito de Bogotá, con el propósito de que resuelva lo que considere pertinente sobre esa circunstancia, previo a zanjar esta segunda instancia.

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE

ELCY JIMENA VALENCIA CASTRILLÓN
Magistrada
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