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Magistrada Ponente: AÍDA VICTORIA LOZANO RICO

Bogotá D.C., catorce (14) de mayo de dos mil veinticuatro (2024).


Ref. Proceso verbal de ÁNGELA MARCELA LÓPEZ PIRAJAN y otros contra SIMÓN RICARDO CAICEDO TÉLLEZ y otros. (Apelación de sentencia). 
Rad. 11001-3103-038-2022-00224-01. 


El inciso tercero del artículo 12 de la Ley 2213 de 2022 establece: “Ejecutoriado el auto que admite el recurso o el que niega la solicitud de pruebas, el apelante deberá sustentar el recurso a más tardar dentro de los cinco (5) días siguientes. (…) Si no se sustenta oportunamente el recurso, se declarará desierto (…)” (se resalta). 

Pues bien, mediante proveído del 26 de abril anterior, se admitió el recurso de apelación interpuesto por la parte demandante y se otorgó la oportunidad al extremo impugnante para que lo sustentara ante esta instancia y, a su vez, para que, en ese caso, se presentaran las réplicas respectivas1, decisión notificada por estado del 29 siguiente. 

No obstante, según el informe secretarial que antecede, dentro del plazo previsto, los promotores del recurso vertical guardaron silencio3, por lo que al tenor del canon en cita se declarará desierto el medio defensivo por ellos formulado. 

En consecuencia, se RESUELVE: 

Primero. DECLARAR desierto el recurso de apelación interpuesto por la parte actora contra la sentencia proferida el 26 de febrero de 2024 y su aclaración del 19 de marzo siguiente, por el Juzgado Treinta y Ocho Civil del Circuito de Bogotá. 

Segundo. En firme este pronunciamiento, devolver el expediente al Despacho de origen, previas las anotaciones de rigor. Por la secretaría ofíciese. 
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