INTERROGATORIO DE PARTE 

LUCY FABIOLA ZÚÑIGA

· Haga un breve recuento de los hechos sucedidos el día 13 de mayo de 2018. (a qué hora aproximadamente) R/ Recuerdo el día exacto porque estaba cerca del día de la madre, tipo 3:00am o 3:30am, estaba dormida y un ruido impresionante me despertó sobresaltada, no sabía que había pasado, fue muy ruidoso. Estaba con mi sobrina y nos levantamos a ver por la ventana. Yo alcance a notar que una patrulla estaba a unos metros de mi casa y estaba travesada en la casa de mi vecino. Yo mire para abajo y mi casa no tenía techo. Fui a llamar a mi otro sobrino para que salgamos a ver y el portón garaje estaba como un “acordeón”. No podíamos salir porque se trabo de la forma como quedo. Mi vecino Rodrigo me ayudo a abrir la puerta para salir. El carro de la Policía estaba como atravesado en la casa de Andrés. Yo me demore en salir y ya había mucha gente y policías en ese instante. 

· ¿La persona que conducía el vehículo portaba algún tipo de uniforme o distintivo de la Policía Nacional? R/ No yo no distinguí nada, yo estaba como confundida de ver lo que le había pasado a mi casa. 

· ¿Logró identificar las placas o alguna característica distintiva del vehículo involucrado? R/ No distinguí nada. Solo por los colores del carro supe que era de la Policía.


JAVIER ANDRÉS LOAIZA

· Haga un breve recuento de los hechos sucedidos el día 13 de mayo de 2018 R/ Era la madrugada de ese día 3:04am, cuando se escuchó un estruendo muy fuerte, fue como de vidrio, nos dejó conmovidos. Inmediatamente me asome al frente de la casa y efectivamente mire una serie de daños del accidente. El vehículo que tenía guardado en el garaje lo mire dañado. Salí por la puerta principal porque por el garaje no se podía. El impacto fue muy fuerte. Cuando logramos salir observamos muchos policías. La patrulla quedo prácticamente entrando en mi casa. Una lámpara de la camioneta quedo adentro de la casa. Los vecinos nos ayudaron a remover los escombros y a colocar algo para cuidar la entrada de la casa. No realizamos las reparaciones de manera inmediata por el dinero y por qué fue fin de semana. 

· ¿Qué le dijeron los policías si le dieron una explicación sobre lo que paso? R/ Había tantos agentes que solo uno me preguntó que si yo vivía en la casa que sufrió los daños y me dijeron que estaban en el procedimiento y otro compañero observo el carro y el garaje, nada más.

· ¿Después del impacto se logró identificar a la persona que conducía?  R/ No en el momento creo que era el muchacho. Después de lo acontecido escuchamos información de que era unos chicos del américa que estaban en una riña y asociamos que era con la persona que estaba conduciendo. 


TESTIMONIO RODRIGO LOAIZA BASTIDAS 

· Trabajador independiente – “encuadernador” 
· Me encontraba dormido tipo 3:30 de la mañana y escucho un estruendo delante de mi casa, al asomarme por mi ventada al segundo piso, veo una patrulla de la Policía parqueada en la segunda casa de a lado, daño las rejas de las vecinas y el carro de mi sobrino. No se cómo ocurrieron los hechos anteriores, solo nos despertó el estruendo. Llego la Policía y ellos tomaron las acciones. 
· No es familiar de Lucy Fabiola Zúñiga ni de Elda Lucia Loboa pero si las conoce hace más de 30 años. El señor Javier Loaiza es su sobrino. 
· Yo solo observo los daños, no sé cómo sucedieron los acontecimientos porque yo estaba dormido.
· Mi casa queda a lado de las casas que resultaron afectadas. 
· No mire quien venía conduciendo, porque cuando yo mire ya la patrulla estaba parqueada. 
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