De: Notificaciones GHA <notificaciones@gha.com.co>
Enviado: martes, 26 de agosto de 2025 14:12
Para: j02labctoapartado@cendoj.ramajudicial.gov.co <j02labctoapartado@cendoj.ramajudicial.gov.co>
Cc: Buzon ProcesosJudiciales <procesosjudiciales@colfondos.com.co>
Asunto: DESCORRE TRASLADO DE LAS EXCEPCIONES || RAD. 2025-10188 || EJTE: ALLIANZ SEGUROS DE VIDA S.A. || EJDO: COLFONDOS S.A.
 
Señores
[bookmark: x_x_x__Hlk158704444]JUZGADO SEGUNDO (02) LABORAL DEL CIRCUITO DE APARTADÓ.
E.   S.   D.
 
Proceso:                    EJECUTIVO LABORAL A CONTINUACIÓN DE ORDINARIO
Ejecutante:               ALLIANZ SEGUROS DE VIDA S.A. 
Ejecutado:                COLFONDOS S.A. PENSIONES Y CESANTÍAS
Radicación:               05045310500220251018800

ASUNTO:                   DESCORRE TRASLADO DE LAS EXCEPCIONES FORMULADAS POR COLFONDOS S.A.
 
GUSTAVO ALBERTO HERRERA ÁVILA, mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía No. 19.395.114 expedida en Bogotá D.C., abogado en ejercicio portador de la Tarjeta Profesional No. 39.116 del C. S. de la Judicatura, obrando como apoderado general de ALLIANZ SEGUROS DE VIDA S.A., en el proceso de la referencia, tal y como se encuentra acreditado en el expediente, con el debido respeto procedo a DESCORRER EL TRASLADO de las excepciones  propuestas por COLFONDOS S.A de conformidad con el auto del 08 de agosto de 2025 proferido por este despacho.

 Cordialmente,
 
GUSTAVO ALBERTO HERRERA AVILA
C.C.No.19.395.114 de Bogotá
T.P.No.39.116 del C.S. de la J.
Paao/L

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Aviso de Confidencialidad: La reproducción, copia, publicación, revelación y/o distribución, así como cualquier uso comercial o no comercial de la información contenida en este Correo Electrónico y sus adjuntos se encuentra proscrito por la Ley. Al ser destinatario del presente correo y no devolverlo acepta que el manejo de la información aquí contenida debe manejarse de manera confidencial y reservada. Si usted no es destinatario por favor contacte al remitente y elimine copia del correo, así como de sus adjuntos.
 
Confidentiality Notice: The reproduction, copying, publication, disclosure and/or distribution, as well as any commercial or non-commercial use of the information contained in this Email and its attached files are prohibited by law. If you are the intended recipient you agree that the information contained herein must be used and managed in both, confidential and reserved manner. If you are not the intended recipient please contact the sender and delete a copy of the mail as well as its attachments.
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