REPUBLICA DE COLOMBIA
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
JUZGADO DÉCIMO CIVIL DEL CIRCUITO
Carrera 9 # 11 - 45, Piso 4, Complejo El Virrey, Torre Central
ccto10bt@cendoj.ramajudicial.gov.co
 
Bogotá D.C., Veintiocho de noviembre de dos mil veintitrés

Ref. Demanda de reconvención. 
Declarativo No. 11001310301020220023800 
DE: JUAN FERNANDO RESTREPO GONZALEZ 
CONTRA: ALLIANZ SEGUROS S.A. 


Observándose que dentro de la oportunidad legal el apoderado de la parte demandada, propuso demanda de reconvención contra los señores JUAN FERNANDO RESTREPO GONZÁLEZ, y BEATRIZ GONZÁLEZ DE RESTREPO, y teniendo en cuenta que se cumple con lo previsto en el artículo 371 del C.G.P, así como los requisitos establecidos por el articulo 82 ibídem y que se ha aportado los anexos previstos en el artículo 84 del mismo texto. 

En tal virtud, este Juzgado, RESUELVE: 

PRIMERO: Admitir la demanda de reconvención (declarativa de nulidad relativa del Contrato de Seguro de Seguro documentado en la Póliza Hogar No. 022841336 / 0), propuesta por el demandante en reconvención, ALLIANZ SEGUROS S.A, quien actúa mediante apoderado judicial en contra de los señores JUAN FERNANDO RESTREPO GONZÁLEZ, y BEATRIZ GONZÁLEZ DE RESTREPO, por las razones expuestas. 

SEGUNDO: Notificar por ESTADO esta providencia a los demandados en reconvención, a quien se les correrá traslado por el termino de veinte (20) días conforme lo establecen los artículos 91 y 371 del C.G.P, a fin de que, si lo consideran conveniente le den contestación y propongan las excepciones a que haya lugar. 

Notifíquese y cúmplase, 

FELIPE PABLO MOJICA CORTÉS 
JUEZ 
