CONTINGENCIA: es eventual porque el contrato de seguro fundamento de la vinculación como tercero civilmente responsable presta cobertura temporal y material. La responsabilidad de la presunta responsable debe demostrarse en el devenir procesal.

El contrato de seguro No.  20 – 27 - 2230 se concertó bajo la modalidad de ocurrencia, la cual cubre los detrimentos patrimoniales que se generen durante la vigencia del seguro, sin tener en consideración la fecha en la cual sean reclamados. Para la fecha de los hechos, el 30 de diciembre de 2020, cuando se suscribió el acta final, la póliza se encontraba vigente, razón por la cual presta cobertura temporal. Aunado a lo anterior, la póliza fundamento de la vinculación tiene cobertura para fallos con responsabilidad fiscal.
La responsabilidad de la presunta responsable se puede ver comprometida bajo el entendido que recibió a satisfacción la obra, liquidándose el convenio No. 207254, sin que se realizaran observaciones frente a las cantidades totales de los Ítems a los que se obligó la Junta de Acción Comunal del Barrio El Tejar.
Pese a lo anterior, se califica eventual, por cuanto la responsabilidad que se le endilga a la presunta responsable fiscal se calificó a título de culpa grave, comportando un riesgo inasegurable. Todo lo anterior, sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
