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Doctora 
ZULDERY RIVERA ANGULO
Juez Octavo Administrativo del Circuito de Popayán
E. D. S.
Ref: Expediente 2013-0043900
Acción: Reparación Directa
Actor: MARIA EUGENIA GARCIA y otros.
Accionados: Departamento del Cauca- Secretaria de Salud y otros

EDGAR ARTURO RAMIREZ MONTERO, mayor de edad, identificado como aparece al pie de mi firma, Abogado en ejercicio portador de la Tarjeta Profesional N° 35.018 del Consejo Superior de la Judicatura, por medio del presente escrito en mi calidad de apoderado de la parte actora, conforme a lo ordenado en el Articulo 159 del Código General del Proceso que nos dice ¨El Proceso o La Actuación Posterior a La Sentencia se Interrumpirá¨ # 2 Por muerte, ENFERMEDAD GRAVE o privación de la libertad del apoderado judicial de algina de las partes.
Solicito esta interrupción de términos, conforme a la Ley, para poder sustentar la Apelación de la Sentencia N° 188 de 18 de Diciembre de 2023. Por cuanto he venido presentando quebrantos de salud, que con llevaron a que se me practicara una Prostatectomia Radical el pasado 10 de Enero del año en curso, por lo cual se me ordeno una incapacidad desde el 9 de enero de 2024 hasta 8 febrero de 2024 (Anexo  copia de la Incapacidad), con un diagnostico C61X Tumor Maligno de la Próstata.
Me permito además anexar copias de la historia clínica, Esperando en Derecho me sea concedida la Interrupción de términos, me suscribo de usted Señora Juez atentamente.
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