La contingencia se califica remota porque no está probada la responsabilidad del asegurado. 

En primer lugar, debe tenerse en cuenta que la póliza de Responsabilidad Civil Extracontractual No. 420 – 80 - 994000000181, ofrece cobertura debido a que cuenta con el amparo de predios, labores y operaciones. Razón por la cual, el hecho, esto es, el accidente de tránsito, se encuentra cubierto. Por otro lado, el contrato también cubre desde su delimitación temporal toda vez que, la modalidad de la póliza es por ocurrencia, la cual cubre los perjuicios que se generen durante la vigencia del seguro, que para el caso bajo estudio va desde el 23 de junio de 2020 hasta el 19 de mayo de 2021, por lo que ofrece cobertura para el accidente acaecido el día 17 de noviembre de 2020, al encontrarse vigente para esa fecha. 
En el presente caso se encuentra configurado el hecho determinante de un tercero al tratarse de la colisión de dos (2) vehículos, esto es la motocicleta de placas DUL 28F y el campero de placas HJE – 513, tal y como fue confesado por el conductor del campero en la declaración extra juicio que rindió, circunstancia confirmada por el mismo demandante, cuando también rindió declaración extra juicio, manifestando que el accidente ocurrió por la culpa del conductor del jeep.
No obstante, que el contrato cubre desde su delimitación material y temporal, la responsabilidad del DISTRITO ESPECIAL DE SANTIAGO DE CALI, no se encuentra comprometida al no existir prueba de los hechos. No hay prueba de las condiciones de modo, tiempo y lugar del accidente del 17 de noviembre de 2020. Al plenario no se aportó Informe Policial de Accidente de Tránsito que indique que la ocurrencia del accidente acaeció como consecuencia de un foramen en la vía y/o espesura de los árboles, ni mucho menos que la falta de mantenimiento tuviera la entidad de causar tal accidente y las presuntas lesiones a la víctima. Tampoco existen testigos presenciales de los hechos que den cuenta de las reales circunstancias de modo, tiempo y lugar, razón por la cual no hay nexo de causalidad entre la actuación y/u omisión del asegurado y el daño que se reclama. Es decir, no hay prueba de que el daño sea imputable a la entidad territorial. Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

