
REPÚBLICA DE COLOMBIA RAMA JUDICIAL TRIBUNAL SUPERIOR DEL DISTRITO JUDICIAL DE BOGOTÁ - SALA CIVIL
Rad. 11001-31-03-012-2020-00118-01
Bogotá D.C., veinticuatro (24) de noviembre de dos mil veintitrés (2023)


Revisadas las actuaciones en el expediente digital aportado, el despacho DISPONE: 

PRIMERO: ADMITIR el recurso de apelación interpuesto por la demandante1, contra la sentencia proferida el 11 de agosto de 2023, por el Juzgado Doce Civil del Circuito de esta ciudad2. 

SEGUNDO: IMPRIMIR a este proceso el trámite consagrado en el artículo 12 de la ley 2213 de 2022, con el objetivo de resolver la apelación instaurada contra el fallo de primer grado. 

TERCERO: Revisado el escrito de apelación presentado, se observa que los reproches formulados contra la sentencia de primera instancia, se realizaron de manera escrita, clara y concreta -archivo 56ConstanciaRecepciónApelación20230217-, por tanto, en virtud de los principios de contradicción, doble instancia y debido proceso, se tendrá en cuenta ese documento como sustentación de la alzada3. 
Por secretaría córrase traslado al no apelante de ese texto, por el término de cinco (5) días conforme lo prevé el artículo 12 de la ley 2213 de 2022, para que se pronuncie al respecto. 

CUARTO: Ejecutoriado el presente auto ingrese las diligencias al Despacho a fin de continuar con el trámite correspondiente. 











1 Archivo 76ReparosSentencias y grabación 74AudienciaAlegatosFallo de la carpeta 01CuadernoUno del expediente digital. 
2 Grabación 74AudienciaAlegatosFallo de la misma ubicación. 
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