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[bookmark: _Hlk134626758]ACTA DE COMITÉ N°006 – COMITÉ DE PAGOS DE LA E.S.E HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS DE FLORIDABLANCA – JUNIO 16 DE 2025.

En Floridablanca a los Dieciséis (16) días del mes de Junio de 2025, se reunió el Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero - PSFF de ESE Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, en sesión Ordinaria a las 08:00 de la mañana, a través de la herramienta tecnológica Meet, y de manera presencial en la Sala de Juntas de la Unidad Materno Infantil – UMI, con los siguientes asistentes: 

Miembros 		
Dra. JOHANNA ALEJANDRA OTERO WANDURRAGA 
Presidente Delegada
Dra. MONICA BARRIOS BASTIDAS 
Secretaria Comité de Pagos // Gerente ESE

Grupo de Acreedores: 
Grupo 1: Acreencias Laborales y Servicios Personales Indirectos
[bookmark: _Hlk202612673]UT.UCI ESE HSJD FLORIDABLANCA 
Asistente: Dr. Mauricio Antonio Martínez Arguello- Representante Legal.
Grupo 2: Entidades Públicas y Seguridad Social
ELECTRIFICADORA DE SANTANDER 
Asistente: Dr. Manuel Diaz – Apoderado
Grupo 3: Proveedores bienes y servicios
ORTOSIN MEDICAL SAS
Asistente: Dra. Yamile Guerrero - Apoderada
Grupo 5: Demás Acreedores externos
BBVA SEGUROS DE VIDA COLOMBIA S.A.
Asistente: Dr. Santiago Vernaza Ordoñez - Apoderado

Invitados: 
DRA. ALEXANDRA GARCIA ESPARZA
Subgerente ESE
DR. JORGE CARLOS OROZCO CAMACHO
Abogado -Contratista Defensa Judicial de la E.S.E
DR. FABIAN ROJAS OSPINO
Invitado externo (Apoyo Financiero PSFF) 




El Orden del día será el siguiente: 

1.Verificación del Quórum.
2.Aprobación del Orden del día. 
3.Presentación y Aprobación Acta 005 de 2025.
4.Presentación, Análisis y aprobación Acuerdo de Comité de Pagos No 001 de 2025. “Por el cual se acuerda la programación de pago del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca”, y se da aprobación a la certificación de los recursos.   
5.Proposiciones y varios.

1.Verificación del Quórum.

El representante del Grupo 6: Provisiones y Pasivos Contingentes- ELIDA RAMÍREZ Y OTROS, no manifestó estar presente durante el llamado a lista. 

De conformidad con el acuerdo de Comité No 001 aprobado en el mes de Marzo de 2022, en el cual se estableció el reglamento interno del comité de pagos, en el Articulo 14 - Quórum, se estipuló: “En las reuniones del Comité de Pagos, se podrá deliberar con la presencia de por lo menos la mitad más uno de sus miembros”, no obstante, en su Parágrafo 1º  establece que todos los grupos de acreedores estarán representados por un único Miembro quien ejercerá su derecho a voz y voto en nombre de estos; que será ejercido y reemplazado, por el grupo de acreedores que corresponda en el orden de prelación de pagos del PSFF y de acuerdo a lo establecido en el parágrafo 1 del Artículo 20 de la Resolución 2396 de 2020 o la norma que la sustituya o modifique, los demás representantes de los diferentes grupos de acreedores podrán asistir a las sesiones con voz, quienes podrán intervenir, según lo estimen. Esto indica, que, para efectos de votación, decisión y deliberación, los demás miembros de los grupos de acreedores están representados por el representante que ocupa la posición No 1 dentro del Grupo 1 de acreedores, según el orden de prelación de pagos; para este caso, por el representante de la UT.UCI ESE HSJD FLORIDABLANCA.

2. Aprobación del Orden del día.

Se somete a consideración el orden del día, y es aprobado por los Miembros del Comité. 

3.Presentación y Aprobación Acta 005 de 2025.

El acta fue enviada vía correo electrónico a los Miembros e Invitados junto con la convocatoria a este Comité. Frente a la misma no se presentaron comentarios ni observaciones, por cuanto, se somete a consideración y aprobación el Acta N° 005 de Mayo 19 de 2025, y es aprobada por los Miembros del Comité de Pagos. 

4.Presentación, Análisis y aprobación Acuerdo de Comité de Pagos No 001 de 2025. “Por el cual se acuerda la programación de pago del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca”, y se da aprobación a la certificación de los recursos.   

El Dr. Orozco manifiesta que previo a la presentación del documento se permite hacer contexto sobre el particular, indicando que en las anteriores sesiones, se  han venido presentando, inicialmente la certificación que entregó el contador y la tesorera del Hospital San Juan de Dios de Floridablanca referente a los excedentes de liquidez del año pasado, es decir, de la vigencia 2024, los cuales conforme a la guía metodológica, deben ser cancelados al Acreedor que se encuentra en turno para pago de pasivo, esto es, a la UT.UCI ESE HSJD Floridablanca, en cabeza del Dr. Mauricio Martínez, quien actualmente ocupa la posición No 1 del Grupo 1: Acreencias Laborales y Servicios Personales Indirectos, de conformidad a la prelación de pagos definida por el Ministerio de Hacienda y Crédito Público.

Luego de que se expidiera esta certificación, y tal y como lo hemos venido informando en anteriores sesiones, han existido reuniones con el representante legal de la Unión Temporal a fin de construir un nuevo contrato de transacción parcial, el cual a la fecha se encuentra debidamente firmado por las partes. Informa que este negocio jurídico se celebró sobre las obligaciones que la E.S.E. Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, tiene con la UT, las cuales se encuentran debidamente soportadas en el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero - PSFF, pero que a su vez hacen parte de las pretensiones de un proceso judicial por el medio de control de controversias contractuales, previamente conocido por los miembros del Comité de pagos, el cual cursa en el Tribunal administrativo de Santander.

Aunado a lo anterior, es importante señalar que este segundo contrato de transacción parcial fue debidamente suscrito por las partes y cuenta con Registro presupuestal -RP, sin embargo, como es de conocimiento de los miembros de este comité, por mandato de la guía metodológica, el pago debe ser elevado a Acuerdo por parte del Ente que tiene su competencia, es decir el comité de pagos.

En razón a lo anterior, el Dr. Orozco da lectura y presenta el Proyecto de Acuerdo de Comité de pagos 001 de 2025” “Por el cual se acuerda la programación de pago del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS DE FLORIDABLANCA, y se da aprobación a la certificación de giro de los recursos”, cuyo texto es el siguiente: 

“La ESE Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, es una E.S.E. de segundo nivel de complejidad, localizada en el Municipio de Floridablanca – Santander.

Por medio de la Resolución No.184 del 29 de Diciembre de 2021, se estableció el Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca.


La E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, suscribió Contrato de Encargo Fiduciario No.3-1-203638 del 30 de Diciembre de 2021, con la Fiduprevisora.

Por medio de la Resolución No.024 del 04 de Marzo de 2022, se corrigió la Resolución No. 0000184 del 29 de Diciembre de 2021, por medio de la cual se estableció el Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca.

Por medio del Acuerdo de Comité Nº 001 del 17 de Marzo de 2022 (Comité de pagos del programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca), se adoptó el “REGLAMENTO INTERNO COMITÉ DE PAGOS DE LAS MEDIDAS Y OBLIGACIONES DEL PROGRAMA DE SANEAMIENTO FISCAL Y FINANCIERO DE LA E.S.E HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS DE FLORIDABLANCA ".

De conformidad con la certificación expedida por el contador público, tesorera y profesional universitario de presupuesto, a la fecha la E.S.E. Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, cuenta con un saldo de excedentes vigencia 2024, por valor de TRESCIENTOS SIETE MILLONES OCHOCIENTOS VEINTISEIS MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES PESOS ($307.826.243).

A la fecha, quien se encuentra en turno de pago en el primer grupo de acreedores “Acreencias laborales + servicios personales indirectos”, según lo dispuesto en las resoluciones 184 del 2021 y 024 del 2022, es la “UT.UCI.HSJD Floridablanca” con NIT 900813434-7, con una obligación establecida en los mencionados actos administrativos por valor de (2.807.779.944) Mcte, según el siguiente detalle:
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El pasado 31 de diciembre de 2024, le fue cancelado el valor correspondiente a los excedentes de liquidez vigencia 2023, por valor de CUATROCIENTOS SETENTA Y UN MILLONES SETECIENTOS SESENTA Y NUEVE MIL OCHOCIENTOS SIETE PESOS ($471.769.807) mediante contrato de transacción parcial, celebrado el 09 de diciembre de 2024, entre la E.S.E. Hospital San Juan de Dios de Floridablanca y la Unión Temporal UT UCI HSJD Floridablanca.

De conformidad con lo anterior, y en consideración a que aún existe saldo a favor del acreedor UT UCI. HSJD Floridablanca, mediante contrato de transacción parcial No 001 de 2025, celebrado entre el acreedor en turno de pago y la E.S.E. Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, se transó el valor correspondiente a los excedentes de liquidez vigencia 2024, por valor de TRESCIENTOS SIETE MILLONES OCHOCIENTOS VEINTISEIS MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES PESOS ($307.826.243), en cumplimiento del requisito de verificación contenido en el numeral 4º de la Guía Metodológica, correspondiente a las “Reglas a considerar en la consideración del escenario financiero del Programa de Saneamiento fiscal del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero”, entre otros el que corresponde al apartado que se transcribe a continuación:

“El Comité de Pagos verificará que los pasivos cumplan con todas las condiciones de legalidad para autorizar su pago, para ello deberá tener en cuenta,: la relación con soportes que contengan cuenta auxiliar, comprobante de registro contable de la obligación, nombre de la entidad o del funcionario, documento de identificación, certificado de disponibilidad y registro presupuestal, número de la obligación - contrato o documento equivalente, factura o documento equivalente, concepto de la obligación, fecha de la obligación, valor de la obligación, prioridad de pago y demás requisitos que a juicio del Comité se requieran para demostrar la idoneidad del pasivo” (Negrilla fuera del texto)”

El Art. 20 Resolución 2396 de 2020, establece: “El Comité de Pagos se encargará de aprobar las certificaciones de giro de los recursos dispuestos para la financiación de las medidas y el pago de las obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero …”

La GUÍA METODOLÓGICA PARA LA ELABORACIÓN Y MODIFICACIÓN DEL PROGRAMA DE SANEAMIENTO FISCAL Y FINANCIERO Y DE FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL DE LAS EMPRESAS SOCIALES DEL ESTADO, emitida por el Ministerio de Hacienda y Crédito Público, estableció: “Se debe contar con un Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero. (…).

Aunado a lo anterior, se registra que de conformidad con la normativa antes señalada:

“La programación del pago de pasivos acordada por el Comité, será presentada a la Junta Directiva para su aprobación. Posteriormente será entregada al supervisor delegado de la Entidad territorial de donde provienen los recursos quien aprobará o devolverá para ajustes la respectiva relación y soportes de pago”.

En virtud de lo anterior, en el presente documento, se Acuerda: Aprobar la programación de Pago del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la ESE Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, y la certificación de giro de los recursos, así:


· UNION TEMPORAL UT UCI ESE HSJD identificado con NIT. 9 0 0 8 1 3 4 3 4-7, por la suma de TRESCIENTOS SIETE MILLONES OCHOCIENTOS VEINTISEIS MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES PESOS ($307.826.243) Mcte, con cargo al Contrato de Encargo Fiduciario Fiduprevisora No.3-1-203638 del 30 de Diciembre de 2021.

Según lo expuesto con anterioridad, se somete a consideración y aprobación el Proyecto de Acuerdo de Comité de Pagos 001 de 2025, “Por el cual se acuerda la programación de pago del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la E.S.E Hospital San Juan de Dios de Floridablanca, y se da aprobación a la certificación de los recursos”, cuyo texto es aprobado por UNANIMIDAD.

El Dr. Orozco, desea dejar constancia que una vez aprobado el Acuerdo de Comité de Pagos 001 de 2025, queda pendiente un episodio más, en la secuencia de actividades que se deben agotar para el pago efectivo de estos recursos, y es presentar en próxima sesión de Junta Directiva para su aprobación “la programación de pago acordada por el Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero -PSFF” en esta sesión; una vez se cuente con la aprobación de la Junta Directiva se procederá por tesorería, a realizar el pago al acreedor UT.UCI HSJD Floridablanca.  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
5.Proposiciones y varios.

La Dra. Yamile Guerrero, interviene manifestando que desde que inició el comité de Pagos del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero, y también se había hablado en otra sesión, sobre las modificaciones al Plan de Saneamiento Fiscal; inicialmente se había dicho que no se harían modificaciones, y, por otra parte, indica su preocupación por que ya estamos en el 2025 y hasta ahora se va a empezar a hacer un nuevo pago.

Enseguida señalo: “Mi preocupación es que estamos ad portas de que lo que se habló en la primera reunión, que fue presencial en cabecera, que esto tiene un término de “preclusión”, o sea, que a los que se les pagó bien, y a los que no, ¿qué va a suceder? porque hay que esperar meses, casi qué años para realizar cada pago. En el caso mío que represento a Ortosin Medical, sigo preocupada por ese tema y quisiera saber si el comité ha proyectado algún tipo de salvavidas para estos acreedores que se cumpla el término y no les haya cancelado lo adeudado”

El Dr. Orozco, comenta: para responder a su inquietud, en el momento no hay ningún tipo de modificación del Programa; precisamente en esta sesión se sometió a aprobación el documento que ordena o acuerda pagarle a quien está en turno de pago, que en este caso como lo venimos señalando es la UT.UCI HSJD Floridablanca, y reitera, no ha habido ninguna modificación al Programa de Saneamiento Fiscal Financiero-PSFF, se ha actuado conforme a lo definido en el mismo, y se ha cancelado pasivo con la generación de excedentes del Hospital.

El Dr. Mauricio Martínez expresa: con respecto a la pregunta que hace la doctora Yamile, quisiera conocer que se ha pensado respecto al tiempo para el pago de las acreencias.

El Dr. Orozco refiere: teniendo en cuenta que el Dr. Martínez recoge la misma inquietud de la Dra. Yamile Guerreo, por temas metodológicos la resolvemos en un solo punto, para ello, damos paso al asesor financiero para que dé una respuesta frente al tema, puntualmente desde el ejercicio financiero del PSFF, que, entre otras cosas, hay que señalar que aún no ha terminado, y tiene fecha de finiquito el año entrante, es decir, aún queda tiempo.

El Dr. Fabian Rojas, alude: conforme a la inquietud que tiene el Dr. Martínez y Yamile Guerreo , es preciso indicar que efectivamente la Entidad Hospitalaria ha generado excedentes durante las vigencias 2023 y 2024, con lo cual ha sido procedente el pago a la UT.UCI HSJD Floridablanca; el Hospital ha venido trabajando con el fin cancelar todos los pasivos que tiene registrados y reconocidos dentro del  Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero - PSFF,  algo muy positivo es que la ESE ya está generando excedentes con su operación corriente, quiere decir, que ha logrado el punto de equilibrio con su flujo financiero de tesorería, se sigue trabajando con el fin de subsanar la totalidad de los pasivos, y recordemos que la decisión de la duración del PSFF es del Ministerio de Hacienda y Crédito Público, por el momento este Ministerio nos está evaluando y el Hospital está cumpliendo con la gran mayoría de las metas o medidas definidas en el PSFF.

Enseguida, informa que se continúa trabajando con el fin de mejorar el flujo financiero, y que actualmente ha incrementado la venta de servicios y está logrando un nivel más alto en el porcentaje de recaudo con la finalidad de generar mayores excedentes en la vigencia de 2025.

En este ejercicio las deudas que están reconocidas en el PSFF continúan vigentes, el Hospital sigue en Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero, se continúa trabajando para generar recursos que permitan pagar esas obligaciones y cumplir los lineamientos del Ministerio de Hacienda y Crédito Público.

Se viene haciendo una importante gestión a nivel administrativo con apoyo del Gobierno Departamental para sacar adelante la institución, y es lo que se ha venido mostrando en estos comités con los excedentes que se han logrado generar, se sigue trabajando en aras de mejorar el nivel de recuperación de cartera para culminar con todas las obligaciones y/o pasivos que tiene el Hospital de Floridablanca.

La Dra. Yamile Guerrero, manifiesta: tengo entendido que se están haciendo pagos de acuerdo a los excedentes que se vayan generando, pero en un comité anterior, en el cual pedí el uso de la palabra manifesté lo siguiente, y es que inicialmente no se hablaba de que se iba a pagar solo con los excedentes, hay que tener en cuenta y quiero ser puntual en eso, y es que en ese momento manifesté y solicité que se hiciera o se entregara por parte del comité un informe de los dineros que se han girado para pagos de acreedores porque no solamente podríamos hablar de los excedentes sino también de dineros que han llegado precisamente para pagos de acreedores; también solicité que se hiciera presente en algún comité representantes competentes para que entregaran un informe de la Secretaría de Salud Departamental sobre que dineros han recibido por parte del Estado para pagos de acreedores, e incluso mencione que se había promulgado por medios de comunicación, que habían sido entregado dineros en algunos Departamentos precisamente para ese tema, y me encontré con la sorpresa en una noticia que en un pueblo o municipio donde llegaron esos auxilios, los invirtieron en ambulancias y en camillas, pero, no para cancelación de acreedores, entonces, me llama mucho la atención ese tema; e igualmente toque el tema de la fiducia, que se entregase un informe de que dineros ha manejado la fiducia y que recursos ha manejado la Secretaría de Salud Departamental, porque tengo entendido que es donde también llegan los recursos a distribuir; si estoy equivocada me gustaría que me hicieran la aclaración.

La Dra. Johanna Otero, expresa que este tema se ha venido manifestando en la Junta Directiva del Hospital, y en una sesión de este comité se presentó un informe sobre los excedentes financieros; particularmente el Hospital de Floridablanca ha recibido recursos de giro directo de pago de atención a migrantes desde el Ministerio, y desde la Secretaría de Salud de Santander pago de deuda con relación a la atención de población pobre no afiliada; esos recursos son para los gastos de funcionamiento u operación corriente del Hospital, es decir, no son recursos para apalancamiento o pago pasivo de los compromisos adquiridos en el comité de pagos; esta es la situación real de los pagos desde la Secretaría de Salud o Ente Ministerial, estos recursos, no son para apalancamiento del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero – PSFF, a menos que se le asignen al Hospital para este concepto. Solicita a los representantes del Hospital corregirle si está errado algo de lo que ha informado.

La Dra. Yamile Guerrero, solicita y agradecería le permitan terminar su intervención porque precisamente de eso se trata, de escuchar las aclaraciones; entonces, con relación a lo expresado sobre la cancelación o pago por atención a población Migrante y a población pobre no afiliada, realmente me disculparán y con el debido respeto ese no es un tema del talante de los acreedores, donde está el respaldo que brinda el comité que se creó para el PSFF, donde está la puja o qué está haciendo el comité para velar precisamente para que el Ministerio de Hacienda genere recursos para los acreedores, porque me parece grave que los dineros sean para temas que se consideran prioritarios para el Hospital pero no para los acreedores, entonces, donde quedarían los acreedores. El termino está a punto de prescribir, que sería en el 2026, esa es mi preocupación y considero que la de los demás acreedores. Se le está dando prioridad a otros temas y los acreedores donde están quedando, quien está velando por esos recursos para que de aquí al año entrante los acreedores reciban lo adeudado, llevamos años en esta situación, y hasta ahora van a hacer un pago, y si observamos el tiempo que se han tomado para cancelar lo que hasta la fecha se va a cancelar y miramos lo que hace falta, el tiempo no alcanzaría, realmente preveo que Ortosin Medical se quedaría por fuera.

¿Qué va a pasar si llegamos al término de prescripción del Plan de Saneamiento Fiscal, del Comité de Pagos, y por ejemplo, Ortosin Medical al SAS no alcanzó a recibir dinero?, o sea, ¿qué va a pasar con los dineros que se le adeudan a mi representado?, ese es un tema que preocupa bastante, y quisiera saber qué ha planteado el Comité frente a esta situación, porque hay que mirar hacia el futuro.

¿Qué ha hecho el Comité previendo esta situación?, que lleguemos al 2026, prescriba el término, ¿Qué nos van a decir a los acreedores que no logramos recibir los dineros?, ¿Van a extender el plazo?, ¿se va a hablar de una modificación? ¿Qué va a suceder? ¿O simplemente prescribe y se quedaron sin lo que se les debía?, esa es mi preocupación y en lo que se centran mis inquietudes. El Comité de Pagos, está en su deber, en su derecho de hacerlo y se respeta, así debe ser. Yo respeto mucho las directrices del Comité, respeto las decisiones que se toman, el orden de prelación que asumieron frente a acreedores, pero también pido que por favor informen qué están haciendo frente a ese tema, frente a quienes no se les alcance a pagar de aquí a cuando el Programa prescriba.

A groso modo, esa es mi inquietud, y quisiera que por favor se nos informara en un próximo comité, (porque en esta sesión no es tema del orden del día), qué va a pasar previendo que no se va a alcanzar a pagar a todos, qué va a pasar con los que nos quedemos por fuera. 

El Dr. Fabian Rojas dice: aunado a lo expresado por la Dra. Johanna otero, es necesario recordar que el Comité de Pagos solamente está para velar por los pagos de las obligaciones del pasivo registrado en el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero – PSFF; lo que corresponde a la operación del gasto de funcionamiento, es potestad únicamente del ordenador del gasto.

En efecto el Hospital ha recibido recursos del Ente Departamental por recuperación de cartera de ventas de servicio de salud, y esos recursos son utilizados para respaldar los gastos de funcionamiento, no crear nuevos pasivos y generar excedentes que ayuden a apalancar el pago de las obligaciones que se encuentran en el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero -PSFF, es decir, son para la operación o giro ordinario de la ESE. El Hospital está generando excedentes con flujos de tesorería, con la venta de servicio y la recuperación de cartera garantiza los gastos de funcionamiento de la vigencia y al cierre del ejercicio financiero de cada vigencia los excedentes que se generan son destinados para pago de pasivo.

En cuanto, si el plazo del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero -PSFF, va a expirar o si el Hospital va a hacer modificación al mismo, son facultades directas del Ministerio de Hacienda y Crédito Público, al cual la ESE rinde informes periódicos sobre el cumplimiento de las medidas establecidas en el Programa que se encuentra en ejecución; entonces, el ejercicio del comité de pago de las medidas del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero es solamente velar por los excedentes o recursos que se obtengan para pago de pasivo. Los recursos que se obtienen por recuperación de cartera y que son utilizados para los gastos de funcionamiento son de potestad del ordenador del gasto, no obstante, se continúa trabajando por el fortalecimiento institucional con el fin de seguir generando unos nuevos excedentes que permitan subsanar el pasivo del PSFF.

Es de exaltar que la institución, en las vigencias correspondientes al PSFF no ha generado nuevo pasivo, lo que indica, que se encuentra solamente con el pasivo de Programa, y se están haciendo las gestiones correspondientes para cancelar dichas obligaciones.

En este orden de ideas, es potestad del Ministerio de Hacienda determinar si la ESE debe o no presentar una modificación al programa, pero las obligaciones continúan tal como están, ya salimos del primer acreedor que fue bastante representativo, alrededor de unos $6.000 Millones. Finalizando con la deuda del segundo acreedor que es la UT.UCI HSJD Floridablanca, la lista va a comenzar a moverse con más agilidad porque las deudas son menores con los acreedores que continúan en turno de pago, esto, va a agilizar el pago de las obligaciones pendientes. 

La Dra. Yamile Guerrero, comenta: con relación a lo que el Dr. Fabian acaba de indicar, tengo que manifestar en esta réplica que hay una contradicción, porque yo estoy desde la primera reunión que se hizo, desde el inicio del Comité de Pagos del Plan de Saneamiento Fiscal, y recuerdo perfectamente bien, que cuando se habló del Programa, uno de los objetivos era el siguiente, así se manifestó ese día en la reunión, que les repito, fue de manera presencial en una casa en Cabecera del Llano, se propuso o al menos eso nos plantearon, que se abriría una fiducia con la finalidad de vigilar los recursos que llegaran del Ministerio, que es quien representa en estos momentos al Estado, para que se hicieran pagos a los acreedores, y según entendí en esta sesión, no sé si entendí mal, las condiciones cambiaron. Entonces la pregunta es, ¿para qué la fiducia? si era precisamente para vigilar esos recursos y que llegaran a los acreedores. En ningún momento se tocó el tema que se está tocando ahorita, que era para la población migrante y la población pobre no afiliada, eso no se habló, ni se mencionó jamás el tema de población migrante. Se indicó que la fiducia era para los dineros y los recursos que se recibieran del Estado para el pago de acreedores, y según lo manifestado el día de hoy, eso cambió. 

La dra. Johanna Otero dice: solicito ampliar esta información, porque no tengo conocimiento en qué momento se habló de ello, asumo que fue al inicio de la elaboración del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero que se dio entre las vigencias 2021-2022, y nosotros no estábamos en ese momento, dado que para la época se encontraba otra administración, no obstante, debe quedar clarísimo que los recursos que se han girado a la ESE corresponden a la prestación de servicios de salud, los cuales tienen un alcance diferente a los relacionados con el PSFF, por ende, insta a aclarar el tema para no seguir dando vueltas sobre el mismo tema. 

La Dra. Yamile Guerrero señala: me disculpará, pero no es seguir dando vueltas en el mismo tema, les pido que tengan en cuenta lo que estoy manifestando y que se tome con la seriedad que se debe tomar, porque no puedo frente a un comité de pagos y unas directivas, hacer comentarios y afirmaciones que no fueron dichas, porque entonces, se estaría incurriendo en unas manifestaciones no verdaderas; esto sucedió, así se habló y así fue. 

La Dra. Mónica indica: dado que la Dra. Yamile Guerrero se está refiriendo a una reunión donde la Administración actual tanto Departamental como de la ESE no estuvimos presentes, porque es de recordar que la actual administración del Hospital de Floridablanca inicio su gestión a partir del 01 de Abril de 2024, y no tengo conocimiento si hay o no acta de la reunión a la que se está refiriendo, pero sí, son muy claros los conceptos técnicos y la metodología desde que se estructuró el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero de la ESE Hospital San Juan de Dios de Floridablanca; los recursos de Migrantes son para la operación corriente y para el funcionamiento del Hospital, también está claro que los excedentes que genere la Entidad son destinados para el pago de pasivos registrados en el Programa, así quedó estructurado desde su inicio. 

Considera que este tema puede ser ampliado o aclarado por el Dr. Orozco, porque según tengo entendido ha estado presente desde cuando fue estructurado el Programa, y existen unos conceptos que al parecer la Dra. Yamile no los tiene claros, y es de gran importancia que haya claridad sobre el particular. 

La Dra. Yamile Guerrero, expresa: yo sí tengo muy claro lo que estoy diciendo y lo tengo tan claro que por eso lo estoy manifestando frente a todos; también está claro que para la época ustedes no estaban presentes, pues la administración era diferente a la que hay ahorita y por tanto sus representantes, entonces, si en algún momento hay duda porque desconocen esa reunión, respóndanme una pregunta, ¿por qué hablaron de una fiducia?, si bien es cierto, nosotros somos invitados, y en este momento no tenemos voto pero si tenemos voz.

Yo, que conozco desde que empezó el Plan de Saneamiento fiscal con el Comité de Pagos, eso fue claro y se dijo, ahora, me extraña y preocupa sobremanera que manifiesten que no hay un acta porque se suponía que se levantaría acta de esa reunión, allí se presentó en diapositivas el Programa, fue una reunión que duró hasta la 01:00 de la tarde, fue muy extensa; entonces, yo sí tengo claro lo que se dijo y repito, jamás se habló de los recursos de población migrante ni población pobre no afiliada, son temas muy diferentes, que no tiene nada que ver con el Programa.

En estos momentos estoy cumpliendo con el deber que me asiste frente a mi representado, e insisto que en esa reunión se habló que se iba a esperar que terminara la construcción de la sede del Hospital, tan pronto terminara, con los excedentes que quedaran se amortiguaba o sumaba a lo que también llegaba para apalancamiento del Programa, claramente se habló de excedentes, de los servicios que prestaba el Hospital, de sus gastos, y lo que quedara se inyectaba a los recursos que fueran llegando, y para darnos tranquilidad que nos iban a pagar a todos los acreedores, por eso se creaba una fiducia, que si alguien quería ir a la fiducia, verificar que esos pagos se estaban haciendo, que el dinero no se iba a desviar por ningún motivo, eso se podía hacer; entonces, ahora se habla de población migrante que nada tiene que ver con nosotros, me disculpan porque no quiero ser grosera, pero, tengo que hablar con objetividad, y ese no es un tema mío ni de mi representando; a mí lo que me interesa es que se cumpla lo que se dijo y es pagarle a los acreedores, ahora nos vienen a decir que con esos excedentes hay que pagarle primero a los que atienden a la población migrante y a la población pobre no afiliada, en realidad ese no es tema de los acreedores; por consiguiente, les pido el favor que den cumplimiento al Plan de Saneamiento Fiscal y Financiero, porque resulta que los recursos que son para los acreedores se los están entregando a la población migrante y a la población vulnerable no afiliada; así lo entiendo. 

Y para no seguir en el tema, les pido lo siguiente, no estoy entrando en controversia ni quiero hacerlo, lo único que pido es que escuchen mis manifestaciones y que, por favor, en una próxima reunión interna entre ustedes, toquen este tema porque la verdad es que así fue, así se habló, de hecho, mi representado estuvo presente en esa reunión, y no solamente lo digo yo, lo pueden decir quienes estuvieron presentes en esa reunión que fue presencial.

Reitero no quiero generar controversias ni que se generen contradicciones, solamente quiero pedirles que, por favor, se apersonen del tema desde que esto empezó, y máxime cuando ustedes están en cierta forma recién llegados, considero que es importante analizar y mirar el tema a fondo para que se le dé cumplimiento a todos los acreedores. 

Yo no solo abogo por mí, también lo hago por los demás acreedores porque fueron personas que prestaron servicios, que pusieron su capital, su conocimiento humano, su conocimiento profesional y científico, como en el caso de mi representado que puso todo su capital a disposición del Hospital, y a la fecha no ha recibido nada, y si miramos el tiempo que falta  no va a recibir nada; esa es mi inquietud, y no espero que me aclaren el tema en estos momentos porque sería hasta una falacia decir que me van a aclarar el asunto, pues se tendría que mirar desde la primera reunión qué fue lo que se determinó, por consiguiente, solicito que en una próxima reunión aclaremos ese tema porque en ningún momento se habló de recursos para temas diferentes como los mencionados con anterioridad; se habló netamente que los excedentes serían para los acreedores junto con los recursos que llegaran del Estado garantizándonos que para el 2026 que terminaba el Programa, todos tendrían canceladas las acreencias

El Dr. Orozco indica: Dra. Yamile la verdad lamento mucho sus apreciaciones y le invito a que no haga apreciaciones que a mí en lo personal me parecen irrespetuosas, el comité es serio, y las cuestiones que hemos abordado, así como las actuaciones de este Comité, se encuentran ajustadas a la normatividad vigente que regula el PSFF, tampoco caemos en falacias porque bien sabemos lo que implica una falacia y aquí no estamos hablando con falacias, lo hacemos apegados a la norma jurídica; usted hace referencia a una reunión en una casa en cabecera, efectivamente estoy revisando el expediente del Programa y se registra el acta N°001 del 2022, para la época el gobernador de Santander era Dr. Mauricio Aguilar, y quien estuvo en esa reunión fue su asesora, la Dra. Luz Nidia Cote, nosotros no estábamos; no obstante, existe acta de esa reunión, y usted la solicitó en alguna ocasión y le fue suministrada; e igualmente el año pasado en la sesión de comité de pagos N° 009 usted pidió que se hiciera una presentación así como lo está solicitando en este momento, y nosotros en la sesión subsiguiente, es decir, en la N° 010 de octubre del 2024 hicimos una presentación clara y completa de todas las actuaciones del Comité en todas las dimensiones, esto es, desde lo jurídico, desde lo técnico y lo financiero, pero lamentablemente usted no asistió a dicha sesión No 010.

Aunado a lo anterior, tenemos registro que usted posteriormente presentó un derecho de petición, el cual fue respondido con la oportunidad del caso, hemos tenido total transparencia de todas las situaciones que se han venido generando al interior del Comité, y usted sí tiene un error y excúseme que se lo diga, pero lo manifiesto con apego a la norma aplicable, y la norma es la guía metodológica que en el numeral G describe la ejecución del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero, y leo textual: 

“De conformidad con lo establecido en el artículo 2.6.5.8 del decreto 1068 de 2015, los recursos destinados al Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero se ejecutarán a partir de: 1. celebración y legalización del contrato de encargo fiduciario de administración y pago”, como lo pueden ver, esto no es un invento de nosotros, es el cumplimiento de la norma.

El encargo fiduciario hace parte connatural del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero y son directrices legales que imparte el Ministerio de Hacienda y Crédito Publio para ejercer y llevar a cabo el programa, de lo contrario no hubiéramos obtenido concepto de viabilidad en el año 2021, y después de haber recibido el concepto de viabilidad claramente quedamos con unas obligaciones, y entre las tantas que asumimos, menciono dos (2) de ellas: 1. No generar más pasivo, es decir, no generar más deuda dentro de la operación financiera del Hospital, y 2. Constituir un encargo fiduciario, desde la Fiducia se cargan y manejan todos los pagos de la ESE.

Desde el momento en que se viabilizó el Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero, no existe un solo pago que haga el Hospital San Juan de Dios de Floridablanca que no pase por la fiducia porque este no es un capricho, es un mandato legal; entonces, como la Dra. Yamile comenta que estuvo desde el inicio del Programa, me permito leer textualmente del Acta de Comité de Pagos N° 001 de Marzo de 2022 que corresponde a la reunión a la que ha hecho referencia, pues, en su encabezado se registra que efectivamente se realizó en la casa de trabajo de la Gobernación de Santander: 

“Los recursos de migrantes hacen parte de la operación corriente de la ESE, los cuales garantiza primero los gastos de funcionamiento de la ESE de la vigencia actual con el fin de no generar déficit”.

Ahora, debo aclarar que dentro del acta no se evidencia quienes asistieron a esta reunión dado que está firmada únicamente por el presidente y el secretario, pero se evidencia que quién está asumiendo la representación de Ortosin Medical en ese momento no es usted, sino otro apoderado, que según lo que se lee del acta, es el Dr. David Saul Godoy.

Entonces Dra. Yamile, sus manifestaciones dejan un mal sabor en el comité, que honestamente y en lo personal, lo siento un poco irrespetuoso porque aquí hemos actuado con total apego a la norma; si usted requiere presentar otro derecho de petición, que por cierto no es la primera vez que interviene en ese sentido, bien lo puede hacer y como lo hemos venido haciendo le daremos oportuna respuesta.

Ahora bien, y como lo acabo de indicar, si aún le persisten inquietudes y considera que deba presentar un derecho de petición está en todo su derecho y como es habitual, obtendrá una oportuna respuesta por parte de la ESE, así como sucedió el año pasado donde la ESE organizo y realizo la presentación para aclarar sus inquietudes, pero su señoría no se conectó a esa reunión.

Como prueba de ello está el acta de Comité de Pagos N° 010 de Octubre de 2024, donde se realizó la presentación desde lo financiero, desde lo jurídico y desde lo técnico, y se suscitó en respuesta a la solicitud que usted realizó en la sesión N° 009 de esa misma vigencia; por consiguiente, le agradezco que no deje ese sinsabor en el comité, porque aquí los temas han sido transparentes, y retomando las voces de nuestro asesor externo financiero Dr. Fabián Rojas, el comité de pagos únicamente está para aprobar los pagos, pues, el Programa ya está viabilizado, tiene una prelación de acreedores y tiene dos (2) resoluciones que usted las conoce, que son la 00184 de Diciembre de 2021 y  la 0024 de Marzo de 2022, las cuales también están relacionadas dentro de los considerandos del Acuerdo que se acaba de aprobar en esta sesión, allí está la relación de todos los acreedores con el valor que se les adeuda y la prelación, que tampoco es caprichosa del Hospital, es una relación que tiene que hacerse conforme a la guía metodológica del PSFF, y conforme lo establece el decreto 1068 del 2015.

El tema de la fiducia, es para el manejo de los recursos conforme lo indica la norma, y los recursos de atención a migrantes desde la fecha cero en que se aprobó el Programa son para el funcionamiento del Hospital, tal como se leyó textualmente del acta a la que usted ha hecho referencia; entonces, considero que no tenemos que incurrir en falacias para darle respuesta a sus inquietudes, todo está documentado y se cuentan con las actas, los soporte y anexos documentales de todas las sesiones de los Comités de Pagos que se han desarrollado.

La Dra. Yamile comenta: qué pena con usted y con el comité, pero tengo que hacer una aclaración. Agradezco mucho lo manifestado por el Dr. Orozco, porque esa es precisamente la idea, poder aclarar situaciones. De otro lado creo que ha hablado con el mayor respeto y no acepto que me diga que es una falta de respeto porque me he dirigido con el mayor respeto, de hecho, aclarando que puedo estar equivocada, y es precisamente lo que me interesa, que se hagan aclaraciones. Entonces, si utilice el término falacia, no fue queriendo decir que, si usted aclaraba hoy el tema, sería una falacia; para mí lo sería porque hablaba de una situación de años atrás, es decir, desde que inició el comité a la fecha. Pero usted dice que tiene el acta, la acaba de leer, es lo que está consignado en el acta y lo acabamos de escuchar. Lo que quiero decirle, es precisamente sobre algo que me parece grave y delicadísimo que usted diga que yo no estuve en esa reunión o comité.

Yo estuve personalmente en ese Comité, también fue mi representado y efectivamente hubo otro abogado que era el Dr. David Saúl Godoy Rodríguez. El Dr. Godoy se presentó en esa reunión como suplente mío, pero como abogada principal estuve yo. Cuando ya se iba a cerrar la sesión, se pronunciaron con relación a la actuación y la presencia del doctor en la reunión.

Se le dijo a mi representado, al Dr. Pablo López, que si le daba poder al Dr. David Saúl Godoy Rodríguez para que asumiera la suplencia; mi representado quien se encontraba presente, otorgó el poder verbal, pero quien iba como apoderada principal era la suscrita. Entonces, me parece grave que se afirme que yo no hice parte en esa primera reunión, porque precisamente desde siempre he sido la abogada del Dr. Pablo López.

También es claro que posterior a una de las sesiones de este Comité, usted me llamo para aclarar lo del poder, donde le manifesté vía telefónica que efectivamente yo tenía poder. 

La Dra. Johanna Otero indica: en aras de aclarar las cosas, particularmente me refiero a la Dra. Yamile, le propongo revisar nuevamente el Acta que como bien ha manifestado el Dr. Orozco, ya le fue enviada, también le hago la invitación a que revise los lineamientos técnicos del PSFF, considero que hay una confusión en la naturaleza y alcance de los recursos que se giran en general a los Hospitales desde el Ministerio o desde la Secretaria de Salud Departamental para pago de deudas, porque esta no es una situación única del Hospital San Juan de Dios de Floridablanca.

La Dra. Yamile Guerrero responde: yo eso lo entiendo, lo que no entiendo y no acepto, es que se diga que no asistí a esa reunión, porque conté con poder y estuve presencialmente. Al Dr. Godoy, se le otorgó poder verbal como abogado suplente.   

El Dr. Orozco aclara: para su tranquilidad Dra. Yamile, estoy revisando el registro o listado de la asistencia de esa reunión, y usted se encuentra registra como asistente a la misma, pero, insisto que el Acta, como es habitual, solo la firma el presidente y secretario.

La Dra. Yamile enuncia: no se cual sea la confusión y espero la aclaren ustedes, considero que el tema del poder que tengo otorgado esta aclarado, y este poder lo he tenido desde que inicio el Comité de Pagos porque de hecho había iniciado un proceso ejecutivo en contra del Hospital, con mayor razón puedo asegurar que tenia poder para actuar, cuando nosotros llegamos a esa reunión ya había un proceso ejecutivo en curso, y la apoderada era la suscrita abogada, cosa diferente es que se llevó un abogado suplente quien también intervino es esa reunión porque se le concedió poder, pero realmente la apoderada y titular del proceso tanto del ejecutivo como del PSFF siempre he sido yo. 

Con relación al comité que no asistí, donde en anterior sesión había solicitado precisamente que presentaran un informe sobre los recursos, sencillamente en esa reunión y tengo de testigos dos (2) colegas a quienes les envié el Link de conexión para que intentarán también ingresar a la reunión, y no les fue posible, intente de mil maneras ingresar y no me dieron ingreso, en vista de eso llame a un colega le envié el link y tampoco pudo ingresar, e igualmente lo compartí a otro abogado que tampoco pudo conectarse, entonces, en esa reunión a mi no me dieron ingreso, no fue que no asistirá, es más, y lo recuerdo muy bien que intente ingresar desde las 07:30 de la mañana. Por tanto, es importante que se aclaren estos temas, y que haya claridad que he tenido poder para actuar en este proceso desde antes que iniciará el comité de pagos del PSFF.

A groso modo es lo que quiero aclarar y en ningún momento he sido irrespetuosa, considero que he hablado con el mayor respeto posible, y les pido que con el mismo respeto tengan en cuenta mi voz ya que no tengo voto en estos temas.

El Dr. Orozco refiere: para hacer claridad, la Dra. Yamile Guerrero cuenta con el respectivo poder, y en ningún momento se le ha desconocido, en esto, no existe ningún tipo de duda ni confusión, pero, para la próxima sesión si lo llegase a requerir, le solicitamos de manera respetuosa indicarnos por escrito cuales son sus inquietudes porque es mucho más fácil y dinámico atenderlas a través de un requerimiento por escrito donde delimite el objeto de la petición, y con ello podamos suministrarle una respuesta mucho mas completa, adecuada e idónea a lo que está solicitando; por lo demás hemos escuchado atentamente cada una de sus intervenciones.

Agotado el orden del día, y siendo las 09:11 de la mañana, se da por terminada la sesión de Comité de Pagos de las medidas y obligaciones del Programa de Saneamiento Fiscal y Financiero- PSFF, celebrada en Junio 16 de 2025, y el acta es firmada por la Presidente y Secretaria. 




JOHANNA ALEJANDRA OTERO WANDURRAGA                      MONICA BARRIOS BASTIDAS 
Delegada del Señor Gobernador                                                     Secretaria Comité de Pagos 
Presidente Comité de Pagos                                                           Gerente E.S.E 
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