1. Verificación de Quórum: Se verifica la asistencia de las personas que deben asistir para conformar el quórum.
2. Presentación del Acta No. 005: No se recibieron observaciones al acta.

3. Proyecto de Acuerdo del Comité de Pagos No. 1 
Corresponde al pago que le harían a la UNIÓN TEMPORAL UT UCI. 

Se aprueba la programación del pago. Se aprueba la certificación de los recursos. Corresponde al pago de los excedentes de liquidez de la vigencia 2024.

Aún falta un paso en la secuencia que se debe llevar a cabo, y es llevar el acuerdo a la junta directiva, una vez se logre la aprobación, se realizará el pago efectivo de los recursos.  

4. Proposiciones y varios. Respecto a la situación de los pagos a los demás acreedores. Indican que se está cumpliendo con lo pactado en el programa, que se esta trabajando para mejorar las finanzas y generar un mayor excedente en el ejercicio de 2025. Deben seguir generando recursos para pagar esas obligaciones. 

Indica uno de los miembros del comité de pagos que no debería de tenerse en cuenta únicamente los excedentes, sino también los dineros que han recibido por parte del Estado para pagos de acreedores. 

Responde la E.S.E.: Indica que se trata de recursos que son pago de deuda para la operación del Hospital, no son recursos que puedan ser encaminados a este tipo de acuerdos de pagos, porque no corresponde al pago de apalancamientos.

Indican que si bien se han recibido recursos por recuperación de cartera, pero son utilizados para garantizar el gasto de funcionamiento y no generar nuevos pasivos, generando excedentes que permitan apalancar para pagar las acreencias que se encuentran en programa de saneamiento fiscal y financiero. Respecto a la posibilidad de aumentar el plazo para los pagos, es una competencia que le corresponde al Ministerio de Hacienda. El Comité de Pagos únicamente se encarga de velar por el pago de estas acreencias. Ya la lista va a comenzar a moverse más, porque los primeros dos acreedores tenían una acreencia mucho más grande que las demás. 

Se da por terminada la sesión. 




