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ANÁLISIS CASO 
DTE. RUBUELA CAMPOS CAMACHO- DDO. SBS SEGUROS COLOMBIA
RAD: 760014003031-2022-00766-00

	JUZGADO: 
ASUNTO:
	JUZGADO TREINTA Y UNO (31°) CIVIL MUNICIPAL DE CALI, VALLE DEL CAUCA

	DEMANDANTES:
	1. RUBIELA CAMPOS CAMACHO

Ap. Dra. RICARDO ALFONSO BECERRA CHINCHILLA

	VÍCTIMA DIRECTA: 
	RUBIELA CAMPOS CAMACHO

	DEMANDADOS:
	1. RUBÉN DARIO GARCIA VILLAMARIN/C.C. No.1.112.221.979.
2. LEONEL IDROBO/ C.C. 2.612.891
3. SBS SEGUROS COLOMBIA S.A./ Nit. 860037707-9
4. EXPRESO PRADERA PALMIRA LIMITADA / Nit. No. 891301667-7

	LLAMADO EN GARANTÍA: 
	EXPRESO PRADERA PALMIRA LIMITADA / Nit. No. 891301667-7 
SBS SEGUROS COLOMBIA S.A./ Nit. 860037707-9


	TIPO DE VINCULACIÓN:
	Llamamiento en garantía- demandado

	FUNDAMENTO DE LA DEMANDA:
	Accidente de transito




I. HECHOS DE LA DEMANDA

Con base en la demanda radicada por RUBIELA CAMPOS CAMACHO contra RUBÉN DARIO GARCIA VILLAMARIN, LEONEL IDROBO, EXPRESO PRADERA PALMIRA LIMITADA y SBS SEGUROS COLOMBIA S.A., se pueden establecer los siguientes hechos relevantes que fundamentan la pretensión de responsabilidad civil extracontractual:

El día 05 de enero de 2022, aproximadamente a las 17:20 se produjo un accidente de tránsito en la vía cuando a la altura de la vía Palmira-Pradera hacienda PALOALTO, fue embestida por el vehículo de placa No. WPK 225 conducido por el señor RUBÉN DARIO GARCIA VILLAMARIN

A raíz de la colisión, el vehículo con placa No. UBT 906, quién recibió el impacto por la parte trasera costado izquierdo.

En cuanto al aspecto procesal, se puede establecer que la demanda fue radicada y subsanada el día 27 de enero del año 2023, al respecto, el día 31 de enero de 2023, mediante auto interlocutorio 148, se admite la demanda. 

Para el día 12 de abril de 2023, SBS SEGUROS COLOMBIA S.A contesta la demanda dentro de la oportunidad procesal establecida, con posterioridad a este hecho, si bien había sido vinculado desde la demanda, el juzgado, mediante auto interlocutorio 2302 de 23 de octubre de 2023, decide vincular a SBS SEGUROS como llamado en garantía, por lo que otorga nuevo termino para contestar dicha vinculación, conforme a esto, el 21 de noviembre de 2023, se realiza y radica la contestación de la demanda y llamamiento en garantía.

Mediante Auto Interlocutorio No. 1190, fija fecha de audiencia el día 29 de mayo de 2025 a las diez de la mañana (10:00 A.M.), con el fin de llevar a cabo audiencia con el fin de continuar con el trámite del presente proceso, en anuencia con el artículo 392 del C.G.P., en concordancia con las previstas en el artículo 372 y 373 del Código General del Proceso, sin embargo, mediante correo, del 28 de mayo de 2925, manifiestas que el demandado, señor LEONEL IDROBO, falleció, por lo tanto, no puede asistir a la audiencia. 

De igual forma, si bien la audiencia se instala para el día 30 de mayo de 2025, la misma, se aplaza luego de informar la muerte del demandado y en espera de la heredera universal del causante, es suspendida para el día 17 de junio de 2025 a las 10:00AM. 

Mediante auto interlocutorio 814 de 6 de junio de 2025, se tiene como heredera universal a la señora LEONOR CORREA.

II. PRETENCIONES 

Las pretensiones de la demanda van encaminadas al reconocimiento de: 
 
DAÑO EMERGENTE $98.517.394
TOTAL DEL PERJUICIO PATRIMONIAL $98.517.394

III. POLIZAS VINCULADAS Y ANALISIS DE COBERTURA 

El siniestro en cuestión, ocurrido el 05 de enero de 2022, se encuentra vinculado a la Póliza de Seguros No. 1000498, expedida por SBS SEGUROS COLOMBIA S.A.

Vigencia de la Póliza: La póliza No. 1000498 estuvo vigente desde el 08 de diciembre de 2021 hasta el 08 de diciembre de 2022. Los hechos objeto de la demanda se presentaron el 05 de enero de 2022, es decir, dentro de la vigencia de la póliza.

Amparo Afectado: El amparo afectado en este caso es el de Responsabilidad Civil Extracontractual (RCE).

Límite Asegurado y deducible
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Tomador: EXPRESO PRADERA PALMIRA LTDA.

Asegurado: EXPRESO PRADERA PALMIRA LTDA.

Beneficiarios: Terceros Afectados.

Placa del Vehículo Vinculado: VDK-139 (Vehículo tipo bus).

Modalidad de Cobertura: Ocurrencia. 

Amparo Patrimonial: SI

Licencia: SI

Análisis de Cobertura:

IMPORTANTE: Se establece que la Póliza No. 1000498 de SBS SEGUROS COLOMBIA S.A., vinculada a EXPRESO PRADERA PALMIRA LTDA., presta cobertura material y temporal de conformidad con los hechos expuestos en la demanda

Cobertura Temporal: Se confirma que los hechos ocurrieron el 05 de enero de 2022, dentro de la vigencia de la póliza (08 de diciembre de 2021 al 08 de diciembre de 2022), bajo la modalidad de ocurrencia. Cobertura Material: Se indica que "también se presenta en este caso, ya que ampara la responsabilidad civil extracontractual, objeto de esta demanda". Esto implica que el tipo de riesgo (responsabilidad civil derivada de un accidente de tránsito) está cubierto por la póliza.

IV. LIQUIDACION OBJETIVA 

Según la contestación de la demanda: Debe señalarse que el extremo actor manifiesta que los gastos de reparación del vehículo ascienden a la suma de $ 62.861.087, no obstante, según la guía de valores de Fasecolda, el valor comercial de un vehículo de similares características asciende a la suma de $ 56.700.00, es decir, una suma menor a la solicitada por el extremo actor tal como se evidencia a continuación:

Según la liquidación objetiva y calificación de la contingencia: De acuerdo en solo liquidar el daño emergente relacionado con los daños del vehículo. Tomando como base el valor Fasecolda $67.800.000= menos el deducible del 10% $61.020.000=

V. CALIFICACION DE CONTINGENCIA 

Considerando los puntos anteriores, la calificación de contingencia para SBS SEGUROS COLOMBIA S.A. puede considerarse como: PROBABLE, en todo caso, existe cobertura temporal y material de la póliza, el IPAT atribuye responsabilidad al vehículo asegurado, la posibilidad de eximir de responsabilidad al asegurado por culpa exclusiva de la víctima o fuerza mayor, aunque explorada, no se sustenta con pruebas contundentes según el análisis interno. 

La Cobertura de la Póliza desde el punto de vista temporal, se encuentra cubierta temporalmente. La póliza No. 1000498 estuvo vigente entre el 08 de diciembre de 2021 y el 08 de diciembre de 2022, y los hechos del siniestro ocurrieron el 05 de enero de 2022, es decir, dentro de dicho período de vigencia bajo la modalidad de ocurrencia. Material: La contingencia se encuentra cubierta materialmente. La póliza ampara la Responsabilidad Civil Extracontractual, que es el objeto de la demanda.

Según el IPAT: El Informe Policial de Accidente de Tránsito (IPAT) atribuye responsabilidad al vehículo asegurado (bus de placas VDK-139, conducido por RUBÉN DARIO GARCIA VILLAMARIN. Esta es una señal de riesgo importante, ya que el reporte oficial de la autoridad de tránsito suele tener un peso probatorio significativo en los procesos judiciales.

El análisis menciona la "hipótesis de la posible responsabilidad de la víctima en el accidente por fallas mecánicas". Sin embargo, el mismo documento aclara que esta hipótesis "no está probado" y se contrapone a la información aportada por la señora Campos. Desde la perspectiva de la aseguradora, aunque esta línea argumental fue considerada, el análisis interno del documento la desestima como prueba contundente.

Conclusión Parcial de Responsabilidad: Dada la atribución en el IPAT y la falta de prueba de la culpa de la víctima por fallas mecánicas según nuestro propio análisis, la probabilidad de que se declare la responsabilidad del vehículo asegurado (y por ende, la obligación de indemnizar de la aseguradora) es considerable.

VI. ANALISIS DE LAS PRUEBAS

Del demandante: 

De las pruebas documéntateles más relevantes: 
· Copia de informe policial de accidentes de tránsito, del organismo de tránsito de Pradera, suscrito por el Guarda de Tránsito adscrito a la secretaria de Tránsito Municipal de Pradera, SOCUE VALENCIA CARLOS con placa No. 1008.
· Certificación de inspección técnica realizada al vehículo de placas UBT 906, el pasado 25 de abril del 2022, firmada por el señor LEONARDO CALDERON MOLINA, Gerente Propietario del establecimiento Shark Collision.
· Guía de valores FASECOLDA, vehículo DODGE JOURNEY modelo 2015.

Testimoniales: 
· Señor guarda de tránsito SOCUE VALENCIA CARLOS con placa No. 1008, adscrito a la secretaria municipal de Pradera (Valle del Cauca).
· Señor LEONARDO CALDERÓN MOLINA, Gerente propietario del establecimiento de comercio SHARK COLLISION

Demandados SBS: 

De las pruebas documentales

· Contrato de seguro denominado Póliza de Seguro de Responsabilidad Civil Extracontractual para Vehículos No. 1000498, en la que se encuentran contenidas las condiciones particulares de dicha póliza.
· Condiciones generales del contrato de seguro No. 1000498, clausulado identificado con el número CLAUSULADO16092019-1322-P-06-RCE_TRANSPASAJER-D00I.

Documentales 

· DARLYN MARCELA MUÑOZ, abogada asesora externa de SBS Seguros Colombia S.A. identificada con Cédula de Ciudadanía No.11.061.751.492 cuyo objeto de prueba del testimonio será declarar sobre las condiciones generales y particulares de Póliza No. 1000498 y 1000103, los límites pactados, los deducibles concertados, y sobre los demás aspectos que resulten relevantes al presente proceso judicial.

Pericial

· En igual sentido, anuncio que me valdré de una devolución de perito experto en inspección de vehículos y devaluación de los mismo para que emita concepto acerca de los precios del vehículo Dodge Jorney SE 4X2 de placas UBT906 teniendo en cuenta el estado del vehículo y la demanda del mismo en el mercado. Esta se solicita y se anuncia de conformidad con lo dispuesto en el Art. 227 del C.G.P., pues a la fecha no me es posible aportarla dada la complejidad técnica del mismo

Ratificación de pruebas 

· Todos aquellos documentos emanados de terceros, entre los que se encuentran, todas las facturas por concepto de grúa parqueadero y principalmente por el supuesto arrendamiento del vehículo. 

NOTA: mediante Auto Interlocutorio N° 2989 el despecho procede a REPONER para ADICIONAR al auto N° 1695 de fecha 03 de 2024, las pruebas testimoniales y periciales solicitadas por el apoderado de SBS SEGUROS COLOMBIA S.A, conforme a lo establecido en este proveído.

NOTA 1: Dentro del proceso no se evidencia, ni en la demanda, ni en sus anexos, constancia alguna de haber existido una reclamación previa. Además, la demanda, no se hace referencia a esto ni en el acápite de hechos ni de pruebas. 

NOTA 2: la vinculación de SBS se da en dos momentos, el primero de ellos, el primero, al contestar la demanda, tal como reposa en el expediente del caso: “019Cotestaciondemanda” del dia 14-04-2024
El segundo momento, mediante auto interlocutorio 2302 del 23-10-2023 que admite el llamamiento en garantía por EXPRESO PRADERA- PALMIRA. En el expediente digital reposa documento denominado “031.ContestaciondemandaAllamamientoengarantia” del 21-11-2023.

NOTA 3: mediante el correo enviado para la respectiva audiencia, se manifiesta que la aseguradora tiene animo conciliatorio en los siguientes términos:
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DESARROLLO AUDIENCIA ART 372 Y 373 CGP
17 DE JUNIO DEL 2025

ASISTENCIA DE LAS PARTES: 

Comparece el Dr. Carlos Prieto como representante delegado de SBS SEGUROS COLOMBIA S.A. Comparece Nicolas Ortega como apoderado judicial sustituto. Se reconoce personería Jurídica. 

Demandantes: 

1.	RUBIELA CAMPOS CAMACHO (si)

Ap. Dr. RICARDO ALFONSO BECERRA CHINCHILLA (si)

Demandados: 

1. RUBÉN DARIO GARCIA VILLAMARIN (si)
2. LEONEL IDROBO (q.e.p.d) LEONOR CORREA (heredera universal) (si)
3. EXPRESO PRADERA PALMIRA LIMITADA (si) representada por GABRIEL MEJIA (si) 
Ap. Dr. JUAN MANUAL LONDOÑO MARQUEZ

CONCILIACIÓN: 

Dentro de la etapa de conciliación, si tienen animo conciliatorio las partes, tanto la demandada, señora Rubiela Campos como los demandados, EXPRESO PRADERA-PALMIRA LIMITADA y LEONOR CORREA. De igual forma, para SBS SEGUROS COLOMBIA S.A, también tiene ánimos de conciliar. 

En el primer acercamiento, SBS seguros propone el valor de 30.183.600 como valor para conciliar, a lo que la demandante no accede, en su lugar, manifiesta que el vehículo quedo en pérdida total y pretende una suma superior a 70 millones.

Posterior a ello, el Dr. Carlos Prieto, propone como valor para conciliar, la suma de 36.000.000 de pesos dados por parte de la aseguradora SBS SEGUROS COLOMBIA S.A., y en conjunto a esto, EXPRESO PRADERA-PALMIRA LIMITADA, ofrece la suma de 1.500.000 para un total de 37.500.000. Respecto a esta suma, la demandante acepta y propone que el paso se realice de la siguiente manera: 

Que el 70% sea consignado a su cuenta bancaria y que el 30% a la cuenta bancaria de su abogado.

SBS SEGUROS COLOMBIA S.A., expresa que pagara los 36.000.000 de la siguiente manera: 

· La suma de 25.200.000 equivalente al 70% del valor, a la cuenta de la señora RUBIELA CAMPOS CAMACHO
· La suma de 12.800.000 equivalentes al 30% del valor, a la cuenta del señor apoderado RICARDO ALFONSO BECERRA CHINCHILLA 

Por su parte, EXPRESO PRADERA-PALMIRA LIMITADA, manifiesta que pagara 1.500.000 de la siguiente manera:

· La suma de 1.050.000 equivalente al 70% del valor, a la cuenta de la señora RUBIELA CAMPOS CAMACHO
· La suma de 450.000 equivalentes al 30% del valor, a la cuenta del señor apoderado RICARDO ALFONSO BECERRA CHINCHILLA 






Sobre este punto, mediante auto interlocutorio 1816 del 17 de junio de 2025, notificados por estrados, se deja constancia de este acuerdo conciliatorio.	. 
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