REPÚBLICA DE COLOMBIA
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
JUZGADO OCTAVO CIVIL DEL CIRCUITO
Bogotá D.C., Veinticuatro (24) de junio de dos mil veinticuatro (2024).
Ref. No. 11001-31-03-008-2023-00156-00 (Cuaderno principal)


Téngase en cuenta que, en el término de traslado de la demanda, la sociedad INVERSIONES LUCERDMARB S.A., guardó silencio. 

Integrada la litis, y aunque en anuencia del parágrafo del artículo 9° de la ley 2213 de 2022, se dispuso que los extremos demandados y llamados en garantía contestaron la demanda y entre otras, objetaron el llamamiento en garantía, acreditaron su traslado a la parte actora, quien guardó silencio, en aras de salvaguardar el debido proceso y derecho de defensa, en este caso del extremo demandante, el despacho le impartirá tramite a la objeción al juramento estimatorio, como quiera que, el traslado de que trata el referido artículo esta únicamente contemplado para los traslado que deban surtirse por secretaría, mas no habla de los traslados por auto. 
“PARÁGRAFO. Cuando una parte acredite haber enviado un escrito del cual deba correrse traslado a los demás sujetos procesales, mediante la remisión de la copia por un canal digital, se prescindirá del traslado por Secretaría, el cual se entenderá realizado a los dos (2) días hábiles siguientes al del envío del mensaje y el término respectivo empezará a contarse cuando el iniciador recepcione acuse de recibo o se pueda por otro medio constatar el acceso del destinatario al mensaje.” 
En ese orden de ideas, de conformidad con lo estipulado por el artículo 206 del Ordenamiento Procesal, se concede el término de cinco (5) días a la parte demandante para que aporte o solicite las pruebas pertinentes de cara a las objeciones al juramento estimatorio propuestas por la pasiva. 

NOTIFÍQUESE (3) 
EDITH CONSTANZA LOZANO LINARES 
JUEZ 
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