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II. ETAPAS DE LA AUDIENCIA.

1. Asistencia: Asisten los apoderados de los demandantes, demandados y llamados en garantía, no comparece el apoderado de seguros del estado.

Se reconoce personería para actuar. 

2. Práctica de pruebas. 

· Testimonio de Sandra Milena López. – Dra. Médica General que atendió en el Hospital Infantil Los Ángeles
Médica General. 
Qué recuerda de la atención. 
Fue la atención por medicina general, ingresó remitido el 20 de julio de 2020, ingresa a Triage, y es direccionada a una de las médicos. Ingresa a Urgencias, donde es atendido por mi persona. Refiere que es remitido por una patología testicular. 
El cuadro clínico refiere que entre hace 13 y 15 días el paciente presentó dolor e inflamación testicular.
Después del tratamiento inicial, el paciente refiere que consulta de nievo al centro de salud, donde le informan que ante la persistencia de la sintomatología solicitan más exámenes. 

Ante la no mejoría, pues deciden remitirlo a nuestra institución por la persistencia del dolor. El edema testicular, al parecer sin signos infecciosos. El paciente manifestado además síntomas vagales como vómito en una ocasión y no acompañado de fiebre u otra sintomatología.
Cuando ingresa se solicita, por lo tanto, dentro del protocolo institucional, pues se solicita la valoración de pediatría y la valoración de cirugía pediátrica, es valorado por la doctora Arévalo, quien hice comenta con el cirujano, lo valora el doctor Christian, y pues decide que dentro de las ayudas diagnósticas solicitar un ultrasonido testicular con el reporte de este ultrasonido testicular, pues reporta que hay una torsión testicular y signos de sufrimiento testicular.
Y es nuevamente revalorado por cirugía pediátrica y llevado a procedimiento quirúrgico, donde, por lo que entiendo, se le hizo una orquiectomía.

Cuál fue el diagnóstico, 
Se hizo el diagnóstico de una torsión testicular tardía por el tiempo de evolución.

Cuáles fueron los hallazgos que se realizaron en la intervención quirúrgica. 
No, en realidad yo soy una médico de urgencias, o sea, mi proceso es hasta la atención del cirujano, pero ya a quien podrá describir lo mejor, pues como decir la los hallazgos, intraoperatorio será el cirujano pediátrico

Según el tiempo es posible que nos mencione cuál es la diferencia entre la epididimitis y la torsión testicular.
Bueno, lo que pasa es que Eh, digamos que la torsión testicular es una urgencia médica. No sé si me de entender, es como cuando decimos una apendicitis.
Entonces, tienen un tiempo, digamos, de evolución, demasiado rápida, y hay que hacer intervenciones rápidas.
Entonces, el tiempo de vida de un testículo aproximadamente es de 8 horas, entonces lo que hace, pues todos conocemos como la anatomía básica, en la cual, pues un testículo se suspende en el escroto y está pues irrigado por venas, arterias y nervios que es todo lo del epidídimo. Entonces hacemos como una bola con una cuerda. 
lo que hace es que al estar suspendido el propio testículo se enrolla en sí mismo, es decir, como si él se ahorcara. Deja de haber flujo al testículo y entonces le deja de pasar sangre, y eso es lo que ocurre y lo que pasa con ese testículo es que se imparta y se muere al no pasarle oxígeno.
Y en la epididimitis lo que pasa es un proceso, igual puede haber un proceso inflamatorio inicialmente, pero la se debe a causas infecciosas. Entonces digamos que en la clínica puede parecerse mucho, pero por eso necesitamos ayudas como el ultrasonido, y pues también pues la valoración de expertos no.

Manifiesta que son diagnósticos difíciles. 

Conforme a la revisión de la historia clínica, podría manifestar al despacho el tiempo de evolución que llevó a la pérdida del testículo del menor.
Eso uno lo hace con respecto a referencias bibliográficas y lo que le digo, el tiempo de evolución te para poder hacer algo por ese testículo, son entre 6 u 8 horas, algunas bibliografías refieren que hasta 24 horas y el paciente, pues ya tenía una evolución según pues los datos de la familia, de aproximadamente entre 13 y 15 días.

Es posible que una torsión testicular haya durado más de 10 días. 
No, ya el testículo estaría muerto para ese tiempo,

Cuáles son los síntomas de una hidrocele y cuál sería su tratamiento.
Bueno, existen diferentes tipos de hidrocele, pero los de urgencias son aquellas hidroceles comunicantes. 
Sin embargo, la sintomatología y pues la clínica no es tan aguda, la hidrocele va aumentando de tamaño y es la colocación de líquido dentro de los testículos más de lo normal usualmente, pues los testículos tienen líquido, pero no es abundante cuando aumenta esto, pues puede hacer tensión sobre el testículo. Pues que puede haber sufrimiento testicular y esto vacaciona perdón es que estoy en una sala de del del hospital.

Usualmente el el el, el dolor, pues es el es mejor manejado y raramente se necesita que el paciente sea llamado a quirófano, usualmente el paciente se le hace una trans iluminación testicular en la cual se puede visualizar el líquido o testicular.

Se presentó una hidrocele en el caso. 
No, en realidad la clínica era compatible con una torsión testicular. Desde el inicio pensamos en una torsión testicular y esa fue en nuestra impresión diagnóstica. 

La forma ideal para descartar una torsión testicular cuál hubiera sido.
Nuestro protocolo refiere la valoración del cirujano y un eco-doppler testicular. Cuando se le toma una ecografía testicular doppler, lo que hace el radiólogo es hi sonar YY medir ese flujo que se debe medir, pues en flujos de centímetros sobre segundo. 
Antes de haberlo extraído ya era un tejido muerto, el reporte de patología muestra isquemia, que es un tejido muerto. 

En cuánto tiempo llegó a ese punto de necrosis el órgano.
En bibliografía lo que muestra es que un testículo es viable hasta las 6 a 8 horas, por lo que no es posible determinar el tiempo que transcurrió desde la patología hasta el estado isquémico del testículo. 
A qué se refiere con torsión testicular “tardía”
Se refiere al tiempo de viabilidad, como ya habían pasado días, era tardía.

· Testimonio Cristhian Cabrera – Médico Cirujano Pediátrico.

Respecto a la atención al menor. 
El motivo de consulta del paciente fue un dolor testicular izquierdo, con un cuadro clínico de 15 días de evolución de dolor testicular, que fue tratado inicialmente en el sitio del cual lo remitieron, como una Orquiepididimitis.
Nuestro diagnóstico fue una torsión testicular tardía, entiéndase tardía, porque el dolor lleva más de 24 horas de evolución. 
Como se encuentra en la historia clínica, se documentó una torsión testicular, previamente a la cirugía se realiza el consentimiento informado. Como hallazgos quirúrgicos, se encontró un infarto testicular, secundario a una torsión del cordón espermático de 360°. 
¿Cuál es la importancia de enviar el testículo extraído anatomía patológica?
Todo espécimen quirúrgico va a patología
En este caso, sirve para corroborar el diagnóstico que ya se había determinado. 
Cuál es la diferencia entre una epididimitis y una torsión testicular. 
El dolor testicular se encuentra dentro de un espectro de patologías que se llama escroto agudo. 
De acuerdo a la sintomatología que indica el paciente y a los hallazgos del examen físico, se determina la posibilidad alta, media o baja de tener una torsión testicular.
Nuestro primer diagnóstico es una torsión testicular tardía. 

La epididimitis presenta como síntoma la infección.
La orquiepididimitis es secundario a una infección. Siempre hay un agente infeccioso. 
La infección del testículo, lleva a que se presente dolor testicular, en el caso de una torsión testicular, no hay signos de infección.

El primer diagnóstico que se debe descartar es una torsión testicular, si el paciente llega con un dolor testicular súbito e intenso, tengo que hacer un examen físico correcto y ayudarme de una ecografía doppler si tengo la ayuda diagnóstica disponible.

Respecto al hallazgo reportado en la historia clínica malformación en badajo de campana
Es una alteración anatómica que tienen los testículos. Como dice, cómo se dice, es una malformación congénita.
Los pacientes que pueden sufrir torsión testicular tienen esta malformación en los testículos, en la cual no tiene los puntos de fijación normales que debe tener el testículo en el escroto.

Todos los pacientes que sufren torsión testicular, tienen esta malformación. Es una predisposición para que exista esta patología. 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Únicamente queda pendiente la práctica de la prueba testimonial de Ana Catherine, que no ha podido ser ubicada. El apoderado de la parte demandante, desiste de la prueba solicitada

Se declara cerrado el periodo probatorio.

Se corre traslado para alegatos de conclusión para los próximos 10 días. Fecha máxima para presentación el 21 de noviembre de 2024.


FINALIZA LA AUDIENCIA.

