La contingencia se califica como remota, toda vez que el contrato de seguro no presta cobertura temporal, el hecho acaeció antes que se expidiera la póliza y el periodo de retroactividad pactado inició con la vigencia de la póliza, esto es, el día 25 de junio de 2019. Aunado a lo anterior, en el devenir procesal se demostró la actuación perita y oportuna del CENTRO DE SALUD TABLÓN DE GÓMEZ E.S.E., tal y como quedó acreditado con el dictamen pericial rendido por el Dr. Fabio Augusto Zarama Márquez.

Frente a la cobertura material, debe indicarse que el contrato de seguro de Responsabilidad Civil Clínicas y Centros Médicos No. 436 – 88 - 994000000073, tiene cobertura al amparar la responsabilidad civil institucional del Centro de Salud Tablón De Gómez E.S.E.

Respecto, a la cobertura temporal, debe precisarse que la póliza de seguro Responsabilidad Civil Clínicas y Centros Médicos No. 436 – 88 - 994000000073, NO OFRECE COBERTURA, por cuanto el hecho ocurrió el 1º de diciembre de 2017, y la vigencia de la póliza comenzó el día 25 de junio de 2019. Adicionalmente, en el contrato de seguro se pactó un periodo de retroactividad, pero este comenzó el 25 de junio de 2019, razón por la cual el contrato de seguro no ofrece cobertura desde su delimitación al no haberse expedido la póliza para la fecha que el asegurado dispensó la atención médica ni mucho menos cuando muere el feto de la señora CLAUDIA LORENA MARTÍNEZ.
Adicionalmente, la contingencia se califica como REMOTA, porque no hay responsabilidad del CENTRO DE SALUD TABLÓN DE GÓMEZ E.S.E., en la muerte del feto de la señora CLAUDIA LORENA MARTÍNEZ. De las pruebas aportadas y practicadas en el devenir procesal se concluye que la atención brindada por nuestro asegurado el día 28 de noviembre del 2017, fue oportuna y ajustada a la lex artis, al realizar el diagnóstico correcto, estabilizar y posteriormente remitir a la paciente a un nivel superior de complejidad, conductas que se deben realizar según el Protocolo de Atención Primaria Para la Gestación en Servicios de Urgencias, tal y como concluyó el perito Fabio Augusto Zarama Márquez, al rendir la respectiva experticia y realizar la contradicción del dictamen en la diligencia de pruebas celebrada el 12 de junio de la anualidad. Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
