JUZGADO QUINCE DE PEQUEÑAS CAUSAS Y COMPETENCIAS MÚLTIPLE DE BOGOTÁ D.C. 
Bogotá D.C., cinco (5) de febrero de dos mil veintiuno (2021). 
EXPEDIENTE: 2019-01156 
Dando alcance a los memoriales allegados a través del correo electrónico institucional los días 11 de noviembre y 18 de diciembre de 2020, por la parte demandante, y a las comunicaciones remitidas por Allianz Seguros el 26 de noviembre y 18 de diciembre de 2020, 
el Juzgado dispone: 
.- Desestimar la notificación por aviso remitida a Allianz seguros por correo electrónico el 11 de noviembre de 2020, comoquiera que dicha entidad no funge como demandada dentro del presente proceso. 
.- Desestimar la notificación por aviso remitida al demandado el 03 de noviembre de 2020, a su dirección física, comoquiera que no se acreditó el cumplimiento previo del envío del citatorio, esto es, no se dio cumplimiento al requerimiento elevado en providencia del 29 de septiembre de 2020. 
.- Rechazar de plano la reforma de la demanda presentada por la parte demandante, comoquiera que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 392 inciso final, en los procesos que se adelantan bajo el trámite del verbal sumario, ese acto es inadmisible. 
.- No se dará tramite a la contestación de la demanda y oposición a la reforma de la demanda, presentadas por Allianz Seguros, comoquiera que dicha entidad no funge como parte demandada dentro del presente proceso. 
.- Se exhorta a la parte demandante para que adelante las gestiones pertinentes y de acuerdo a la ley, tendientes a la notificación del demandado, del auto que admitió la demanda. 
NOTIFÍQUESE y CÚMPLASE, 
Firmado Por: 
NELSON JAVIER PENA SOLANO 
JUEZ MUNICIPAL JUZGADO 15 COMPETENCIA MÚLTIPLE BOGOTÁ 
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