CONTINGENCIA: es probable porque el contrato de seguro fundamento de la vinculación como tercero civilmente responsable presta cobertura temporal y material. La responsabilidad de los presuntos responsables está acreditada por cuando la almacenista rindió declaración en la que manifestó que los insumos del contrato 2019 – 19, nunca ingresaron al almacén.
El contrato de seguro No.  022415462/0, se concertó bajo la modalidad de ocurrencia, la cual cubre los detrimentos patrimoniales que se generen durante la vigencia del seguro, sin tener en consideración la fecha en la cual sean reclamados. Para la fecha de los hechos, el 13 de junio de 2019, cuando se pagó la totalidad del contrato, la póliza se encontraba vigente, razón por la cual presta cobertura temporal. Aunado a lo anterior, la póliza fundamento de la vinculación tiene cobertura para manejo.
La responsabilidad de los presuntos responsables está comprometida bajo el entendido que se pagó la totalidad del contrato sin que se recibieran los productos contratados en el almacén de la institución educativa. Aunado a lo anterior, en declaración de la almacenista y del señor Sigifredo se logró demostrar que pese a que los insumos nunca ingresaron al colegio él rector decidió que se debía pagar el valor total del contrato, probándose la intención de apropiarse de los recursos públicos.
Pese a lo anterior, la responsabilidad que se les endilga a los presuntos responsables fiscales se calificó a título de dolo y culpa grave, comportando riesgos inasegurables. Adicionalmente, las acciones del contrato de seguro se encuentran prescriptas, al transcurrir más de dos (2) años desde la fecha de los hechos y el momento en que se realiza la reclamación a la aseguradora, esto es el 30 de agosto de 2022. No obstante, lo anterior, la Contraloría en procesos similares ha decidido afectar la póliza.
Todo lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
