TESTIMONIOS 

HERNÁN JAVIER GUERRERO BURBANO – DIRECTOR OPERATIVO DE PASTO SALUD ESE 2012 – COORDINADOR ÁREA DE SALUD 2016

· No conoció a la demandante porque ella trabajo en la Red Oriente que no estaba a su cargo. No realice la contratación. Desconozco todo lo relacionado con la parte laboral de la demandante.
· Hasta el año 2012 se hicieron contratos de prestación de servicios con el personal requerido. Los funcionarios de la ESE éramos los supervisores de los contratos. Después en el año 2016 se hizo el contrato con unas empresas externas como Dinamik y Servicios Multiactivos para contratar personal necesario para la ESE. Ellos se encargaban del salario, prestaciones sociales, dotación. 
· Los servicios de consulta externa se hacían desde 7am a 7pm, porque se debía garantizar la prestación del servicio. 
· Cuando los contratistas se querían ausentar se hacia la solicitud al coordinador de Dinamik o Multiactivos. 
· Pasto Salud E.S.E prestaba todos los elementos como computadores, archivos o software, menos la dotación personal.
· Cuando se hacían capacitaciones se invitaban tanto a los trabajadores de planta como a los contratistas. Pero no eran capacitaciones como tal de cada cargo, como cajera o de facturación, si no más que todo para información de la contratación o modificaciones de normas aplicables.
· Los turnos se asignaban por parte de los coordinadores de Dinamik y Multiactivos. 
· La dotación que se entregaba por parte de Servicios Multiactivos a los trabajadores tenía el logo de ellos. La empresa Multiactivos no quedo debiendo ningún tipo de salario o prestaciones sociales a sus trabajadores. 

GLADYS CASTRO –  CAJERA PRINCIPAL RED ORIENTE ESE PASTO SALUD – SEDE LORENZO 

· Actualmente cargo de radicación de cuentas en Pasto Salud E.S.E
· Pasto Salud realizo una contratación con Dinamik y Multiactivos porque el personal de planta no era suficiente para atender toda la parte administrativa y asistencial. Había mucha demanda de usuarios y la población que nos asignaron era bastante. 
· En la Red Oriente donde yo trabajaba para la fecha de los hechos, se hizo la contratación por parte de Dinamik o Multiactivos de unos auxiliares administrativos cajeros. 
· En cada Red existía un supervisor, quien era el encargado de hacerle el seguimiento de la señora Janeth Carmenza. Lo que a mí me correspondía como cajera principal era ser líder del proceso. Los supervisores eran de Dinamik o Multiactivos, ante ellos se tramitaban los permisos que llegare a necesitar la señora Janeth. 
· Las funciones que desempeñaba Janeth Carmenza era la facturación y atención al usuario. A fin de mes ella, junto con los otros cajeros, me entregaban el consolidado de las cuentas con los debidos soportes, para que yo pudiera radicar ante las EPS.
· Pasto Salud ESE solo realizaba investigaciones disciplinarias a los funcionarios de carrera administrativa. 
· Pasto Salud ESE trabaja sobre modelos de procesos, por lo tanto, todos nos debíamos regir sobre eso. Yo era la líder del proceso, pero yo no le daba órdenes a la demandante. Yo solo hacia el recaudo del efectivo semanalmente y me entregaban las cuentas cada mes.  
· El supervisor de Dinamik o Multiactivos asignaba los turnos que debía cumplir la señora Janeth. Ella laboraba en el Centro de Salud Lorenzo – consulta externa. 
· Los informes que realizaba Janeth los entregaba al supervisor de Dinamik o Multiactivos, nunca a los funcionarios de la ESE. 
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