Santiago de Cali, 23 de enero de 2025.
Señores

DIRECCION PROCESOS JUDICIALES 
ASUNTOS LEGALES
CIUDAD

RESUMEN DE INFORMACIÓN PARA AUDIENCIA
	PROCESO
	ORDINARIO LABORAL DE PRIMERA INSTANCIA 

	DEMANDANTES
	XIOMARA CASTILLO ORDOÑEZ en nombre propio y en representación de sus hijos SARA SOFIA RAMIREZ CASTILLO, MARIA ALEJANDRA RAMIREZ CASTILLO Y JUAN PABLO RAMIREZ CASTILLO menores de edad.

	DEMANDADO
	SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A.

	Llamado en Gtía
	N/A

	JUZGADO
	JUZGADO (4) LABORAL DEL CIRCUITO DE CALI.

	RADICACION
	760013105004-2023-0043400.

	APODERADO
	EYMI ANDREA CADENA MUÑOZ C.C. 67.044.067

	HECHOS
	Según los hechos de la demanda, la señora Xiomara Castillo Ordoñez contrajo matrimonio con el señor Dayro Ramírez Sánchez (Q.E.P.D) el 20 de agosto del 2006 y contrajeron matrimonio en enero del 2012, procreando de dicha relación a Sara Sofia Ramírez el 01/08/2008, a María Alejandra Ramírez Castillo el 08/06/2010 y a Juan Pablo Ramírez Castillo el 29/06/2012. 

Que el causante era médico y laboraba como prestador de servicios para Medical Group SAS transportando pacientes infectados por COVID en el momento de la pandemia y que falleció el 07/01/2021 en atención a las complicaciones del COVID 19 que le fue contagiado en su labor prestada.

El 30/03/2021 la actora radicó ante SURA la solicitud de pensión de sobreviviente en atención al fallecimiento de su cónyuge, sin embargo, no obtuvo respuesta. El 08/02/2022 solicitó (i) expedición de certificado de aportes realizados al causante, (ii) información del estado del trámite de pensión radicada e información sobre si la muerte del causante había sido determinada como de origen laboral.

El 22/02/2022 la ARL mediante comunicado indicó que el causante no tenía aportes como persona natural a la ARL SURA, que no era posible dar respuesta a su solicitud de pensión en tanto MEDICAL GROUP no estaba afiliada a ARL SURA como empresa y que, en atención a lo anterior, no se tiene conocimiento del origen del fallecimiento del causante en tanto se reitera, el mismo no se encontraba afilado a dicha ARL.

Igualmente elevó solicitud de otros documentos a TERCER MILENIO el 24/02/2022 y dicha compañía mediante comunicado del 28/04/2022 remitió copia de planillas de pago en favor del señor Dayro Ramírez en septiembre, octubre, noviembre y diciembre del 2019, enero, mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre y diciembre del 2020 y enero del 2021 a SALUD TOTAL Y ARL SURA, aclarando que el causante tan solo era un cliente a quien prestaban el servicio de vinculación al sistema.

Que una vez revisado el certificado de existencia y representación legal de TERCER MILENIO, se encontró que la misma no es una agremiación ni agrupadora, es decir, no estaba autorizada por la ley para efectuar dicha intermediación.

El 31/05/2022, 14/06/2022 y 01/07/2022 radica la parte actora nuevamente derecho de petición ante SURA ARL y que mediante comunicado del 08/07/2022 se indicó que se encontró que el causante estaba afiliado a la ARL SURA a través de la empresa TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS desde el 01/09/2019 hasta el 9/01/2021 en el cargo de asesor comercial, que para la fecha del fallecimiento el señor Dayro no se encontraba ejerciendo labores para la empresa TERCER MILENIO y que al concluirse que el causante no estaba en cobertura de la ARL, las prestaciones económicas a que haya lugar deben solicitarse a la AFP o ARL donde estuviese afiliado el actor en calidad de empleado o independiente.

El 09/02/2022 radicó derecho de petición ante MEDICAL GROUP SAS y en respuesta del 22/04/2022 se expuso que entre el causante y dicha compañía existió contrato de prestación de servicios.

Que mediante dictamen de PCL notificado el 24/05/2023 la EPS SALUD TOTAL calificó el diagnóstico de COVID-19 como de ORIGEN LABORAL, y que SURA ARL se negó a ejercer los recursos de ley en contra de tal dictamen en tanto el señor Ramírez no se encontraba en cobertura de la ARL. 

Que el 06/06/2023 puso de presente ante sura el dictamen mencionado y en comunicado del 21/06/2023 al ARL insiste en que no se puede hacer ningún pronunciamiento a tal origen calificado por la EPS en tanto el causante no se encontraba en cobertura con SURA.

	CONTESTACION
	Es preciso anotar que para que se presente un accidente de trabajo debe existir una relación de causalidad entre el hecho dañoso y el servicio desempeñado, evidenciándose así que, en el caso de marras, no se logró comprobar el nexo contractual con las labores para las cuales fue afiliado por parte de la empresa TERCER MILENIO EMPRESARIAL S.A.S. toda vez que, cuando adquirió la enfermedad fue desempeñando funciones disimiles a las relacionadas en la afiliación y para un empleador diferente, por lo cual no se presenta una enfermedad laboral que deba cubrir el sistema de riesgos laborales administrado por mi prohijada SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A., así quedó evidenciado en la investigación administrativa realizada por mi representada, en el cual se percata que el afiliado fallecido no ejecutaba las labores para las cuales fue afiliado al sistema de riesgos laborales por parte de su empleador.
Aunado a lo anterior, no puede perderse de vista que, la investigación realizada y las confesiones en los hechos relatados en la demanda, da cuenta que efectivamente el señor DAYRO RAMIREZ SANCHEZ (Q.E.P.D) se desempeñaba como médico contratista de la empresa MEDICAL GROUP S.A.S, funciones y empleador totalmente diferentes a los cuales realizaron la afiliación ante la ARL Cali - Av 6A Bis #35N-100, Of. 212, Cali, Valle del Cauca, Centro Empresarial Chipichape +57 315 577 6200 - 602-6594075 Bogotá - Calle 69 No.04-48 Of. 502, Ed. Buro 69 +57 3173795688 - 601-7616436 VOA Página 17 | 32 SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A.
En conclusión, de lo citado anteriormente se precisa que no hay lugar al reconocimiento de la pensión de sobrevivientes con ocasión de la enfermedad laboral que produjo la muerte al señor DAYRO RAMIREZ SANCHEZ (Q.E.P.D), ya que al momento de adquirir dicha enfermedad el afiliado se encontraba desempeñando funciones totalmente disimiles por las que fue afiliado y además prestando sus servicios para otro empleador, es por esto que es pertinente aclarar que (i) no se originó el suceso bajo las órdenes del empleador TERCER MILENIO EMPRESARIAL S.A.S., (ii) se encontraba realizando actividades diferentes a las cuales fue afiliado esto es, como ASESOR COMERCIAL y, (iii) prestaba sus servicios para un empleador distinto. En ese sentido, no recae responsabilidad alguna sobre mi representada SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A. por cuanto no se constituyeron los requisitos mínimos para el reconocimiento de la prestación económica.


	FECHA DILIGENCIA
	03 DE JULIO DE 2025 A LAS 8:30 A.M. 

	VALOR PRETENSIONES
	Las pretensiones de la demanda van encaminas a que se declare que el señor Dayro Ramírez Sánchez se encontraba afiliado y cotizando ante la ARL SEGUROS DE VIDA SURAMERICADA el 07/01/2021, que se declare que el fallecimiento del causante se produjo en virtud de la labor desempeñada como médico y que como consecuencia de lo anterior se condene a SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA  a reconocer y pagar pensión de sobrevivientes en favor de la demandante y de sus hijos, junto con los intereses moratorios y costas y agencias en derecho.
PRETENSIONES OBJETIVADAS:

$1.160.000 (SMLMV) como quiera que conforme al certificado de aportes que reposa en el expediente, presuntamente el causante efectuaba cotizaciones con el SMLMV.

	CONCEPTO DEL APODERADO 
	La contingencia se califica como REMOTA, toda vez que, si bien el demandante se encontraba afiliado a la ARL SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A. a la fecha del fallecimiento (07/01/2021), lo cierto es que, la causa del siniestro no fue con ocasión ni con causa del trabajo y/o actividad (asesor comercial) por la cual fue afiliado a la administradora de riesgos laborales, máxime si se tiene en cuenta que, el fallecimiento se originó bajo la subordinación de un empleador disímil al que reportó la afiliación ante SURA.  

  

Lo primero que debe tomarse en consideración es que la señora XIOMARA CASTILLO ORDOÑEZ a nombre propio y en representación de sus hijos menores, inició proceso ordinario laboral de primera instancia en contra de SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A. pretendiendo (i) Que se declare que al 07/01/2021 el señor Dayro Ramírez estaba vinculado a la ARL SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A., (ii) que se declare que el causante falleció en virtud de la labor desempeñada como médico y por obedecer a una enfermedad laboral y, (iii) que como consecuencia de lo anterior se condene a SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A. a reconocer y pagar a la demandante en calidad de cónyuge y a sus hijos una pensión de sobreviviente, junto con sus respectivos intereses moratorios y costas y agencias en derecho.  

En este sentido, se precisa que, si bien el causante se encontraba afiliado al subsistema de riesgos laborales por intermedio de TERCER MILENIO EMPRESARIAL S.A.S. para la fecha en la que falleció (07/01/2021), debe tenerse en cuenta que (i) La afiliación del trabajador fallecido la realizó el empleador TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS y NO el empleador MEDICAL GROUP, última entidad a la que la demandante se refiere en todo el escrito de demanda, indicando que el causante prestó servicios como médico que transportaba pacientes COVID (ii) MEDICAL GROUP no afilió al causante y este último, no efectuó aportes como independiente para cubrir el riesgo de la actividad relacionada a la prestación de servicios de salud (iii) La afiliación se efectuó para cubrir riesgos para la labor de asesor comercial (iv) el causante se encontraba ejecutando labores de médico cuando adquirió la enfermedad (COVID 19) que la causó la muerte y, (v) dichas labores de médico las prestó para MEDICAL GROUP. Así las cosas, la ARL ampara únicamente la afiliación realizada por la empresa TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS al causante y de los riesgos derivados de las actividades realizadas por cuenta de TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS en relación con el cargo reportado “asesor comercial”, por ello, y de conformidad con los hechos confesados en la demanda, el señor RAMIREZ era médico que prestaba servicios para MEDICAL GROUP y no existió vínculo laboral con TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS como “asesor comercial”.  

   

Frente a la responsabilidad de la ARL SEGUROS DE VIDA SURAMERICANA S.A. debe decirse que ha negado el reconocimiento y pago de prestaciones económicas bajo el argumento correcto, al precisar que el fallecimiento del señor RAMIREZ no fue con ocasión a la ejecución del cargo de “asesor comercial” de cara a un contrato suscrito con TERCER MILENIO EMPRESARIAL SAS, sino a una situación ajena o por fuera del ámbito de cobertura por parte de la ARL, como lo fue la enfermedad adquirida que le causó la muerte con ocasión a su labor de médico, ello conforme con el artículo 13 de la Ley 1562 de 2012, que precisa que la afiliación no es única para el sistema y como quiera que el ordenamiento jurídico exige que la afiliación se realice por todos los empleadores/contratantes en virtud de las relaciones laborales que sostienen con cada trabajador, razón por la que se permite la multiafiliación según la cantidad de contratos, situación que no se dio en este caso, y por lo que no se puede pretender que con la única afiliación realizada por TERCERO MILENIO EMPRESARIAL S.A.S. se cubran todas las demás relaciones laborales o contractuales del trabajador fallecido.  

Lo esgrimido sin perjuicio del carácter contingente del proceso.



