La contingencia es eventual, las conductas desplegadas por nuestra asegurada estuvieron acordes con la lex artis, la paciente, VICTORIA EUGENIA FERNANDEZ, (q.e.p.d.) presentó una patología y el personal médico determinó oportunamente el diagnóstico y recomendó la realización de una ecografía para comprobar el mismo. En consecuencia, no está probada la responsabilidad de la asegurada, dependerá del análisis de los medios probatorios que realice del juez de segunda instancia. 
En primer lugar, debe tenerse en cuenta que la póliza de Responsabilidad Civil CLÍNICAS Y HOSPITALES No. 21217857 / 0, ofrece cobertura debido a que cuenta con el amparo de responsabilidad civil profesional y de predios, labores y operaciones. Razón por la cual, el hecho, esto es, la atención médica brindada en COMFACAUCA a la paciente Victoria Eugenia Fernández, se encuentra cubierto. Por otro lado, el contrato también cubre desde su delimitación temporal toda vez que, la modalidad de la póliza es SUNSET, la cual cubre los daños causados durante la vigencia de la póliza y reclamados en la misma vigencia o dentro de los dos (2) años siguientes a su terminación. En ese orden de ideas, debe advertirse que el contrato de seguro tenía una vigencia del 31 de diciembre de 2012 al 30 de diciembre de 2013, como la muerte acaeció el día 4 de noviembre de 2013, y el reclamo se realizó el 5 de noviembre de 2015, es pertinente concluir que tiene cobertura temporal al encontrarse vigente para esa fecha.

Sin embargo, a pesar de que el seguro cubre por su objeto y vigencia la contingencia se califica como EVENTUAL, porque la IPS CLÍNICA COMFACAUCA, cumplió a cabalidad con sus obligaciones de medios, determinando un diagnóstico y ordenando la respectiva ecografía. Sin embargo, se tiene un dictamen pericial desfavorable que cuestiona la no remisión de la paciente a un nivel superior de atención, el cual encuentra respaldo en la literatura médica. 
Finalmente advertimos que, en casos análogos, hemos tenido decisiones en las que los jueces administrativos, han fallado con fundamento en literatura médica en favor de los intereses de quienes demandan este tipo de daño. Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

