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Bogotá D.C., 2 de mayo de dos mil veinticuatro (2024)

Verbal 2021 0122

Cuaderno Principal


De la documentación allegada por el demandante, visto en el registro #30. 

ADOSAR a los autos las diligencias de notificación efectuadas por el demandante a la dirección física donde reside el demandado, las cuales fueron negativas. 

PONER en conocimiento del actor, que no necesita autorización del despacho para enviar las diligencias de notificación al nuevo lugar de residencia de la pasiva o al canal digital que corresponda a éste; puesto que debe regirse por lo reglado en el inciso segundo del artículo 291 del ordenamiento general del proceso, que regula: 

“La comunicación deberá ser enviada a cualquiera de las direcciones que le hubieren sido informadas al juez de conocimiento como correspondientes a quien deba ser notificado. Cuando se trate de persona jurídica de derecho privado la comunicación deberá remitirse a la dirección que aparezca registrada en la Cámara de Comercio o en la oficina de registro correspondiente.” 

En concordancia con lo normado en el inciso segundo del artículo 8 de la ley 2213 de 2022, que dice: 

“El interesado afirmará bajo la gravedad del juramento, que se entenderá prestado con la petición, que la dirección electrónica o sitio suministrado corresponde al utilizado por la persona a notificar, informará la forma como la obtuvo y allegará las evidencias correspondientes, particularmente las comunicaciones remitidas a la persona por notificar.” 

Es decir, su labor se centra en informar al juez mediante memorial las nuevas direcciones a notificar, y, posteriormente efectuar el trámite de notificación. 

NOTIFÍQUESE  

EDILMA CARDONA PINO 
Jueza 
(2) 

Rso 
JUZGADO 18 CIVIL DEL CIRCUITO 
DE BOGOTÁ D.C. 
3 de MAYO DE 2024 
NOTIFICADO EL AUTO ANTERIOR POR ANOTACIÓN EN ESTADO DE LA FECHA. 
No. 074
