La contingencia es eventual. Porque el asegurado no es responsable del accidente eléctrico en el que resultó lesionado el actor. Sin embargo, estamos de cara a un régimen de responsabilidad objetiva por riesgo excepcional en el ejercicio de una actividad peligrosa como lo es la conducción y/o manipulación de energía eléctrica.
Cobertura material: el contrato de seguro de responsabilidad civil por daños a terceros No. 0150450/4 tiene cobertura para predios y operaciones, razón por la cual ampara accidentes eléctricos, como el objeto de la litis.
Cobertura temporal: la modalidad de la póliza es por ocurrencia, se cubren todos los perjuicios que se generen durante la vigencia del seguro, sin tener en consideración la fecha en la cual sean reclamados por los terceros. Para la fecha de los hechos, 20 de junio de 2018, la póliza se encontraba vigente, razón por la cual presta cobertura temporal.
RESPONSABILIDAD DEL ASEGURADO:
La responsabilidad del asegurado no se encuentra demostrada, por cuanto no se evidencia ninguna omisión reglamentaria en la distancia de las redes eléctricas. Por el contrario, según se confiesa en la demanda se trata de un accidente de trabajo. Aunado a lo anterior, se encuentran configuradas las causales eximentes de responsabilidad el hecho determinante de un tercero y el hecho exclusivo de la víctima.
Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
