CONTINGENCIA: es eventual porque el contrato de seguro fundamento de la vinculación como tercero civilmente responsable presta cobertura temporal y material. La responsabilidad de los presuntos responsables debe demostrarse en el devenir procesal.

El contrato de seguro No. 3000164, se concertó bajo la modalidad de ocurrencia, la cual cubre los detrimentos patrimoniales que se generen durante la vigencia del seguro, sin tener en consideración la fecha en la cual sean reclamados. Para la fecha de los hechos, entre el 17 de enero de 2018 y el 1º de noviembre de 2018, cuando se realizaron las facturas para legalizar los desembolsos de caja menor, la póliza se encontraba vigente, razón por la cual presta cobertura temporal. Aunado a lo anterior, la póliza fundamento de la vinculación tiene cobertura para manejo y fallos con responsabilidad fiscal.
La responsabilidad de los presuntos responsables se puede ver comprometida bajo el entendido que no se cumplió con la normatividad para la constitución de la caja menor de la empresa de servicios públicos.

Pese a lo anterior, se califica eventual, por cuanto la responsabilidad que se les endilga a los presuntos responsables fiscales se calificó a título de culpa grave, comportando un riesgo inasegurable. Adicionalmente, las acciones del contrato de seguro se encuentran prescriptas, al transcurrir más de dos (2) años desde la fecha de los hechos y el momento en que se realiza la reclamación a la aseguradora, esto es el 28 de enero de 2022. 
Aunado a lo anterior, también se vinculó a LA PREVISORA, con la póliza No. 3000176. La cual tiene un valor asegurado de $1.000.000.

Todo lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
