Se califica EVENTUAL, por cuanto el contrato de seguro presta cobertura material y temporal. La responsabilidad del asegurado en el accidente de tránsito deberá acreditarse. 
Cobertura material: la póliza de Responsabilidad Civil Extracontractual No. 420 - 80 - 994000000180, ofrece cobertura para el amparo de predios, labores y operaciones, razón por la cual cubre el hecho: accidente de tránsito con hipótesis 308: vía en reparación y con ausencia total de señalización de prevención para evitar accidentes. 
Cobertura temporal: la modalidad de la póliza es por ocurrencia, la cual cubre los perjuicios que se generen durante la vigencia del seguro, por lo que ofrece cobertura para el accidente de tránsito acaecido el día 11 de julio de 2020, al encontrarse vigente para esa fecha. 
FACTOR OTROS:

En el contrato de seguro se concertaron algunas exclusiones que relevan de obligación indemnizatoria a la aseguradora, como es el caso de fallas geológicas, inconsistencias del suelo o del subsuelo, tal y como ocurre en el caso objeto de estudio.

RESPONSABILIDAD DEL ASEGURADO:
La responsabilidad del asegurado no se encuentra probada, pese a la existencia del IPAT, con hipótesis 308. Debe advertirse que el accidente de tránsito ocurrió a altas horas de la noche, lo que obligaba al conductor de la motocicleta a conducir con mayor precaución, además de portar los implementos de protección necesarios como lo era el chaleco, casco, y transitar con las luces encendidas, etc., amén que se trata de una zona donde se debe transitar a 30 kilómetros por hora, razón por la cual hasta el momento no se encuentra acreditada la falla del servicio por parte del municipio de Palmira. Lo anterior, sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
