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JUZGADO CINCUENTA Y CUATRO (54) CIVIL DEL CIRCUITO DE BOGOTÁ j54cctobt@cendoj.ramajudicial.gov.co Carrera 10 #14-33. Edificio Hernando Morales Molina, piso 17
Bogotá, D.C., veintitrés (23) de mayo de dos mil veinticuatro (2024)1



REFERENCIA: 	No. 11001-31-03-054-2023-00099-00 

DEMANDANTE: 	MARLENY TRIANA CASTIBLANCO en nombre propio y en representación de los menores, WENDY LIZED HERRERA TRIANA, KEYNER STIVEN HERRERA TRIANA, y los señores ANYIE PAOLA HERRERA TRIANA, JEIDY YULIE HERRERA TRIANA, DUVAN FELIPE HERRERA TRIANA, YEISON ANDRES HERRERA TRIANA, JUAN CARLOS HERRERA LARA, MARIA RAQUEL HERRERA LARA, MILTON HERRERA LARA. 

DEMANDADO: 	KARL LAYONNERD FLOREZ OSORIO, CESAR AUGUSTO LOPEZ BENAVIDES, AMBUSALUD RCP S.A.S. y ALLIANZ SEGUROS S.A. 


Se advierte que se allegó prueba de citación para notificación personal efectuada a KARL LAYONNERD FLOREZ OSORIO el 27 de octubre de 2023 de conformidad con lo dispuesto por el artículo 291 del C.G.P. (pdf 011); del mismo modo, el 15 de febrero de 2024, se efectuó la notificación por aviso en los términos del artículo 292 ibidem (Pdf 020), y en la oportunidad legal la convocada guardó silente conducta. 

Finalmente, emplazado CESAR AUGUSTO LOPEZ BENAVIDES el 10 de abril de 2024 sin que comparecieran a recibir la notificación, de conformidad con el numeral 7 del artículo 48 y el numeral 8 del artículo 375 del C.G.P. se designará Curador. 

En consideración de lo anterior el despacho, 
RESUELVE: 

PRIMERO: Téngase en cuenta que el demandado KARL LAYONNERD FLOREZ OSORIse notificó por aviso de la demanda el pasado 15 de febrero de 2024, quedando surtida la notificación el día 16 de febrero de 2024 de conformidad con el artículo 292 del C.G.P. 

En todo caso, aclárese que, dentro del término de traslado, el referido demandado guardó silente conducta. 

SEGUNDO: DESIGNAR al abogado JAIME LUIS ACOSTA LÓPEZ, identificada con cédula de ciudadanía No. 19.297.042 y tarjeta profesional No. 51.313 del Consejo Superior de la Judicatura como CURADOR AD LITEM de CESAR AUGUSTO LOPEZ BENAVIDES. El togado deberá ser notificado en el correo electrónico Jaimeluisacosta54@gmsil.com 

Por secretaría, comuníquese su designación conforme los postulados del articulo 49 ibídem, advirtiéndole que su posesión es de forzosa aceptación, salvo que acredite estar actuando en más de cinco (5) procesos como defensor de oficio. 

En consecuencia, deberá concurrir inmediatamente a asumir el cargo, so pena de las sanciones disciplinarias a que hubiere lugar, para lo cual se compulsaran copias a la autoridad competente (artículo 48 ejusdem). 

NOTIFÍQUESE, 

SIRLEY JULIANA AGUDELO IBÁÑEZ 
JUEZA 
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