La contingencia es EVENTUAL. El asegurado no es responsable del deceso del señor Jaime Romero Aramburo. El contrato de seguro presta cobertura temporal y material.
Cobertura material: el contrato de seguro tiene cobertura para responsabilidad civil institucional, luego, cubre los hechos debatidos en el litigio, esto es, la atención médica dispensada a la víctima en la Clínica Rey David.

Cobertura temporal: el contrato de seguro se pactó bajo la modalidad Claims Made, lo que indica que debía estar vigente para la fecha de los hechos y para la reclamación. Para la fecha de la atención, esto es, del 18 al 24 de diciembre de 2014, (por la retroactividad pactada), el contrato se encontraba vigente. Además, encontramos que la vinculación de la asegurada se efectuó el 17 de noviembre de 2021, cuando se notificó en estados el Auto Interlocutorio No. 549 proferido el 11 de noviembre de 2021, fecha para la cual, el contrato de seguro se encontraba vigente, por lo que cubre los hechos debatidos en el proceso.
La responsabilidad de la CLÍNICA REY DAVID, no se encuentra demostrada, por cuanto el deceso del señor JAIME ROMERO, ocurre por un evento súbito (caída en su casa) sufriendo un accidente cerebro vascular el cual tiene altísimas probabilidades de muerte. Adicionalmente, al paciente se le brindó una atención perita, oportuna y ajustada a la lex artis. En el libelo introductorio no existe ningún reproche frente a la atención dispensada en la clínica asegurada. Lo que se cuestiona por la parte actora es la omisión en el tratamiento para las patologías que aquejaban a la víctima cuando se encontraba recluido en el centro carcelario y luego con prisión domiciliaria. Sin embargo, al tratarse de responsabilidad médica se debe esperar el debate probatorio para advertir cual fue la causa de la muerte del paciente. Lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

