La contingencia se califica como EVENTUAL, pues el contrato de seguro No. 8001473453, presta cobertura temporal y material. La posibilidad de que se declare responsable a la asegurada dependerá del resultado del debate probatorio.
En primer lugar, debe tenerse en cuenta que la póliza de Responsabilidad Civil Extracontractual No. 8001473453, ofrece cobertura debido a que cuenta con el amparo de predios, labores y operaciones. Razón por la cual, el hecho, esto es, el incendio de la bodega de propiedad de los demandantes, se encuentra cubierto. Por otro lado, el contrato también cubre desde su delimitación temporal toda vez que, la modalidad de la póliza es por ocurrencia, la cual cubre los perjuicios que se generen durante la vigencia del seguro, que para el caso bajo estudio va desde el 1º de diciembre de 2013 hasta el 1º de diciembre de 2014, por lo que ofrece cobertura para el incendio acaecido el día 12 de septiembre de 2014, al encontrarse vigente para esa fecha. 
Adicionalmente, la contingencia se califica como eventual debido a que la responsabilidad de MEGA PROYECTOS DE ILUMINACIONES DE COLOMBIA S.A.S., no se encuentra comprometida al no existir prueba de los hechos. No hay prueba de las condiciones de modo, tiempo y lugar del accidente del 12 de septiembre de 2014. Es de advertir que los servicios públicos domiciliarios, en especial el servicio de energía eléctrica es prestado por EMCALI E.I.C.E. No obstante, en virtud del contrato de Contrato de Concesión No. GGE – 0027 – 2000, suscrito entre EMCALI E.I.C.E. E.S.P., y Mega Proyectos de Iluminaciones de Colombia S.A.S., nuestra asegurada es la encargada de administrar el sistema de alumbrado público en la ciudad de Santiago de Cali. Sin embargo, la instalación y mantenimiento de las redes con las que presuntamente se produjo el corto circuito que conllevó al incendio de la bodega de propiedad de los demandantes pertenece a la empresa de servicios públicos domiciliarios y no a MEGA S.A.S. Es decir, no hay prueba de que el daño sea imputable a la asegurada. Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

