La contingencia es remota porque el contrato de seguro no presta cobertura material. El asegurado no es responsable del perjuicio que alegada la parte actora.

El contrato de seguro No. 1501215001154, no brinda cobertura material porque el amparo de predios, labores y operaciones no se extiende a los actos incorrectos en que incurran los servidores públicos en el ejercicio de sus funciones. Por otro lado, el contrato cubre desde su delimitación temporal toda vez que, la modalidad de la póliza es por ocurrencia, la cual cubre los perjuicios que se generen durante la vigencia del seguro, que para el caso bajo estudio va desde el 28 de marzo de 2015 hasta el 16 de marzo de 2016, por lo que ofrece al encontrarse vigente para la fecha de expedición de los actos administrativos.
Sin embargo, a pesar de que el seguro cubre por su temporalidad la contingencia se califica como remota porque en la póliza se concertaron algunas exclusiones que relevan de obligación indemnizatoria a la aseguradora, como es el caso de la inobservancia de disposiciones legales y los daños patrimoniales puros, tal y como ocurre en el caso objeto de estudio.
Aunado a lo anterior, hasta el momento no existen elementos de juicio que permitan desvirtuar la legalidad de los actos administrativos atacados, por cuanto los mismos se expidieron por el funcionario competente, con la respectiva motivación, con sujeción a las normas que regulan la materia y no se abusó de las funciones. Lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

