La contingencia se califica en PROBABLE, en tanto la póliza vinculada presta cobertura material y temporal y la responsabilidad del asegurado se encuentra configurada al encontrarse en firme la sentencia del H. Tribunal Administrativo del Valle, donde se determinó que EMCALI EICE E.S.P., omitió su obligación de mantenimiento al canal oriental, en el marco de una acción popular por los mismos hechos. 
La Póliza de Responsabilidad Civil Extracontractual No. 22336221, cuyo tomador y asegurado es Empresas Municipales de Cali - EMCALI E.I.C.E. E.S.P., presta cobertura material y temporal de conformidad con los hechos y pretensiones expuestas en la demanda. Frente a la cobertura temporal, su modalidad es ocurrencia, la cual ampara la responsabilidad civil derivada de daños causados a terceros durante la vigencia de la póliza. El hecho ocurrió el 21 de abril de 2019 y la vigencia de la póliza comprende desde el 21 de septiembre de 2018 hasta el 20 de septiembre de 2019, en consecuencia, tiene cobertura temporal. Aunado a ello, presta cobertura material, toda vez que se pactó el amparo de predios, labores y operaciones. 
En relación con la responsabilidad de Empresas Municipales de Cali – EMCALI EICE E.S.P., es importante señalar que dentro al proceso únicamente se incorporaron las pruebas documentales presentadas por las partes, además de un informe técnico solicitado de oficio al Distrito y al asegurado. Este informe logra demostrar que EMCALI cumplió con su obligación de realizar la limpieza periódica al canal oriental. No obstante, el expediente carece de evidencias sobre otras operaciones o mantenimientos que la empresa haya realizado a sus redes de alcantarillado antes de las inundaciones presentadas el 21 de abril de 2019. Aunado a lo anterior, el juzgado fundamentó la sentencia de primera instancia en sentencia proferida por el Juzgado Quince Administrativo de Cali, decisión que fue confirmada por el H. Tribunal Administrativo del Valle, donde se indicó que EMCALI EICE ESP incumplió con sus obligaciones de mantenimiento del canal oriental, lo que generó que los habitantes del sector estuvieran en riesgo constante y permanente de inundaciones. En consecuencia, la determinación de la responsabilidad del asegurado quedará sujeta a la valoración probatoria que realice el juzgador de segunda instancia. Lo señalado sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
PROSPERIDAD DEL RECURSO:
La prosperidad del recurso frente al asegurado es baja, toda vez que, conforme a la sentencia del Tribunal, en el marco de la acción popular, quedó claro que EMCALI E.I.C.E. E.S.P., incumplió con sus obligaciones relacionadas con la limpieza de las redes de alcantarillado, lo cual, fue la causa de las inundaciones en las casas aledañas y los daños materiales como consecuencia de estas.
No obstante, lo anterior, frente a la aseguradora es posible que se revoque la obligación de reembolsar al asegurado, por cuanto la condena es inferior al deducible pactado.
