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[bookmark: _Hlk159250802]Convocante (s):	ANA MARDELLY MOSQUERA SÁNCHEZ, JHOAN SEBASTIÁN IBARGUEN MOSQUERA Y KEVIN SANTIAGO IBARGUEN MOSQUERA 

[bookmark: _Hlk126070139][bookmark: _Hlk157164459][bookmark: _Hlk159251816][bookmark: _Hlk159252306]Convocados (S):	DISTRITO DE SANTIAGO DE CALI - ASEGURADORA SOLIDARIA DE COLOMBIA - CHUBB SEGUROS COLOMBIA S.A. - MAPFRE SEGUROS GENERALES DE COLOMBIA S.A. - SBS SEGUROS COLOMBIA S.A.

Medio de Control:	REPARACIÓN DIRECTA

Cali, 19 de febrero del 2024

Oficio No. 28-2024

Dr. LUIS FELIPE HURTADO CATAÑO (APODERADO CONVOCANTES)
repare.felipe@gmail.com

DISTRITO DE SANTIAGO DE CALI (ENTIDAD CONVOCADA)
notificacionesjudiciales@cali.gov.co 

ASEGURADORA SOLIDARIA DE COLOMBIA (ENTIDAD CONVOCADA)
notificaciones@solidaria.com.co

CHUBB SEGUROS COLOMBIA S.A. (ENTIDAD CONVOCADA)
servicioalcliente.co@chubb.com; 
notificacioneslegales.co@chubb.com

MAPFRE SEGUROS GENERALES DE COLOMBIA S.A. (ENTIDAD CONVOCADA)
njudiciales@mapfre.com.co 

SBS SEGUROS COLOMBIA S.A. (ENTIDAD CONVOCADA)
notificaciones.sbseguros@sbseguros.co 

CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA
conciliaciones_cgr@contraloria.gov.co 

        Asunto: Citación Audiencia de Conciliación


[bookmark: _Hlk154571850][bookmark: _Hlk128736126]Me permito informarles que de acuerdo con lo señalado en Auto proferido el 19 de febrero del 2024, este Despacho resolvió ADMITIR la solicitud de conciliación de la referencia y FIJAR FECHA Y HORA para la realización de la AUDIENCIA DE CONCILIACIÓN, la cual se desarrollará bajo la modalidad NO PRESENCIAL y tendrá lugar el día CATORCE (14) DE MARZO DEL 2024, A LAS (10:00 A.M.), para lo cual podrán acceder a través del link que será remitido por este Despacho.

Para los fines pertinentes, se adjunta a esta comunicación copia del Auto en mención, así como del escrito de conciliación.

[bookmark: _Hlk125624476]Así mismo, de manera atenta les solicito que con antelación no inferior a cinco (5) días a la fecha fijada para la realización de la audiencia, remitan a los correos institucionales lalvarezs@procuraduria.gov.co y rvelasqueza@procuraduria.gov.co, lo siguiente:

- Nombres completos de los apoderados.
- Correos electrónicos.
- Números de contacto.
- La manifestación expresa de conocer, entender y aceptar las condiciones en las que va a ser realizada la audiencia.
- El apoderado de la parte convocada debe remitir poder para actuar, sustituciones, soportes, y la certificación o acta en la que se exponga la decisión del Comité de Conciliación.
- Aquellas Entidades que no tengan Comité por no estar obligadas a ello, la certificación del Representante Legal.
- Las pruebas que fueren necesarias a efectos de lograr un acuerdo conciliatorio.
- En el evento de ser necesario, liquidación detallada.

En el evento que circunstancias constitutivas de Fuerza Mayor o Caso Fortuito impidan acudir a la audiencia, deberán informarlo de manera oportuna para su reprogramación o, en su defecto, justificarlo dentro de los tres (3) días siguientes a la realización de la audiencia, so pena de dar aplicación a las consecuencias previstas en los artículos 110 y 112 de la Ley 2220 de 2022.

[bookmark: _Hlk126070749]Finalmente, se convoca a LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA dando aplicación a lo dispuesto en el artículo 66 del Decreto-Ley 403 de 2020 y 106-9 de la Ley 2220 de 2022, para que en ejercicio de la vigilancia y control fiscal resuelva si intervendrá en el trámite conciliatorio de la referencia, y presente la posición respecto del asunto específico.

Atentamente,


[bookmark: _Hlk115704983]RUBIELA VELÁSQUEZ BOLAÑOS
PROCURADORA 58 JUDICIAL I PARA ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

PROYECTÓ: LUIS ÁLVAREZ
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