La contingencia se califica como REMOTA, porque se encuentra demostrada la falta de legitimación en la causa por pasiva desde lo material respecto de la ESPY S.A. E.S.P., por cuanto la empresa de servicios públicos no tiene competencia para prestar servicios en la zona industrial donde se encuentra ubicado físicamente el inmueble de propiedad de la sociedad demandante. Aunado a lo anterior, la inundación es un fenómeno natural, irresistible e imprevisible, que se encuentra expresamente excluido en los contratos de seguro. Adicionalmente, la responsabilidad administrativa que se pretenden endilgar al asegurado no se encuentra acreditada.
Lo primero que debe tenerse en cuenta es que la Póliza Seguro Todo Riesgo Daños Materiales Entidades Estatales No. 660 – 83 - 994000000043, cuyo tomador es la ESPY S.A. E.S.P., no presta cobertura material toda vez que la empresa de servicios públicos domiciliarios no es la encargada de prestar los servicios públicos domiciliarios en la zona industrial del municipio de Yumbo, dicha competencia radica en EMCALI E.I.C.E. E.S.P.
El contrato de seguro fue pactado bajo la modalidad de ocurrencia la cual ampara la responsabilidad civil causada a terceros durante la vigencia de la póliza. En consecuencia, el contrato de seguro presta cobertura por su temporalidad, toda vez que, las inundaciones acaecieron entre marzo a junio del año 2022, y la vigencia de la póliza se extendió desde el 1º de junio de 2021 al 1º de junio de 2022. Sin embargo, se excluyó: “12. DAÑOS CAUSADOS POR DESLIZAMIENTOS DE TIERRAS, FALLAS GEOLOGICAS, ASENTAMIENTOS, CAMBIOS EN LOS NIVELES DE TEMPERATURA O AGUA, INCONSISTENCIA DEL SUELO O SUBSUELO, LLUVIAS, INUNDACIONES, O CUALQUIER OTRA PERTURBACIÓN ATMOSFÉRICA O DE LA NATURALEZA, INCLUYENDO TERREMOTO, TEMBLOR Y ERUPCIÓN VOLCÁNICA”.  Por lo anterior el contrato de seguro no ofrece cobertura, toda vez que las inundaciones se encuentran previamente excluidas de amparo.

En igual sentido, la contingencia es remota en tanto en el proceso no hay elementos materiales probatorios que acrediten que las inundaciones sean imputables al asegurado, y no a un fenómeno natural. En consecuencia, la probabilidad de condena es baja, en tanto, no resulta factible una condena, por hechos que hasta esta etapa procesal no han sido probados y que se encuentran expresamente excluidos en el contrato de seguro. Lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
