La Calificación de la contingencia es EVENTUAL por cuanto EMCASERVICIOS S.A. E.S.P., adelantó proceso de incumplimiento en contra de CODENCO, el cual culminó con la expedición de la Resolución No. 63 del 18 de mayo de 2022, por medio de la cual declaró el incumplimiento total del contrato de obra No. 327 de 2019, sin tener competencia para el efecto.
En primer lugar, debe tenerse en cuenta que la póliza de Cumplimiento a Favor de Empresas de Servicios Públicos No. 980 - 47 994000012286, ofrece cobertura debido a que cuenta con el amparo de cumplimiento del contrato de obra No. 327 de 2019. Razón por la cual, el hecho, esto es, el presunto incumplimiento del contrato de obra No. 327 de 2019, se encuentra cubierto. Por otro lado, el contrato también cubre desde su delimitación temporal toda vez que, la modalidad de la póliza es por ocurrencia, la cual cubre los perjuicios derivados del contrato que se generen durante la vigencia del seguro.
Las empresas cuyo régimen de contratación no está sujeto a la Ley 80 de 1993, como es el caso de EMCASERVICIOS S.A. E.S.P., toda vez que se rige por el derecho privado, no gozan de la facultad exorbitante para declarar el incumplimiento de sus contratistas, y, por lo tanto, tampoco tienen atribución que les permita multarlos o hacer efectiva la cláusula penal pactada, como de manera errada se realizó por EMCASERVICIOS, razón por la cual dicho acto administrativo en sede judicial podría declararse nulo.
Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.

