La contingencia es probable. El contrato de seguro presta cobertura material y temporal. El contratista incumplió el contrato al no cumplir con todas las rutas escolares contratadas por la Secretaría de Educación de la Gobernación del Meta.

Cobertura material: la Póliza de Garantía Única de Cumplimiento en favor de Entidades Estatales No. 465 – 47 – 994000007154, tiene cobertura para el amparo de cumplimiento del Contrato No. 1174.
Cobertura temporal: la modalidad de la póliza es por ocurrencia, se cubren todos los perjuicios generados por el incumplimiento de las obligaciones a cargo del contratista derivadas del contrato No. 1174, que se generen durante la vigencia del seguro, sin tener en consideración la fecha en la cual sean reclamados, razón por la cual presta cobertura desde su delimitación temporal.
La responsabilidad del contratista UNIÓN TEMPORAL TRAVEL DEL LLANO 2023, se encuentra comprometida, por cuanto no realizó todas las rutas escolares pactadas en el contrato. Aunado a lo anterior, en la diligencia de descargos celebrada el día 26 de junio de 2024, aceptó el incumplimiento parcial del contrato. Sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
