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Solicitud de Consulta
Paciente evaluada presencialmente con los Protocolos de Bioseguridad recomendados por el Ministerio de Salud Pública y la Secretaria de Salud Departamental. Protocolos de desinfección antes y después de la consulta. Pilar de la atención es el lavado de manos, uso de mascarilla, distanciamiento físico, establecer que en el momento no este con sintomatología de Covid, o con cuadro respiratorio infeccioso.
Se aceptan las condiciones de la consulta
Se realizan preguntas de Tamizaje para Covid 19
Paciente niega síntomas de fiebre, dolor en garganta, tos, dificultad respiratoria en las dos últimas semanas, niega contacto estrecho con personas diagnosticadas o sospechosas de Covid 19 en ese lapso de tiempo. El paciente no es agente de salud. Estado de vacunación: Pfizer tres dosis Moderna
Causa de consulta: Solicitud de evaluación. Trae paraclínicos a la consulta
Enfermedad actual: Manifiesta sentirse bien. Antecedente Obesidad. Apnea del sueño. Última cita en Enero 18 2023.Paciente con historia de Cirugía Bariatrica 2013 2014 Código 2000 2015 TVP MIIzq. 2017 Bypass gástrico. Posteriormente deposiciones líquidas Abril 22 2022 Síndrome mala absorción Intestinal. En 2018  en dos ocasiones mas. En Diciembre 2022 Y de Roux. Actualmente tratamiento con Anti retro virales.
Tuvo por Pancitopenia descartándose Síndrome mielodisplasico. Polineuropatia. Parestesias (sensación de hormigueo) diaria. Proctologo por Incontencia fecal Urologo por Incontinencia.
Manejo conjunto con Infectologo. Hematólogo. Psiquiatría.
Por causa no aclarada de TVP se solicitó pruebas para descartar Trastorno de Hipercoagulabilidad
Hace poco trauma en rodilla izquierda.
Diagnóstico(s) previos: Obesidad
Formulación: Colecalciferol 7000  2d Apixaban 5 mgrs 2d Ac fólico 1 gr 1d. Bedoyecta mensual. Antiretrovirales
Suplemento nutricional Enterex
Paraclínicos: 
Febrero 2 2023 RMN magnética de la columna Cervical simple Alteración en la intensidad de señal de la médla ósea de los cuerpos cervicales que puede corresponder con edema por cambios degenerativos. Se recomienda seguimiento con RM contrastado Cambios discosteofitarios degenerativos de los cuerpos vertebrales C3-C4 y C4-C5 Retrolistesis Grado 1 C4-C5. No se identifican alteraciones patológicas agudas en la columna torácica.
Febrero 1 2023 Homocisteina 10.76 Antitrombina III funcional 70%* (80-120%) Factor V de Leyden Negativo Proteina C 90.6 Proteina S 36.7 * (75 >130) Factor Gen F2  No se detecto la mutación Vitamina B1 tiamina 6.7
(3.5-9.9) Antigeno de superficie de Hepatitis B 0.23 (NR)
Enero 16 2023 Hb 14.6 Leucocitos 4620 N 50.3 L42.4  Plaquetas 202000 Ac fólico 13.2 Ferritina 357 Vitamina B12 591 25OH Vit D 36 Creatinina 0.79 LDH 166 Fosfatasa alcalina 235* BT 0.57 TO 38 TP 51* CPK 52 Calcio 9.14 Potasio 4.01 Sodio 143 Ganma glutaril transferasa 52 Hierro total 57 Transferrina 237 TdeP 13.2 INR 1.16 Ptt 34.6 
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Sospecha de Violencia Sexual: (-)
Antecedente (s) Familiar(es):
Madre Hipertension Ca de mama Izquierda
Padre Ulcera varicosa
Tías Materna y abuela DM
Quirúrgicos: Cirugía Bariatrica. Y de Roux 
Alérgicos: (+) TMS (Trimetoprim sulfa)
Hábitos: (-)

RxS
Incontinencia urinaria
Incontinencia fecal
Depresión ansiedad
Trauma en rodilla


EXAMEN FISICO
Aparenta enfermedad crónica
TA 100/80  FC 78   FR 18   Peso 68 Talla 1.74
Cuello: No se palpa masas en tiroides ni adenopatías en cuello. No se auscultan soplos
C/P Ruidos cardíacos de buen ritmo e intensidad, No se auscultan soplos
Abdomen Blando depresible, No se palpan megalias. No hay dolor a la palpación Blumberg negativo
No se observan ni se palpan Hernias o nódulos inguinales
Extremidades. No se observan varices, ni edemas
SNC No hay déficit motor ni sensitivo
Articular: No hay signos de inflamación sinovial
ESF Coherente y relevante

Diagnóstico(s) 
Reflujo Intestinal
Código 2000
Trastorno Intestinal
SAHOS
Trastornos de Hipercoagulabilidad en estudio
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Análisis: Los paraclínicos solicitados de probable trastorno de la Hipercoagulabilidad mostraron compromiso de la antitrombina II y de la Proteina S de la coagulación estados que favorecerían la hipercoagulabilidad. Sin embargo hay que considerar que las pruebas fueron solicitadas a paciente bajo anticoagulación y ello podría tener un efecto que nos de un resultado inapropiado. Paciente polimorbido en relativa estabilidad. 
En el momento paciente no anticoagulado.
Considerar repetir las pruebas pues si ellas confirman la situación el paciente tendría la tendencia a la Hipercoagulabilidad y repetir la TVP y desencadenar una tromboembolia masiva que comprometería su salud y su vida.
Solicito opinión de segundo evaluador Hematólogo

Recomendaciones: El estado de vacunación puede ser un factor preventivo, en caso de infección por Covid de una sintomatología no tan severa y se asocia a bajas tasas de mortalidad. En caso de movilización fuera de su sitio de confinamiento, deberá tomar todas las precauciones posibles: mascarilla, distanciamiento social, lavado de manos, medidas de precaución y de desinfección. En caso de Síntomas como: Fiebre, dolor en garganta, tos, dificultad respiratoria, diarrea debe ser interconsultada por médico para evaluación y seguimiento. 
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