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TESTIMONIO DE LA SEÑORA NATALIA TRAVECEDO

AUDIENCIA DEL 26.03.2025

DR. CÁRDENAS: [00:00:04] Entonces damos inicio a la audiencia prevista para el día de hoy en el proceso de Equipos y Terratest S.A.S contra Arquitectos Ingenieros, están presentes los señores apoderados de la demandante, de la demandada y la llamada de garantía, y está presente la señorita Natalia Travecedo, quien fue citada para que compareciera este Tribunal a rendir una declaración a solicitud del llamado en garantía. Le voy a pedir… Natalia Travecedo que abra su micrófono, le agradecemos mucho su presencia, le voy a pedir que le exhiba a la secretaria su documento de identidad para que ella tome los datos de su documento de identidad y la pueda identificar.

SRA. TRAVECEDO: [00:00:53] Doctor… Sin embargo… la situación apenas hasta hace unas horas no tengo el documento de identidad conmigo, tengo una foto del documento que con mucho gusto puedo exhibir.

DR. CÁRDENAS: [00:01:06] Bueno, perfecto, hagámoslo así.

SRA. TRAVECEDO: [00:01:44] Esa es mi cédula de ciudadanía, número 1082959941.

DR. CÁRDENAS: [00:02:18] Bueno, entonces le voy a tomar el juramento. Comparece usted ante un Tribunal que administra justicia por disposición de la Constitución y habilitación de las partes, la ley me impone prevenirla de las sanciones que prevé el Código Penal para los casos de falso testimonio. A sabiendas de la responsabilidad que usted asume con el juramento, ¿jura usted decir toda la verdad y nada más que la verdad en la declaración que va a rendir?

SRA. TRAVECEDO: [00:02:49] Sí, juro.

DR. CÁRDENAS: [00:02:51] Perfecto. Entonces, para que quede en la grabación, ¿nos puede confirmar su nombre completo y su número de documento de identidad?

SRA. TRAVECEDO: [00:02:58] Natalia María Travecedo Correa, identificada con cédula de Ciudadanía 1082959941 expedida en la ciudad de Santa Marta.

DR. CÁRDENAS: [00:03:08] Muchas gracias. ¿Nos podría usted suministrar su domicilio, y en particular la dirección?

SRA. TRAVECEDO: [00:03:13] Claro que sí. Carrera 17A # 106-27 de la ciudad de Bogotá.

DR. CÁRDENAS: [00:03:18] Perfecto. ¿Cuál es su profesión?

SRA. TRAVECEDO: [00:03:22] Abogada.

DR. CÁRDENAS: [00:03:23] Usted comparece a este proceso por una demanda que hay entre la sociedad Equipos y Terratest S.A contra Arpro Arquitectos Ingenieros por la ejecución de un proyecto de cimentación profunda de Conecta 80. ¿Nos podría usted informar si tiene o ha tenido alguna relación con estas partes en este proceso o con el proyecto al que le he hecho referencia?

SRA. TRAVECEDO: [00:03:54] No, doctor Cárdenas, la verdad es que no tengo ningún tipo de relación ni ningún tipo de conocimiento con los hechos que usted me pone de presente.

DR. CÁRDENAS: [00:04:01] Perfecto. Bueno, comoquiera que su declaración fue solicitada por el llamado en garantía, le vamos a dar la palabra al doctor Carlos Esteban Franco para que le haga las preguntas que considere procedentes y que sean pertinentes.

DR. FRANCO: [00:04:24] Muchas gracias, señor presidente. Buenastardes señora Natalia. El motivo por el que se le ha citado como testigo va ligado a la relación que usted tiene con Alianza Fiduciaria S.A, y a partir de allí la idea de su testimonio, tal y como se lo expuso el señor Presidente, es ahondar en este proceso en el que tenemos como partes a Equipos y Terratest y Arpro  Arquitectos Ingenieros S.A. Si bien usted ya le indicó a los presentes que no tiene relación con ellos y no conoce mucho sobre el tema, yo solo por confirmar quiero saber si usted tiene conocimiento, si le consta o si sabe acerca de un fideicomiso que fue constituido llamado PEA Complejo Conecta 80.

SRA. TRAVECEDO: [00:05:12] Doctor Carlos, en primera medida no es que tenga poco o mucho conocimiento al respecto, es que no tengo nada de conocimiento al respecto, y adicionalmente yo ya no trabajo en Alianza Fiduciaria desde hace 10 meses, entonces no conozco ningún fideicomiso del que usted me está mencionando ni nada con lo que me están citando este trámite.

DR. FRANCO: [00:05:35] Entiendo. No pues en ese sentido, señor presidente, agradecerle por las gestiones que adelantaron desde el Tribunal, y obviamente agradecerle a la señora Natalia por hacer presencia, pero atendiendo a que no tiene conocimiento ni le consta las circunstancias, no tendría preguntas que realizarle. Le agradezco mucho.

DR. CÁRDENAS: [00:05:54] Muchas gracias, doctor Franco. Y realmente, dadas las manifestaciones de la doctora Natalia Travecedo, no hay más, no tiene sentido prolongar esta audiencia, no sé si hay alguna manifestación de los señores apoderados de la parte demandante o demandada. ¿El doctor Julián Ávila?

DR. ÁVILA: [00:06:15] No, señor presidente, ninguna manifestación.

DR. CÁRDENAS: [00:06:18] ¿El doctor Bernardo Salazar?

DR. SALAZAR: [00:06:21] Sin manifestación, señor presidente.

DR. CÁRDENAS: [00:06:23] Muchas gracias. Doctora Natalia, le agradecemos mucho que se haya tomado el tiempo por conectarse, a pesar de que no conocía los hechos del caso, y esa información que nos ha dado para poder continuar este trámite. Entonces, puede usted desconectarse. 



NATALIA TRAVECEDO
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