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TESTIMONIO DE LA SEÑORA TATIANA ANDREA ORTIZ

AUDIENCIA DEL 26.03.2025

DR. CÁRDENAS: [00:07:49] Muy bien. Reiniciamos la audiencia en este caso de del Tribunal Arbitral de Equipos y Terratest contra Arpro Arquitectos Ingenieros, está presente la señora Tatiana Ortiz, está citada a declarar en este proceso, le agradecemos mucho que nos acompañe en esta audiencia, le voy a pedir que le exhiba a la señora secretaria su cédula para que ella tome los datos, si nos hace el favor de colocarla frente a la cámara, muchas gracias.

SRA. ORTIZ: [00:08:16] Claro que sí. Ahí la pueden ver ya.

DRA. ROMERO: [00:08:20] Sí señora. 53106721, Tatiana Andrea Ortiz Betancourt, señor Presidente.

DR. CÁRDENAS: [00:08:29] Muchas gracias. Bueno, doctora Tatiana, entonces le voy a tomar el juramento. Comparece usted ante un Tribunal de administra justicia por disposición de la Constitución y habilitación de las partes, la ley me obliga a prevenirla sobre la responsabilidad que asume con el juramento, porque el Código Penal sanciona con pena de prisión a quien declara falsamente bajo la gravedad del juramento. A sabiendas de la responsabilidad que asume con el juramento, ¿jura usted decir toda la verdad y nada más que la verdad?

DRA. ORTIZ: [00:09:03] Sí, lo juro.

DR. CÁRDENAS: [00:09:05] Muchas gracias. Simplemente para que quede dentro de la versión de su testimonio, ¿nos reitera su nombre completo y el número de su documento de identidad?

SRA. ORTIZ: [00:09:17] Sí señor. Tatiana Andrea Ortiz Betancourt, identificada con la cédula de Ciudadanía 53106721 de la ciudad de Bogotá.

DR. CÁRDENAS: [00:09:25] Perfecto, muchas gracias. ¿Nos podría usted suministrar su domicilio, por favor? En particular la dirección.

SRA. ORTIZ: [00:09:31] Sí. Carrera 15 #82-99.

DR. CÁRDENAS: [00:09:35] Muchas gracias. ¿Cuál es su profesión?

SRA. ORTIZ: [00:09:39] Abogada.

DR. CÁRDENAS: [00:09:41] Muy bien. Este proceso se adelanta entre dos empresas, Equipos y Terratest S.A.S y Arpro Arquitectos Ingenieros, y se refiere a un proyecto de construcción de cimentación profunda del proyecto Conecta 80. Entonces la pregunta que le quiero hacer, doctora Tatiana, es si usted tiene o ha tenido alguna relación con estas empresas o con ese proyecto.

SRA. ORTIZ: [00:10:11] No señor, como persona natural, como fui citada, no tengo una relación.

DR. CÁRDENAS: [00:10:16] ¿Pero ha tenido relación con ese proyecto por razón de su oficio, su empleo en alguna empresa, entidad?

SRA. ORTIZ: [00:10:21] No directamente.

DR. CÁRDENAS: [00:10:26] No directamente. Bueno, entonces le vamos a conceder la palabra a quien solicitó la su declaración, el doctor Carlos Esteban Franco, es apoderado de Jmalucelli Travelers Seguros S.A., para que pueda formularle unas preguntas.

DR. FRANCO: [00:10:44] Muchas gracias, señor Presidente, muy amable. Doctora Tatiana, buena tarde, ¿cómo está?

SRA. ORTIZ: [00:10:50] Buenas tardes, muy bien, muchas gracias.

DR. FRANCO: [00:10:53] Yo quiero hacerle una serie de preguntas, iniciando, quiero preguntar… la relación laboral que usted tiene en este momento con Alianza Fiduciaria, ¿usted labora actualmente con ellos?

SRA. ORTIZ: [00:11:06] Sí señor, yo laboro en este momento con Alianza Fiduciaria.

DR. FRANCO: [00:11:12] ¿Dentro de las gestiones que usted ha tenido a cargo, el desempeño de sus labores, ha tenido relación con el fideicomiso PEA… Conecta 80?

SRA. ORTIZ: [00:11:25] No señor, no… en mi trabajo.

DR. FRANCO: [00:11:31] ¿Ha escuchado, tiene alguna idea… relación puntual frente al… PEA Complejo conecta 80 con relación al proyecto… que el señor presidente le puso de presente hace un rato.

SRA. ORTIZ: [00:11:47] No, no señor.

DR. FRANCO: [00:11:55] Presidente, en tal sentido, y teniendo en cuenta que… dice que tiene conocimiento acerca del fideicomiso, pues sería inoficioso pretender elevar más consultas frente a temas… que no tengo más preguntas, le agradezco mucho.

DR. CÁRDENAS: [00:12:11] Muchas gracias, doctor Franco. Bueno, entonces realmente la declarante manifiesta no tener conocimiento del tema, les pregunto a los señores apoderados de la parte demandante y demandada si tienen alguna manifestación sobre el particular. Doctor Julián Ávila

DR. ÁVILA: [00:12:28] Sin manifestaciones, señor presidente.

DR. CÁRDENAS: [00:12:30] Doctor Bernardo Salazar.

SR. SALAZAR: [00:12:34] Ninguna manifestación, señor presidente.

DR. CÁRDENAS: [00:12:36] Muy bien. Si Los señores árbitros, la doctora Patricia, el doctor Carlos, están de acuerdo, simplemente terminamos en este momento esta diligencia, dado el hecho de que la doctora Tatiana manifiesta no tener conocimiento de la materia objeto de este proceso.

DRA. ZULETA: [00:12:52] De acuerdo.

DR. MAYORCA: [00:12:52] De acuerdo, señor presidente.

DR. CÁRDENAS: [00:12:54] Muy bien. Doctora Tatiana, le agradecemos mucho que se haya tomado el tiempo para conectarse y darnos la respuesta que nos dio, y ya puede usted desconectarse y seguir sus actividades.

SRA. ORTIZ: [00:13:05] Bueno, muchas gracias, una feliz tarde para todos.

DR. CÁRDENAS: [00:13:12] Bueno, entonces con esto queda agotado el objeto de esta audiencia, pero no hemos leído el informe secretarial, el objeto de la diligencia testimonial ya está agotado, pero falta leer el informe secretarial. Entonces le pido a la doctora Verónica que dé lectura al informe previsto para el día de hoy.

DRA. ROMERO: [00:13:30] Lectura del informe secretarial.

DR. CÁRDENAS: [00:16:52] Muy bien. Entonces, en consideración de los señores apoderados el informe o los informes que ha leído la señora Secretaria. El doctor Julián Ávila.

DRA. ÁVILA: [00:17:01] Señor presidente, sin comentarios, de acuerdo con el informe.

DR. CÁRDENAS: [00:17:05] Perfecto. Doctor Bernardo Salazar, ¿alguna manifestación frente al informe o los informes que ha leído la señora secretaria?

DR. SALAZAR: [00:17:11] Ninguna, señor presidente, muchas gracias.

DR. CÁRDENAS: [00:17:14] ¿El doctor Carlos Esteban Franco, alguna manifestación frente a los informes leídos por la secretaria?

DR. FRANCO: [00:17:20] Sin manifestaciones, señor presidente, muchas gracias.

DR. CÁRDENAS: [00:17:23] Bueno. Entonces, en principio, con esto quedaría agotado el objeto de la audiencia del día de hoy. 
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