La contingencia se califica como REMOTA, porque se encuentra demostrada la falta de legitimación en la causa por pasiva respecto del DISTRITO ESPECIAL DE SANTIAGO DE CALI, por cuanto el deber de protección y seguridad de los ciudadanos radica en la Policía Nacional y no en el ente territorial. Aunado a lo anterior, los hechos objetos del litigio se encuentran expresamente excluidos en el contrato de seguro. Adicionalmente, la responsabilidad administrativa que se pretenden endilgar al asegurado no se encuentra acreditada.

Lo primero que debe tenerse en cuenta es que la Póliza Seguro de Responsabilidad Civil Extracontractual No. 420-80-994000000181, cuyo tomador es el DISTRITO ESPECIAL DE SANTIAGO DE CALI, no presta cobertura material toda vez que el ente territorial no es el encargado de velar por la seguridad de los ciudadanos, dicha competencia radica en la Policía Nacional.
El contrato de seguro fue pactado bajo la modalidad de ocurrencia la cual ampara la responsabilidad civil causada a terceros durante la vigencia de la póliza. En consecuencia, el contrato de seguro presta cobertura por su temporalidad, toda vez que, el hecho ocurrió el 9 de mayo de 2021, y la vigencia de la póliza se extendió desde el 23 de junio de 2020 al 19 de mayo de 2021. Sin embargo se excluyó “la muerte, lesiones personales o daños materiales causados directa o indirectamente por guerras, invasión, huelga, motines, conmoción civil, perturbación del orden público, coacción, manifestaciones públicas, tumultos, decomiso o destrucción de bienes por parte de las autoridades, disturbios políticos y sabotajes con explosivos o actividades guerrilleras, actos mal intencionados de terceros (AMIT) y terrorismo”, por lo anterior el contrato de seguro no ofrece cobertura, toda vez que los hechos objeto del litigio ocurrieron en el marco de las manifestaciones del Paro Nacional del año 2021.

En igual sentido, la contingencia es remota en tanto en el proceso no hay elementos materiales probatorios que acrediten la ocurrencia del hecho, por lo tanto, los demandantes no lograron acreditar la ocurrencia del hecho acaecido el 9 de mayo de 2021, y que el mismo sea imputable al asegurado. En consecuencia, la probabilidad de condena es baja en tanto, no resulta factible una condena, por hechos que hasta esta etapa procesal no han sido probados y que se encuentran expresamente excluidos en el contrato de seguro. Lo anterior sin perjuicio del carácter contingente del proceso.
