Caso Luz Mery Hoyos 
El cierre contable mensual inicia la última semana del mes, en el que se tramitan las solicitudes de las áreas sin necesidad de dedicación de tiempo adicional. Los cinco primeros días hábiles del siguiente mes se realizan todos los procesos y actividades para llevar a cabo el cierre contable y entregar el preliminar a la gerencia financiera y el director Administrativo, en estos cinco días se tiene una dedicación de tiempo adicional al horario laboral y durante el mes no hay requerimientos especiales de tiempo adicional a no ser que exista alguna actividad prioritaria pero es muy esporádico.
Para el cierre de año, en el mes de enero y parte del mes de febrero, se tiene una necesidad de dedicación de tiempo adicional, igualmente se da en la medida que se requieran los ajustes adicionales del cierre de año.
La colaboradora Luz Mery Hoyos viene con recomendaciones laborales desde el área de Seguridad y Salud en el trabajo desde julio del año 2022 hasta diciembre 2022, en el cual, se le recomendaba no laborar más de 48 horas semanales y se dio cumplimiento respectivo, ya que adicionalmente el personal administrativo labora 42 horas semanales.
A partir de enero de 2023 se realiza ajustes a las recomendaciones, quedando programadas pausas activas cada 2 horas por 10 minutos en su jornada laboral, permitir la alternancia de las posturas de pie y sentada, evitar el consumo de bebidas oscuras, las cuales son socializadas con la colaboradora y se facilita los espacio para su cumplimiento.
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Con LuzMe Hoyos.
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Nini Johanna Pay en Cali, La Sucursal Del Cielo,
Colombia
19 de ene. de 2020 - @
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