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Medellin, 20 de mayo de 20234
O12405342
Señores   

GIRALDO NARANJO CONSTANZA

 JUANMAURICIOQUINTERO@HOTMAIL.COM 
REFERENCIA:
RESPUESTA A SOLICITUD DE INDEMNIZACION
PÓLIZA AUTOMOVILES 2202123004806



AVISO DE SINIESTRO 220211552400119



VEHICULO DE PLACA RMZ973
Respetados  señores reciban un cordial saludo:

Amablemente damos alcance a la solicitud de indemnización presentada ante esta compañía, con ocasión al hurto del vehículo de placa RMZ973, en hechos que al parecer se presentaron el día 11-04-2024
Sobre el particular, MAPFRE SEGUROS GENERALES DE COLOMBIA S.A.se permite informar respetuosamente las siguientes precisiones de ley:

La obligación condicional de indemnizar, surgida del contrato de seguros, se encuentra supeditada entre otros factores, a la demostración de ocurrencia del siniestro y cuantía de la pérdida a cargo del asegurado, así como a la no presencia de exclusiones, la vigencia del seguro y a las coberturas contratadas.

En consecuencia, es necesario informar que el asegurado contrato póliza de automóviles No. 2202123004806 para amparar el rodante de placa RMZ973, cuya vigencia del 01-05-2023 al 30-04-2024 contempla con la cobertura de HURTO TOTAL DEL VEHICULO, así mismo se observa que el seguro contratado cita expresamente los eventos en los cuales no otorga cobertura de perjuicios o daños.
Teniendo en cuenta lo anterior, nos permitimos informar que la ley comercial define el siniestro y la cuantía de la pérdida, imponiendo al asegurado la carga de demostrar, bien sea judicial o extrajudicialmente la ocurrencia del siniestro y la cuantía de la pérdida mediante pruebas idóneas, conducentes y pertinentes que le permitan cumplir a la ASEGURADORA con su obligación al presentarse la solicitud de pago:

CÓDIGO DE COMERCIO 

Art. 1077. _Carga de la prueba. Corresponderá al asegurado demostrar la ocurrencia del siniestro, así como la cuantía de la pérdida, si fuere el caso.

El asegurador deberá demostrar los hechos o circunstancias excluyentes de su responsabilidad.”

Cursiva y negrilla fuera del texto original

Es decir que, si no se aportan elementos probatorios que le permitan a la compañía de seguros llegar a la certeza sobre la ocurrencia del siniestro y la cuantía de la pérdida, no se estaría incumpliendo la obligación contenida en la norma.

En el informe presentado por la firma INVYSEG DE COLOMBIA SAS  tiene las siguientes conclusiones

la asegurada no ha aportado las pruebas de juicio que demuestren la real ocurrencia del siniestro, ni entrevistas, por lo que en nuestro concepto no se estarían cumpliendo los requisitos de ley de acuerdo al ART 1077 del código de comercio.

Corresponderá al asegurado demostrar la ocurrencia del siniestro, así como la cuantía de la pérdida, si fuere el caso, El asegurador deberá demostrar los hechos o circunstancias excluyentes de su  responsabilidad
Así las cosas, se advierte que en cabeza del asegurado recae la obligación de formular la reclamación, acto que implica para esta parte acreditar la ocurrencia del siniestro y la cuantía del perjuicio solicitado, esto es, aportar las pruebas necesarias para exigir la indemnización derivada del contrato de seguro. 

En este contexto, nos permitimos informar de manera respetuosa que, no se advierten soportes idóneos y con validez legal que generen certeza sobre la demostración clara de los hechos a MAPFRE SEGUROS, todo esto de acuerdo a lo que establece el condicionado general y la ley.

En consecuencia, para que sea procedente el estudio de la solicitud y que eventualmente surja en cabeza de la aseguradora la obligación de pagar la indemnización, el asegurado en la reclamación debe demostrar de manera seria y fundada la ocurrencia de los hechos (información clara y concretara), así como la cuantía de la pérdida.

En este orden de ideas, MAPFRE SEGUROS GENERALES DE COLOMBIA S.A. informa de manera respetuosa que, no podrá atender de manera favorable la solicitud de pago, pues no se ha acreditado el derecho a la indemnización toda vez que, no se ha demostrado de manera clara la ocurrencia por parte del asegurado, en los términos y condiciones señalados por la ley comercial y el contrato de seguros 

Cordialmente,

APODERADO GENERAL

MAPFRE SEGUROS GENERALES DE COLOMBIA S.A.
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