
Bogotá D.C., 04 de diciembre del 2024


Señores
DIRECCIÓN NACIONAL DE DERECHO DE AUTOR
Subdirección de Asuntos Jurisdiccionales
E.	S.	D.


	REF.: Declaración extra juicio bajo la gravedad de juramento


Dairo Rafael Cabrera Rodríguez, identificado con cédula de ciudadanía No. 73.549.728, domiciliado en la ciudad de Bogotá, actuando como representante legal de la FUNDACIÓN CULTURAL SON CALLEJERO, entidad sin ánimo de lucro, con domicilio en la ciudad de Bogotá D.C., identificada con NIT 900.622.561- 4, acudo a su autoridad con el fin de manifestar bajo la gravedad de juramento, la situación económica que explican la razón por la cual, no le es posible a la Fundación atender o asumir los gastos del proceso que iniciará contra la FUNDACION SOCIAL REINAS Y REINITAS. 

La Fundación es catalogada como una microempresa, la cual destina sus únicos y pocos recursos al cumplimiento de su objeto social, por lo que asumir dichos gastos, implicaría comprometer tales las actividades orientadas a la inclusión social, la promoción cultural y el apoyo a comunidades en situación de vulnerabilidad. Esto no solo pondría en riesgo la continuidad de nuestros programas y proyectos, sino que también afectaría directamente a las personas beneficiarias, quienes dependen de la Fundación para acceder a oportunidades de transformación y desarrollo social.

Por lo tanto, solicito respetuosamente que se considere la solicitud de amparo de pobreza, para que la Fundación pueda llevar adelante este proceso judicial sin desviar los recursos que son esenciales para cumplir con su misión social, como garantía de que sus integrantes puedan acceder a la justicia sin afectar sus derechos fundamentales como el mínimo vital.

Estas declaraciones se firman el 04 de diciembre de 2024 y declaro que son completamente ciertas bajo la gravedad de juramento para poder soportar la solicitud de amparo de pobreza en la demanda comentada.
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