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JUZGADO SÉPTIMO ADMINISTRATIVO ORAL DEL CIRCUITO DE VILLAVICENCIO





Villavicencio, veintinueve (29) de enero de dos mil veinticuatro (2024)


RADICACIÓN:		50 001 33 33 007 2018 00253 00
M. DE CONTROL:	CONTROVERSIAS CONTRACTUALES    
DEMANDANTE:	INSTITUTO DE PLANIFICACIÓN Y PROMOCIÓN DE SOLUCIONES ENERGÉTICAS PARA LAS ZONAS NO INTERCONECTADAS – IPSE 
DEMANDADO:       	GESTIÓN ENERGÉTICA S.A. E.S.P. – GENSA    
	

Mediante auto del 17 de abril de 2023, se accedió a la suspensión del presente asunto por un término adicional de seis meses, en atención a la solicitud elevada por las partes. 

En ese sentido, con el fin de indagar las actuaciones realizadas dentro de los términos otorgados, se requerirá al INSTITUTO DE PLANIFICACIÓN Y PROMOCIÓN DE SOLUCIONES ENERGÉTICAS PARA LAS ZONAS NO INTERCONECTADAS – IPSE y a la GESTIÓN ENERGÉTICA S.A. E.S.P. – GENSA para que, informen si encontraron una salida a la presente controversia a traves de una posible conciliación judicial, como fue alegado al momento de solicitar la suspensión del proceso, a la cual se accedió mediante providencia del 18 de marzo de 2022.  

Por lo expuesto,

RESUELVE

PRIMERO: REQUERIR al INSTITUTO DE PLANIFICACIÓN Y PROMOCIÓN DE SOLUCIONES ENERGÉTICAS PARA LAS ZONAS NO INTERCONECTADAS – IPSE y a la GESTIÓN ENERGÉTICA S.A. E.S.P. – GENSA para que, dentro del término de ejecutoria de la presente providencia, informen si encontraron una salida a la presente controversia a través de una posible conciliación judicial.

SEGUNDO: Una vez vencido el término otorgado, ingrésese el proceso al Despacho para continuar con el trámite respectivo. 


NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE,
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De conformidad con lo dispuesto en el Acuerdo PCSJA23-12068 del 16 de mayo de 2023[footnoteRef:1], se les comunica a los usuarios que todos los memoriales que vayan dirigidos a procesos que se encuentran en curso en este Despacho Judicial DEBEN SER RADICADOS A TRAVÉS DE LA VENTANILLA VIRTUAL del aplicativo SAMAI, la cual fue implementada en nuestro Distrito Judicial a partir del 1 DE JULIO DE 2023, por tanto, se les sugiere radicar la solicitud de creación de usuario siguiendo las siguientes instrucciones:   [1:  “Por el cual se dispone el uso obligatorio del aplicativo SAMAI en la jurisdicción de lo contencioso administrativo, como solución de transición tecnológica dentro del Plan Estratégico de Transformación Digital de la Rama Judicial”] 

Link guía instrucciones para creación de usuarios: file:///C:/Users/ASUS/Downloads/Guia%20VENTANILLA%20VIRTUAL.pdf
Link de acceso ventanilla virtual: https://relatoria.consejodeestado.gov.co:8087/
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