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JUZGADO SÉPTIMO ADMINISTRATIVO ORAL DEL CIRCUITO DE VILLAVICENCIO





Villavicencio, veintinueve (29) de mayo de dos mil veinticuatro (2024)


RADICACIÓN:		50 001 33 33 007 2018 00253 00
M. DE CONTROL:	CONTROVERSIAS CONTRACTUALES    
DEMANDANTE:	INSTITUTO DE PLANIFICACIÓN Y PROMOCIÓN DE SOLUCIONES ENERGÉTICAS PARA LAS ZONAS NO INTERCONECTADAS – IPSE 
DEMANDADO:       	GESTIÓN ENERGÉTICA S.A. E.S.P. – GENSA    
	

Mediante auto del 17 de abril de 2023, se accedió a prorrogar la suspensión del presente proceso, por un término adicional de seis meses.

Posteriormente, mediante auto del 29 de enero de 2024, se requirió a las partes, para que informaran si encontraron una salida a la presente controversia a través de una posible conciliación judicial, como fue alegado al momento de solicitar la suspensión del proceso, esto es, el 18 de marzo de 2022.  

[bookmark: _GoBack]Por lo anterior y teniendo en cuenta que no hubo pronunciamiento de las partes, y ante el vencimiento del plazo de suspensión se dará aplicación a lo establecido en el artículo 163 de CGP, y se decretará la REANUDACIÓN del presente proceso, a partir del 19 de octubre de 2023. 

Ahora bien, dando continuidad al proceso y teniendo en cuenta lo expuesto en auto del 22 de noviembre de 2021, es improcedente la acumulación del presente proceso con el adelantado en el Juzgado 4 Administrativo Oral del Circuito de Villavicencio bajo el radicado 50 001 33 33 004 2018 00038 001, por encontrarse en etapa de proferir sentencia.[footnoteRef:1] [1:  Consultado en aplicativo SAMAI, auto del 21 de mayo de 2024.] 


En tal sentido, es de pasar a resolver la excepción previa propuesta por la entidad demandada, denominada PLEITO PENDIENTE, no sin antes correr traslado a la parte demandante por un término de TRES DIAS, para que se pronuncie de la misma, conforme lo establece el artículo 101 del CGP.


RESUELVE

PRIMERO: DECRETAR la reanudación del presente proceso a partir del 18 de octubre de 2023.

SEGUNDO: CÓRRASE traslado a la parte actora, por un término de 3 DIAS, respecto a la excepción previa de PLEITO PENDIENTE propuesta por la parte demandada. 


NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE,



[bookmark: _Hlk157072446]Firmado electrónicamente en SAMAI
CLARA PIEDAD RODRIGUEZ CASTILLO
Juez


De conformidad con lo dispuesto en el Acuerdo PCSJA23-12068 del 16 de mayo de 2023[footnoteRef:2], se les comunica a los usuarios que todos los memoriales que vayan dirigidos a procesos que se encuentran en curso en este Despacho Judicial DEBEN SER RADICADOS A TRAVÉS DE LA VENTANILLA VIRTUAL del aplicativo SAMAI, la cual fue implementada en nuestro Distrito Judicial a partir del 1 DE JULIO DE 2023, por tanto, se les sugiere radicar la solicitud de creación de usuario siguiendo las siguientes instrucciones:   [2:  “Por el cual se dispone el uso obligatorio del aplicativo SAMAI en la jurisdicción de lo contencioso administrativo, como solución de transición tecnológica dentro del Plan Estratégico de Transformación Digital de la Rama Judicial”] 

Link guía instrucciones para creación de usuarios: file:///C:/Users/ASUS/Downloads/Guia%20VENTANILLA%20VIRTUAL.pdf
Link de acceso ventanilla virtual: https://relatoria.consejodeestado.gov.co:8087/
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