Buenas tardes para todos, cordial saludo

Informo que el día de hoy 11/06/2025 siendo las 8:00 a.m. el Juzgado 01 Laboral del Circuito de Barranquilla dio inicio a la diligencia del artículo 77 del CPTSS, asistiendo en representación de COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A (PC) frente al sgte. proceso:

DEMANDANTE: INGRID MARIA DUEÑAS GONZALEZ
DEMANDADO: FONDO NACIONAL DEL AHORRO
RADICADO: 2020-00218
LLAMADO EN G: CONFIANZA PC

En dicha diligencia se surtieron las siguientes etapas:

· Reconocimiento de personería jurídica al suscrito para actuar como apoderado de COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A
· Verificación de asistencia de las partes
· Etapa de conciliación: se declara fracasada por no haber ánimo conciliatorio
· Decisión de excepciones previas: el Fondo Nacional del Ahorro propone como excepción previa “no comprender la demanda todos los litisconsortes necesarios” solicitando la vinculación de S&A Servicios y Asesorías en calidad de litisconsorte necesario, pese a encontrarse como llamada en garantía.
· Mediante auto el despacho resuelve:

PRIMERO: DECLARAR PROBADA la excepción previa de “no comprender la demanda todos los litisconsortes necesarios” propuesta oportunamente por el Fondo Nacional del Ahorro, se ordena entonces que se integre al contradictorio por pasiva a la sociedad S&A Servicios y Asesorías aclarando como codemandada, se procederá a notificarle tanto el auto admisorio como esta decisión oral. Una vez notificada de conformidad con la Ley 2213 de 2022, S&A Servicios y Asesorías contará con los términos de ley para presentar la contestación a la demanda y cumplido con la integración del contradictorio, se continuará con las diligencias correspondientes.

ADICIÓN: La parte demandante deberá notificar a a la sociedad S&A Servicios y Asesorías.

