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SECCIÓN TERCERA
SUBSECCIÓN C


MAGISTRADO PONENTE: JOSÉ ÉLVER MUÑOZ BARRERA

NTC Construcciones S.A.S. Vs. ANI y otros
Reparación Directa
Exp.: 2022-00121
Requiere a las partes -Ordena emplazar


Bogotá D.C, veintisiete (27) de noviembre de dos mil veintitrés (2023)

	Radicación:
	25000-23-36-000-2022-00121-01[footnoteRef:1] [1:  25000233600020180117301(66417).pdf] 


	Medio de control:
	Reparación Directa

	Demandante:
	NTC Construcciones S.A.S.

	Demandado:
	Agencia Nacional de Infraestructura –ANI y otros 

	Asunto:
	Requiere a las partes, para que suministre nuevas direcciones para notificar personalmente al tercero. Ordena emplazar según condición.



[bookmark: _Hlk97117786]
[bookmark: _Hlk117257530]De la revisión del expediente se destaca los siguientes:
 
1. ANTECEDENTES
 
Encontrándose el expediente al Despacho para decidir sobre las excepciones previas formuladas por aquellos que integran la parte demandada dentro del asunto de la referencia, el Despacho consideró la necesidad de ordenar la vinculación oficiosa al proceso de la sociedad SUMINISTROS INGENIERIA Y LOGISTICA DE SAN PABLO S.A.S. -SINGESA S.A.S, por lo que, a través de auto del 20 de febrero de 2023, se ordenó su vinculación a través de notificación como tercero, en los términos reglados por el artículo 227 del CPACA y 61 del CGP. De manera que ordenó su notificación personal del contenido de dicho auto y del admisorio de la demanda.

En un primer momento se intentó remitir la notificación al correo electrónico indicado en el Certificado de Existencia y Representación Legal, no obstante, el correo revotó sin llegar a su destinatario. Por tanto, con auto del 13 de junio de 2023 se ordenó notificación personal a dirección física.

Efectuado el citatorio de que trata el art. 291 del CGP, éste fue devuelto en septiembre de 2023, con la anotación de que la parte por notificar, se trasladó de la dirección que reporta el Certificado de Existencia y Representación Legal, por lo tanto no se pudo surtir la notificación.

Así las cosas, se requerirá a las partes, con el objeto de que precisen e informen otras direcciones de notificación donde pueda ser ubicada la anotada empresa y su representante (SINGESA S.A.S), a efectos de remitir el correspondiente citatorio. O en su defecto, procedan a dar cumplimiento a lo ordenado por el numeral 4º del artículo 291 del C.G.P, para lo cual se le concederá un término.

En caso de que, en el término determinado, las partes no suministren información útil para efectos de practicar la notificación, por Secretaría, deberá procederse con el respectivo emplazamiento en los términos regulados por la L.2213/jun.13/2022 (art. 10), y cumplido esto, ingresar de nuevo al Despacho para proceder con la designación de curador ad litem, si a ello hay lugar.

En consecuencia, se DISPONE:
[bookmark: _Hlk118110922]PRIMERO: Se requiere a las partes, con el objeto de que precisen e informen otras direcciones de notificación donde pueda ser ubicada la anotada empresa y su representante (SINGESA S.A.S), a efectos de remitir el correspondiente citatorio. O en su defecto, procedan a dar cumplimiento a lo ordenado por el numeral 4º del artículo 291 del C.G.P, para lo cual se les concede el término perentorio de cinco (5) días, contados a partir de la notificación por estado del presente auto.

SEGUNDO: En caso de que, en el término determinado, las partes no suministren información útil para efectos de practicar la notificación, por Secretaría, proceder con el respectivo emplazamiento en los términos regulados por la L.2213/jun.13/2022 (art. 10), y cumplido esto, ingresar de nuevo al Despacho para proceder con la designación de curador ad litem, si a ello hay lugar.

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE

Firmado electrónicamente desde la plataforma SAMAI  

JOSÉ ÉLVER MUÑOZ BARRERA 
Magistrado 

JPHG/

CONSTANCIA: La presente providencia fue firmada electrónicamente por el Magistrado Sustanciador en la plataforma denominada SAMAI. En consecuencia, se garantiza la autenticidad, integridad, conservación y su posterior consulta, de conformidad con el artículo 186 del CPACA.
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