INFORME AUDIENCIA DE TRÁMITE Y JUZGAMIENTO
Informo que se asistió a la audiencia de trámite y juzgamiento fijada para el día 21 de mayo de 2025 a las 8 a.m. en representación de Seguros Confianza S.A, en el proceso:

PROCESO: ORDINARIO LABORAL
JUZGADO: JUZGADO PRIMERO CIVIL DEL CIRCUITO DE GUAMO, TOLIMA
DEMANDANTE: DANIEL TAFUR GUZMÁN
DEMANDADOS: MECÁNICOS ASOCIADOS Y OTROS.
LL. EN GARANTÍA: SEGUROS CONFIANZA S.A.
RADICADO: 733193103001-2021-00008-00 

Una vez instalada la audiencia, se constata que la parte demandante no asiste, así como tampoco su apoderado. El juez procedió a emitir fallo de primera instancia en el cual se decidió:

RESUELVE: 

PRIMERO: Declarar que entre el demandante y MECÁNICOS ASOCIADOS SAS existió una única relación laboral derivada de 7 contratos de trabajo, del 18 de septiembre de 2007 al 10 de noviembre de 2015.

SEGUNDO: Declarar que entre el demandante y STORK TECHNICAL SERVICES HOLDING B.V. SUCURSAL COLOMBIA hoy MAGNEX LATAM S.L SUCURSAL COLOMBIA, existió un contrato de trabajo obra labor del 11 de noviembre de 2015 y el 30 de junio de 2016.

TERCERO: Negar las demás aspiraciones planteadas frente a MECÁNICOS ASOCIADOS SAS, STORK TECHNICAL SERVICES HOLDING B.V. SUCURSAL COLOMBIA hoy MAGNEX LATAM S.L SUCURSAL COLOMBIA y HOCOL S.A 

CUARTO: Declarar probada la excepción de inexistencia de las obligaciones, cobro de lo no debido, ausencia de derecho sustantivo y falta e causa de las pretensiones de la demanda propuestas por HOCOL S.A, así como la de prescripción propuesta por MECÁNICOS ASOCIADOS SAS y STORK TECHNICAL SERVICES HOLDING B.V. SUCURSAL COLOMBIA hoy MAGNEX LATAM S.L SUCURSAL COLOMBIA.

QUINTO: Como no hay condena contra HOCOL S.A se abstiene de proveer sobre el llamamiento en garantía efectuado a CONFIANZA. 

SEXTO: Condenar en costas a la parte demandante a favor de MECÁNICOS ASOCIADOS SAS, STORK TECHNICAL SERVICES HOLDING B.V. SUCURSAL COLOMBIA hoy MAGNEX LATAM S.L SUCURSAL COLOMBIA, HOCOL S.A   y CONFIANZA S.A.

Se fijan agencias en derecho por valor de $1.200.000.


RECURSOS: Apoderada de MECÁNICOS ASOCIADOS SAS presenta y sustenta recurso de apelación parcial contra el numeral uno. Se concede y se otorga grado de consulta.
Link expediente digital: 73319310300120210000800
