



Estimados,
Comedidamente informo que el día martes 01 de abril del 2025 se llevó a cabo la audiencia del artículo 77 del CPTSS:
 
DESPACHO: JUZGADO PRIMERO LABORAL DEL CIRCUITO DE BARRANQUILLA
DEMANDANTE: LUIS CARLOS ROMERO RENDON
DEMANDADO: MASTERFOODS COL
RAD: 2020-00250
COMPAÑÍA: CONFIANZA
 
En la cual se llevaron a cabo las siguientes etapas:
1. Verificación de asistencia: Se reconoce personería jurídica al apoderado
2. Control de legalidad
3. Se llega a un acuerdo conciliatorio entre la parte demandante y los demandados por la suma de 45 millones de pesos. Se suscribe el respectivo acuerdo en audiencia. 
 

SEÑOR(A)
JUZGADO CUARTO LABORALES DE PEQUEÑAS CAUSAS
CALI-VALLE DEL CAUCA
E. S. D.


RADICADO: 76001410500420220018500
REFERENCIA: CONTESTACIÓN DEMANDA
DEMANDANTE: SOCIEDAD ADMINISTRADORA DE FONDO DE PENSIONES PORVENIR S.A. 
DEMANDADO: PINTA + ACCESORIOS S.A.S


Asunto: CONTESTACIÓN DE LA DEMANDA


MARIA ALEJANDRA SANTIAGO OCAMPO, identificada con cédula de ciudadanía No.1.020.828.224 expedida en Bogotá D.C, abogada en ejercicio con tarjeta profesional No.405637 del Consejo Superior de la Judicatura, actuando en calidad de Curadora Ad-Litem de del extremo pasivo de la Litis, con el debido respeto y dentro del término procesal correspondiente, me permito contestar la demanda y formular excepciones de fondo en el proceso de EJECUTIVO LABORAL DE UNICA INSTANCIA adelantado por la empresa PORVENIR, de la siguiente manera:

FRENTE A LOS HECHOS

AL PRIMERO: No me consta.
AL SEGUNDO: No me consta.
AL TERCERO: No me consta. 
AL CUARTO: No me consta. 
AL QUINTO: No me consta. 
AL SEXTO: No me consta.
 AL SÉPTIMO: En mi condición de Curadora Ad-Litem carezco de información acerca de lo relatado en este hecho, por lo tanto, no puedo negarlo ni afirmarlo, debe probarse.
AL OCTAVO: No me consta, ya que en mi condición de Curador Ad-Litem de los emplazados, no tengo ninguna información sobre lo relatado por el demandante, razón por la cual no puedo negarlo ni afirmarlo, por lo tanto, me atengo a lo que resulte probado en este proceso.
AL NOVENO: No me consta este hecho, me atengo a lo demostrado en el curso del proceso.
AL DÉCIMO: En mi condición de Curadora Ad-Litem carezco de información acerca de lo relatado en este hecho, por lo tanto, no puedo negarlo ni afirmarlo, debe probarse.

AL DÉCIMO PRIMERO: Lo manifestado en este hecho es una afirmación que No me consta, por lo tanto, me atengo a lo que resulte probado en este proceso.
AL DÉCIMO SEGUNDO: No me consta, ya que en mi condición de Curador Ad- Litem de los emplazados, no tengo ninguna información sobre lo relatado por el demandante, razón por la cual no puedo negarlo ni afirmarlo, por lo tanto, me atengo a lo que resulte probado en este proceso.
AL DÉCIMO TERCERO: No me consta este hecho, me atengo a lo demostrado en el curso del proceso.
AL DÉCIMO CUARTO: En mi condición de Curadora Ad-Litem carezco de información acerca de lo relatado en este hecho, por lo tanto, no puedo negarlo ni afirmarlo, debe probarse.
AL DÉCIMO QUINTO: Es una solicitud y no un hecho, por lo tanto, me atengo a lo que resulte probado en el desarrollo del proceso.
AL DÉCIMO SEXTO: Es una solicitud y no un hecho, por lo tanto, me atengo a lo que resulte probado en el desarrollo del proceso.


FRENTE A LAS PRETENSIONES

En mi calidad de Curadora Ad-Litem de los emplazados; me limito a lo que resulte debidamente probado dentro del proceso.


EXCEPCIONES DE FONDO

Se propone como excepción la GENÉRICA O INNOMINADA, basándose en todo hecho que resulte probado en virtud de la ley y que, por no requerir formulación expresa, el juez declare de oficio.


PRUEBAS

Solicito al señor Juez se sirva decretar y practicar las siguientes pruebas para que sean tenidas en cuenta en la sentencia:

· INTERROGATORIO DE PARTE:
Solicito al Señor Juez que fije fecha y hora para que la demandante, comparezca a su despacho a absolver el interrogatorio de parte que le formularé es estrados judiciales.

· DOCUMENTALES:
Las aportadas por la parte activa dentro del proceso de la referencia


FUNDAMENTO DE DERECHO

Fundo este contenido en lo dispuesto en el artículo 56 del Código General del Proceso.


NOTIFICACIONES

El demandante y su apoderado: En las direcciones que aparecen en el libelo de la demanda.

El suscrito curador: En la Cra 100#34.-96 Cali Valle del Cauca, correo electrónico: marysanti1209@gmail.com Tel: 3012207058


Del Señor Juez, Atentamente,




MARIA ALEJANDRA SANTIAGO OCAMPO 
C.C 1020828224
T.P405637 del Consejo Superior de la Judicatura Correo electrónico: marysanti1209@gmail.com
