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JUZGADO OCTAVO ORAL ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE IBAGUÉ – TOLIMA

Ibagué, trece (13) de marzo de dos mil veinticuatro (2024)

	Radicación 
	73001-33-33-008-2021-00255-00

	Medio de Control
	REPARACIÓN DIRTECTA 

	Accionante 
	ETELBERTO QUINTERO ROA Y GLADYS GÓMEZ RODRÍGUEZ

	Accionado
	NACION-MINISTERIO DE TRANSPORTE, INSTITUTO NACIONAL DE VIAS- INVIAS, CONCAY S.A. e HILDALGO e HIDALGO COLOMBIA SAS 

	Litisconsorte  
	Consorcio LA LINEA 042 y SOCIEDAD HIDALGO E HIDALGO S.A. sucursal Colombia

	Asunto 
	Admite llamamiento en garantía (COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A.) y corrige providencia anterior. 



I- ASUNTO

Procede este Despacho a pronunciarse respecto del llamamiento en garantía formulado por el apoderado judicial del Consorcio LA LINEA 042 y de la SOCIEDAD HIDALGO E HIDALGO S.A. sucursal Colombia, a la persona jurídica COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. 

II- FUNDAMENTOS DE LA SOLICITUD

En lo fundamental sostiene la llamante, que para la fecha de ocurrencia de los hechos materia del presente litigio, su representada, CONSORCIO LINEA 42, suscribió con INVIAS contrato de obra No. 0877 de 2019 cuyo objeto era “Culminación de los túneles cortos la vía al cielo abierto y los puentes entre el sector comprendido entre intercambiador bermellón y el túnel 16 (MK38+815) segunda calzada Tolima -proyecto cruce de la cordillera central”.

Que como consecuencia de lo anterior, constituyó la póliza de seguro de responsabilidad extracontractual No. RE002141 de fecha 09 de mayo de 2019, expedida por la COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A., para amparar los siguientes riesgos: a) Predios, labores y operaciones, contratistas y subcontratistas, patronal y vehículos propios y no propios, perjuicios extrapatrimoniales, lucro cesante, responsabilidad civil cruzada, gastos médicos, estructura existente y/o propiedad adyacente, conducciones subterráneas, y gastos judiciales. 

Debe precisarse que en el mentado contrato (0877 de 2019), se exigió al contratista,  CONSORCIO LA LINEA 042, conformado por las sociedades HIDALGO E HIDALGO COLOMBIA S.A. SUCURSAL COLOMBIA e HIDALGO E HIDALGO COLOMBIA S.A.S  contratar un seguro que amparara la Responsabilidad Civil extracontractual del INVÍAS, derivada de las actuaciones, hechos u omisiones del CONTRATISTA o subcontratistas autorizados, con vigencia igual al plazo del contrato en el cual el tomador o afianzado sería El contratista y /o INSTITUTO y los beneficiarios de terceros afectados y/o el INSTITUTO. 

III- CONSIDERACIONES DEL DESPACHO

	El artículo 225 del C.P.A.C.A establece que “quien afirme tener derecho legal o contractual de exigir a un tercero la reparación integral del perjuicio que llegare a sufrir, o el reembolso total o parcial del pago que tuviere que hacer como resultado de la sentencia, podrá pedir la citación de aquel, para que en el mismo proceso se resuelva sobre tal relación”. 

	La misma disposición legal determina los requisitos que debe contener el escrito de llamamiento en garantía para su admisión, los cuales una vez confrontados con el que está bajo estudio, éste las cumple cabalmente, dado que fue formulado en el momento procesal oportuno, esto es, dentro del término para contestar demanda y se aportaron los datos y documentos que respaldan su afirmación. 

	En efecto, como se indicó en los antecedentes, con la presente solicitud el CONSORCIO LINEA 042 y la sociedad extranjera HIDALGO E HIDALGO S.A. sucursal Colombia, procuran que la aseguradora, ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. – SEGUROS CONFIANZA S.A. comparezca al proceso, afirmando que para la fecha y lugar de ocurrencia de los hechos en donde se aduce por la parte actora el presunto mal manejo dado a un talud ubicado en el Kilómetro 38 + 800 metros en la vía que de Cajamarca conduce a Calarcá durante la ejecución de obras de infraestructura vial de la segunda calzada Tolima – Proyecto Cruce de la Cordillera Central, soportados entre otros, en el contrato 877 de 2019 “culminación de la construcción de los túneles cortos y los puentes en el sector comprendido entre el intercambiador Bermellón y el túnel 16 (k38+815) segunda calzada Tolima –proyecto cruce de la cordillera central”, con el CONSORCIO LA LINEA 42, conformado a su vez por las sociedades (-) Hidalgo e Hidalgo Colombia SAS e (-) Hidalgo e Hidalgo S.A. Sucursal Colombia, quienes constituyeron para amparar la responsabilidad civil contractual frente a eventuales reclamaciones de terceros derivadas de esa clase de responsabilidad con ocasión de la ejecución del objeto contractual, la póliza No. RE002141 de fecha 09 de mayo de 2019 expedida por COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. SEGUROS CONFIANZA S.A.

	Así, en relación con la comprobación del derecho legal o contractual alegado, se aportan: (i) Copia de la póliza No. RE002141 de fecha 09 de mayo de 2019 expedida por COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. SEGUROS CONFIANZA S.A (iii) certificado de Existencia y Representación de la llamada en garantía COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. SEGUROS CONFIANZA S.A; documentos estos que dan cuenta de los servicios que ampara la póliza, el monto y la fecha de vigencia asegurada -, que coincide con la ocurrencia de los hechos que son objeto de la demanda de la referencia: perjuicios materiales e inmateriales sufridos por los demandantes como consecuencia de un presunto mal manejo dado a un talud ubicado en el Kilómetro 38 + 800 metros en la vía que de Cajamarca conduce a Calarcá durante la ejecución de obras de infraestructura vial de la segunda calzada Tolima – Proyecto Cruce de la Cordillera Central. 

	En consecuencia, se admitirá el llamamiento en garantía formulado por las vinculadas como litisconsortes, Consorcio LA LINEA 042 y la SOCIEDAD HIDALGO E HIDALGO S.A. sucursal Colombia. 

	Asunto final: corrección de providencia 

Advierte el despacho que en providencia del treinta y uno (31) de marzo de dos mil veintitrés (2023), se admitió el llamamiento en garantía formulado por el apoderado judicial de la sociedad HIDALGO E HIDALGO COLOMBIA S.A.S.-, a las personas jurídicas ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. – SEGUROS CONFIANZA S.A.  y al CONSORCIO LINEA 042, sin embargo, por un error de alteración de palabras, en el numeral primero de la mentada providencia se aludió al CONSORCIO INTERVENTORIA ETAPA II, integrado por CHAFIK INGENIERIA S.A., INGENIERIA DE NARIÑO Y ASOCIADOS S.A.S Y MORALBA SANCHEZ ORDIÑEZ, que no se corresponde con la información del proceso, ni lo consignado en la parte motiva, lo que impone su corrección de oficio, la cual procede en cualquier tiempo. 

Siendo ello así, este Despacho conforme al artículo 286 del Código General del Proceso[footnoteRef:1], corregirá el numeral 1º de la providencia proferida el pasado treinta y uno (31) de marzo de dos mil veintitrés (2023), en el sentido que la entidad llamada en garantía y a quien se ordenó notificar en el numeral 2º, corresponde al CONSORCIO LA LINEA 042 integrado por HIDALGO E HIDALGO COLOMBIA S.A.S. e HIDALGO E HIDALGO S.A. SUCURSAL COLOMBIA [1:  “Artículo 286. Corrección de errores aritméticos y otros. Toda providencia en que se haya incurrido en un error puramente aritmético puede ser corregida por el juez que la dicto en cualquier tiempo, de oficio o a solicitud de parte, mediante auto.”] 


	Por lo expuesto, el Juzgado Octavo Oral Administrativo del Circuito de Ibagué, 

IV- R E S U E L V E

	1°. - ADMITIR el llamamiento en garantía formulado por el apoderado judicial del CONSORCIO LA LINEA 042 y la sociedad extranjera HIDALGO E HIDALGO S.A. sucursal Colombia, a la sociedad ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. – SEGUROS CONFIANZA S.A. 

	2°. - NOTIFICAR personalmente la presente providencia junto con el auto admisorio de la demanda de fecha 18 de marzo de 2022 a la sociedad ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. – SEGUROS CONFIANZA S.A., de conformidad con lo establecido en el artículo 199 del CPACA, modificado por el artículo 48 de la ley 2080 de 2021, a través del buzón electrónico de que dispone para notificaciones judiciales (art. 197 ibidem)

	3°. - De conformidad con el inciso segundo del artículo 225 ibidem, contrólese el término de quince (15) días del llamamiento en garantía a la sociedad llamada, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 199 del CPACA, y para los fines dispuestos en el artículo 172 ibidem. 

	La contestación de la demanda junto con sus anexos deberá ser radicado exclusivamente en la ventanilla de atención virtual del sistema SAMAI en la dirección https://relatoria.consejodeestado.gov.co:8087/ 

4º.  CORREGIR el numeral 1º de la providencia proferida el pasado treinta y uno (31) de marzo de dos mil veintitrés (2023), en el sentido que la entidad llamada en garantía y a quien se ordenó notificar en el numeral 2º, corresponde al CONSORCIO LA LINEA 042 integrado por HIDALGO E HIDALGO COLOMBIA S.A.S. e HIDALGO E HIDALGO S.A. SUCURSAL COLOMBIA. 

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE


(firmado electrónicamente SAMAI)
DIANA MILENA ORJUELA CUARTAS
Juez

Se deja constancia de que esta providencia se firma en forma electrónica mediante el aplicativo SAMAI, de manera que el certificado digital que arroja el sistema valida la integridad y autenticidad del presente documento en el link
https://samairj.consejodeestado.gov.co/Vistas/documentos/evalidador.aspx
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