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Cordial saludo, 

ADOLFO RODRÍGUEZ GANTIVA, mayor y domiciliado en Cali – Valle, identificado con la cédula de ciudadanía No. 16.604.700 y titular de la tarjeta profesional No. 31.689, en mi calidad de apoderado especial de H.P.C. MARKETING Y EVENTOS S.A. EN REORGANIZACION, me permito reiterar la necesidad -URGENTE- del decreto de la MEDIDA CAUTELAR de SUSPENSIÓN PROVISIONAL de la Resolución No. 156 del 17 de noviembre de 2021, por los siguientes motivos: 

Se encuentra suficientemente acreditado suficientemente en el proceso que, al confrontar el acto demandado con el ordenamiento jurídico, reluce su manifiesta infracción, como quiera que el Municipio de Palmira, al dictar la Resolución 156 omitió establecer y probar: i) cuales eran los daños causados o presentes en la red contraincendios objeto del contrato de obra MP 560 de 2017; ii) los motivos por los cuales tales daños le resultaban imputables al contratista y; iii) cuantificar el monto de los perjuicios supuestos perjuicios a partir del costo de las supuestas reparaciones requeridas y que, hoy por hoy, se desconocen. 

Lo anterior, se traduce en una falta y falsa motivación en el acto proferido, comportando con ello una flagrante infracción al ordenamiento jurídico, y en particular, al derecho fundamental al debido proceso contenido en el art. 29 supremo, y a los artículos 17 de la Ley 1150 de 2007 y 86 de la Ley 1474 de 2011. 

A su vez, se encuentra también suficientemente acreditada la inminente ocurrencia de un perjuicio irremediable para la empresa H.P.C. MARKETING Y EVENTOS S.A. EN REORGANIZACION, como quiera que, la Resolución 156 fue reportada ante la Cámara de Comercio de Cali, para ser inscrita en el RUP, transgrediendo con ello el ejercicio del derecho de libertad de empresa, al trabajo, la honra y al buen nombre de que gozó el demandante hasta la expedición del acto demandado. (Ver página 21 RUP). 

Por otro lado, otro perjuicio irremediable que abre paso al decreto de la medida solicitada se respalda con el oficio 143.19.2.534341 del 15 de junio de 2022 y 143.19.2.470223 del 14 de julio de 2022, por los cuales, de manera sobreviniente a la presentación de la demanda, se ha dado inicio al proceso de cobro coactivo por jurisdicción coactiva bajo el expediente 0932042, que dan muestra de la ejecución del acto, pese a los vicios de nulidad que este acarrea. 

Por lo anterior, y atemperados a los plazos prescritos en el artículo 233 del CPACA, me permito REITERAR la necesidad del decreto de la SUSPENSIÓN PROVISIONAL de la Resolución No. 156 del 17 de noviembre de 2021, como quiera que han transcurrido cerca de nueve (9) meses desde que fue solicitada la medida, sin que se hubiere resuelto sobre la misma.


Cordialmente, 




ADOLFO RODRÍGUEZ GANTIVA
C.C. 16.604.700 de Cali – Valle
T.P. 31.689
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