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REPÚBLICA DE COLOMBIA
RAMA JUDICIAL DEL PODER PÚBLICO
JUZGADO SEGUNDO ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE POPAYÁN
Edificio Canencio, carrera 4 No. 2-18 de Popayán (Cauca)
j02admpayan@cendoj.ramajudicial.gov.co

	Expediente:
	19001-33-33-005-2017-00192-00 acumulado con 19001-33-33-004-2017-00208-00 y 19001-33-33-005-2018-00315-00

	Demandante:
	INVÍAS y MUNICIPIO DE CAJIBÍO   

	Demandado:
	MUNICIPIO DE CAJIBÍO e INVÍAS 

	Medio de control:
	CONTROVERSIAS CONTRACTUALES 
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Auto de Sustanciación No. 681

Dentro del proceso de la referencia, el Despacho fijó como fecha para realizar la audiencia inicial el próximo 21 de julio de 2022. 

Ahora bien, al revisar la contestación de la demanda del MUNICIPIO DE CAJIBÍO (Cauca) del proceso 19001-33-33-005-2018-00315-00, se advierte que solicitó la acumulación del proceso ejecutivo 19001-33-33-003-2017-00096-00.

Para resolver, debe recordarse que, el artículo 148 del CGP establece los casos en que resulta procedente la acumulación de procesos declarativos, con excepción de los procesos ejecutivos que al efecto se rigen por lo dispuesto en los artículos 463 y 462 del mismo estatuto procesal. Al respecto indica:

“ARTÍCULO 148. PROCEDENCIA DE LA ACUMULACIÓN EN LOS PROCESOS DECLARATIVOS. Para la acumulación de procesos y demandas se aplicarán las siguientes reglas:

1. Acumulación de procesos. De oficio o a petición de parte podrán acumularse dos (2) o más procesos que se encuentren en la misma instancia, aunque no se haya notificado el auto admisorio de la demanda, siempre que deban tramitarse por el mismo procedimiento, en cualquiera de los siguientes casos:

a) Cuando las pretensiones formuladas habrían podido acumularse en la misma demanda.

b) Cuando se trate de pretensiones conexas y las partes sean demandantes y demandados recíprocos.

c) Cuando el demandado sea el mismo y las excepciones de mérito propuestas se fundamenten en los mismos hechos.

2. Acumulación de demandas. Aun antes de haber sido notificado el auto admisorio de la demanda, podrán formularse nuevas demandas declarativas en los mismos eventos en que hubiese sido procedente la acumulación de pretensiones.

3. Disposiciones comunes. Las acumulaciones en los procesos declarativos procederán hasta antes de señalarse fecha y hora para la audiencia inicial.

Si en alguno de los procesos ya se hubiere notificado al demandado el auto admisorio de la demanda, al decretarse la acumulación de procesos se dispondrá la notificación por estado del auto admisorio que estuviere pendiente de notificación.
De la misma manera se notificará el auto admisorio de la nueva demanda acumulada, cuando el demandado ya esté notificado en el proceso donde se presenta la acumulación.

En estos casos el demandado podrá solicitar en la secretaría que se le suministre la reproducción de la demanda y de sus anexos dentro de los tres (3) días siguientes, vencidos los cuales comenzará a correr el término de ejecutoria y el de traslado de la demanda que estaba pendiente de notificación al momento de la acumulación.

Cuando un demandado no se hubiere notificado personalmente en ninguno de los procesos, se aplicarán las reglas generales.

La acumulación de demandas y de procesos ejecutivos se regirá por lo dispuesto en los artículos 463 y 464 de este código”.

En este orden, se solicitará a la mencionada sede judicial la siguiente información a efectos de resolver la petición de acumulación:

a) Nombre(s) de (los) demandante(s).
b) Demandado(s).
c) Pretensiones.
d) Hechos de la demanda.
e) Excepciones propuestas si las hubiere.
f) Si ya se fijó fecha para la celebración de la audiencia inicial.
g) Fecha de la notificación del auto admisorio de la demanda.

En consecuencia, SE DISPONE:

PRIMERO: OFÍCIESE al Juzgado Tercero Administrativo del Circuito de Popayán, para que certifique lo siguiente respecto del proceso ejecutivo identificado con radicado 19001-33-33-003-2017-00096-00 que se adelanta en ese Despacho:

a) Nombre(s) de (los) demandante (s).
b) Demandado(s).
c) Pretensiones.
d) Hechos de la demanda.
e) Excepciones propuestas si las hubiere.
f) Si ya se fijó fecha para la celebración de la audiencia inicial.
g) Fecha de la notificación del auto admisorio de la demanda.

Adicionalmente, deberá allegar copia digitalizada del legajo en cuestión.

SEGUNDO: NOTIFÍQUESE esta providencia por estados electrónicos.

NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE,
La Jueza


  Firmado electrónicamente
MAGNOLIA CORTÉS CARDOZO

Se deja constancia de que esta providencia se firma en forma electrónica mediante el aplicativo web SAMAI. El certificado digital que valida la integridad y autenticidad de este documento podrá ser consultado en el link https://samairj.consejodeestado.gov.co/Vistas/documentos/evalidador.aspx
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