AUDIENCIA ARTÍCULO 77 CPT SS
Se asistió en calidad de público bajo los intereses de la Compañía a la audiencia consagrada en el artículo 77 CPT y SS programada el día 31 de marzo de 2025 a las 8:30 a.m. 
1. Verificación de asistencia de las partes.
2. Audiencia obligatoria de conciliación: se declaró fracasada por no haber ánimo conciliatorio. 
3. Decisión de excepciones previas: se encontraba pendiente decidir acerca de las excepciones previas de ineptitud de demanda, falta de legitimación en la causa y falta de integración del litisconsorte necesario. Ante esto la juez mediante auto resolvió: 
PRIMERO: NEGAR la excepción de ineptitud de demanda y falta de agotamiento de requisitos de procedibilidad.
SEGUNDO: DIFERIR sobre la excepción de falta de legitimación en la causa por pasiva a la sentencia 
TERCERO: DECLARAR la prosperidad de la excepción previa "NO COMPRENDER EN LA DEMANDA A TODOS LOS LITISCONSORCIOS NECESARIOS".
CUARTO: VINCULAR al presente proceso a la Unidad de Servicios Penitenciarios y Carcelarios. 
QUINTO: VINCULAR al presente proceso al Patrimonio Autónomo Fondo de Atención PPL 2024 y a la Fiduciaria Previsora S.A. como representante de dicho fondo. 
SEXTO: NOTIFICAR en debida forma a las vinculadas corriéndoles traslado por el termino de 10 días, la notificación estará a cargo de la parte demándate. 
SÉPTIMO: una vez cumplido lo anterior regrese el expediente al despacho para continuar con el trámite procesal respectivo.
Finalmente se coloca de presente que se asiste en calidad de público teniendo en cuenta el auto del 31 de octubre de 2024 notificado mediante estado No. 36 del 1 de noviembre de 2024 el cual dispuso: "Declarar INEFICAZ el llamamiento en garantía realizado por FIDUCIARIA LA PREVISORA S.A. Y SOCIEDAD FIDUCIARIA DE DESARROLLO AGROPECUARIO S.A. – FIDUAGRARIA S.A. integrantes del CONSORCIO FONDO DE ATENCION EN SALUD PPL 2017 a LA COMPAÑÍA ASEGURADORA DE FINANZAS S.A. – CONFIANZA y a la COMPAÑÍA ASEGURADORA JMALUCELLI TRAVELERS, de conformidad con lo establecido en el artículo 66 del C.G.P."

