INFORME AUDIENCIA DE PRUEBAS – ARTÍCULO 181 CPACA

Se informa que el día de hoy, 24 de julio de 2025, se llevó a cabo CONTINUACIÓN AUDIENCIA DE PRUEBAS, en los términos del Art 181 del CPACA en el JUZGADO SEGUNDO ADMINISTRATIVO DEL CIRCUITO DE GIRARDOT para la contradicción del dictamen pericial, dentro del proceso:

MEDIO DE CONTROL:   REPARACIÓN DIRECTA
DEMANDANTES:            DIANA MILENA BAQUERO MEDINA Y OTROS
DEMANDADOS:             E.S.E. HOSPITAL SAN RAFAEL DE FUSAGASUGÁ Y OTROS
LLAMADA EN G.:           SEGUROS CONFIANZA S.A Y OTROS
RADICACIÓN:                 25307333300220180036200

Durante la sesión, se desarrollaron las siguientes etapas:
1. Verificación de asistencia: Comparecieron todas las partes a excepción de COOMEVA EPS ni el Ministerio Público. 
A través de auto se le reconoció personería para actuar al Dr. GUSTAVO ALBERTO HERRERA AVILA como apoderado principal de la llamada en garantía COMPAÑIA ASEGURADORA DE FIANZAS S.A. A su vez se le reconoció personería jurídica al abogado Eduardo Misas como apoderado sustituto. 
2. Practica de pruebas:
Sería el caso de practicar la contradicción del dictamen pericial, sin embargo, pese a que se envió la comunicación al correo de Medicina Legal y se contactó telefónicamente al perito, no fue posible la comunicación. 

En ese orden, se fijó como nueva fecha de audiencia para el día 21 de agosto de 2025 a las 10:00 a.m., con la anotación de que esta vez la citación se comunicará directamente al correo institucional de la profesional que elaboró el dictamen pericial. 

SE SANEA EL PROCESO. 

